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Офіційна діяльність Президента України 

Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом 

Європейської комісії (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів першу цього року 

телефонну розмову з Президентом Європейської комісії Урсулою фон дер 

Ляєн. Лідери домовилися про підтримку динаміки співпраці між Україною та 

ЄС у новому році. 

Глава держави поінформував очільницю Єврокомісії про ситуацію на 

полі бою та наслідки регулярних російських обстрілів ракетами й дронами 

цивільної інфраструктури нашої держави. 

Президент Європейської комісії запевнила у незмінній солідарності з 

Україною та наголосила, що Євросоюз стоятиме пліч-о-пліч із нашою 

державою в боротьбі з агресором й у 2023 році, до перемоги України. 

Співрозмовники обговорили шляхи подальшого зміцнення потужності 

Збройних Сил України шляхом постачання відповідної зброї. 

Окремою темою розмови стала реалізація нової програми 

макрофінансової допомоги Україні обсягом 18 млрд євро. Володимир 

Зеленський наголосив на важливості отримання першого траншу цієї 

допомоги у розмірі 3 млрд євро вже в січні. 

Глава держави подякував за активне залучення Європейської комісії до 

реалізації низки гуманітарних ініціатив у нашій країні. Сторони домовилися, 

що перші 15 млн LED-ламп, профінансовані ЄК, надійдуть в Україну в січні. 

Володимир Зеленський відзначив важливість швидкої практичної реалізації 

та залучення держав – членів ЄС до ініціативи першої леді щодо закупівлі 

шкільних автобусів для постраждалих регіонів нашої країни. Співрозмовники 

обговорили перебіг реалізації проекту з відбудови 74 зруйнованих 

українських шкіл, на фінансування якого Євросоюз виділив 100 млн євро. 

Президент України висловив сподівання, що ці заклади будуть 

реконструйовані до вересня поточного року. 

Володимир Зеленський поінформував Урсулу фон дер Ляєн про перебіг 

виконання Україною семи рекомендацій Єврокомісії, які були надані у 

зв’язку зі здобуттям нашою країною статусу кандидата на членство в ЄС. 

Президент ЄК відзначила надзвичайно великий прогрес, досягнутий 

Україною на цьому шляху. Глава держави наголосив на налаштованості 

української сторони невдовзі завершити відповідну роботу з тим, щоб уже 

цього року розпочати передвступні переговори. 

Співрозмовники обговорили очікувані результати чергового саміту 

Україна – ЄС, який відбудеться третього лютого цього року в Києві, і 

домовилися активізувати підготовчу роботу. 

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

https://www.president.gov.ua/news/volodimir-zelenskij-proviv-telefonnu-rozmovu-z-prezidentom-y-80205
https://www.president.gov.ua/news/zaraz-usim-hto-zaluchenij-do-zahistu-neba-treba-buti-osobliv-80209
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Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Від початку року минуло лише два дні, а кількість збитих 

іранських дронів над Україною вже понад 80. І найближчим часом ця 

кількість може зрости. Бо цими тижнями ночі можуть бути доволі 

неспокійними. 

Ми маємо інформацію, що Росія планує тривалу атаку «Шахедами». Її 

ставка може бути на виснаження. На виснаження наших людей, нашої ППО, 

нашої енергетики. 

Але ми маємо зробити і зробимо все, щоб і ця мета терористів зазнала 

провалу, як і всі інші. 

Я хочу сьогодні відзначити за успішний захист неба цими днями 

повітряні командування «Центр», «Південь» та «Схід». А особливо – бійців 

96-ї Київської, 208-ї Херсонської та 138-ї Дніпровської зенітних ракетних 

бригад, 301-го Нікопольського зенітного ракетного полку Повітряних сил, а 

також воїнів 39-го зенітного ракетного полку Сухопутних військ. 

Я дякую, звичайно, нашим пілотам, пілотам наших винищувачів та 

бійцям мобільних вогневих груп. 

Зараз той час, коли всім, хто залучений до захисту неба, треба бути 

особливо уважними. 

Російському режиму потрібні мобілізаційні емоції. Щось таке, що вони 

хочуть демонструвати своїй країні, щоб брехати далі, нібито все у них іде «за 

планом». Наше ж завдання – щодня давати Україні успіхи, здобутки, хай 

невеликі, але перемоги над терористами й терором. Кожен збитий дрон, 

кожна збита ракета, кожна доба з електрикою для наших людей і мінімальні 

графіки відключень – це саме такі перемоги. 

І кожен крок наших військових на фронті вперед, кожна збережена 

позиція – це такі успіхи, які мають зараз стратегічне значення. 

Ми маємо підвищити максимально для держави-терориста ціну нової 

мобілізації та війни загалом. Я дякую кожному нашому воїну, який це 

забезпечує! 

Дякую всім, хто стоїть під Бахмутом! Дякую всім, хто попри все 

тримає позиції на Соледарському та інших напрямках! 

Дякую за Луганщину, за південь! 

Хоч би як було складно зараз, це треба витримати. Щоб наприкінці цієї 

зими було легше. 

Говорив сьогодні з Президенткою Європейської комісії Урсулою фон 

дер Ляєн. Радий, що перша міжнародна розмова в новому році відбулася саме 

з очільницею Єврокомісії. 

Однаково розуміємо виклики цієї зими, цього року для України та всієї 

Європи. Обговорили фінансову підтримку для нашої держави – вже в січні 

очікуємо перший транш макрофіну, як і було домовлено минулого року. 

Це надзвичайно важливо саме зараз, коли Росія пробує зібрати нові 

сили для агресії. 
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Обговорили також підготовку саміту Україна – ЄС, який має відбутися 

на початку лютого. Вважаю, що вже на цьому саміті зможемо окреслити 

ключові нові кроки на цей рік для нашої спільної стійкості, для нашої 

спільної перемоги. 

Сьогодні ж провів спеціальну підготовчу нараду з членами РНБО та 

представниками Кабміну, Верховної Ради й Офісу щодо глобальних 

тенденцій для України цього року і на перспективу. Доручив напрацювати 

проекти рішень РНБО, щоб внутрішня трансформація нашої держави тривала 

і щоб за будь-яких зовнішніх умов ми забезпечували Україні безпеку та 

лідерство. (…). 

 

Про внесення зміни до Указу Президента України від 29 січня 2020 

року № 28/2020: Указ Президента України №1/2023 (Президент України 

Володимир Зеленський). 

1. На часткову зміну статті 1 Указу Президента України від 29 січня 

2020 року № 28/2020 «Про тимчасове запровадження безвізового режиму для 

громадян Сполученого Королівства Великої Британії і Північної Ірландії» (зі 

змінами, внесеними Указами від 28 січня 2021 року № 28/2021 та від 14 січня 

2022 року № 12/2022) продовжити безвізовий режим в'їзду в Україну та 

транзитного проїзду через територію України для громадян Сполученого 

Королівства Великої Британії і Північної Ірландії, якщо строк їх перебування 

в Україні не перевищує 90 днів протягом 180 днів, до 30 січня 2024 року. 

(…). 

 

Про призначення державних стипендій чемпіонам і призерам 

Олімпійських та Паралімпійських ігор: Указ Президента України 

№2/2023 (Президент України Володимир Зеленський). 

Відповідно до Указу Президента України від 18 серпня 2004 року № 

919/2004 «Про державні стипендії чемпіонам і призерам Олімпійських, 

Паралімпійських та Дефлімпійських ігор» (зі змінами, внесеними Указами 

від 21 жовтня 2005 року № 1505/2005, від 10 вересня 2011 року № 907/2011, 

від 12 липня 2013 року № 377/2013) та Указу Президента України від 10 

вересня 2011 року № 907/2011 «Про державні стипендії чемпіонам і призерам 

Олімпійських, Паралімпійських та Дефлімпійських ігор» (зі змінами, 

внесеними Указами від 12 липня 2013 року № 377/2013, від 7 листопада 2017 

року № 353/2017, від 9 січня 2019 року № 4/2019) постановляю: 

1. Призначити державні стипендії чемпіонам і призерам Олімпійських 

та Паралімпійських ігор: 

БРИЗГІНІЙ Єлизаветі Вікторівні – бронзовій призерці ХХХ літніх 

Олімпійських ігор з легкої атлетики, у розмірі трьох прожиткових мінімумів 

для працездатних осіб 

ГОЛОВКУ Олександру Миколайовичу – бронзовому призеру ХІV 

літніх Паралімпійських ігор з плавання, у розмірі трьох прожиткових 

мінімумів для працездатних осіб 

https://www.president.gov.ua/documents/12023-45501
https://www.president.gov.ua/documents/12023-45501
https://www.president.gov.ua/documents/22023-45505
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ПРУДНІКОВУ Дмитру Михайловичу – бронзовому призеру ХV літніх 

Паралімпійських ігор з легкої атлетики, у розмірі трьох прожиткових 

мінімумів для працездатних осіб 

ХРУЛЬ Оксані Сергіївні – чемпіонці ХІV літніх Паралімпійських ігор з 

плавання, у розмірі чотирьох прожиткових мінімумів для працездатних осіб. 

(…). 

 

Про утворення військової адміністрації: Указ Президента України 

№3/2023 (Президент України Володимир Зеленський). 

На виконання Закону України «Про правовий режим воєнного стану» 

постановляю: 

1. Утворити Олешківську міську військову адміністрацію Херсонського 

району Херсонської області. 

2. Генеральному штабу Збройних Сил України, Херсонській обласній 

державній адміністрації здійснити відповідно до Закону України «Про 

правовий режим воєнного стану» заходи, пов'язані з утворенням військової 

адміністрації, зазначеної у статті 1 цього Указу. (…). 

 

Президент провів засідання Ставки Верховного 

Головнокомандувача (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський у вівторок провів чергове 

засідання Ставки Верховного Головнокомандувача. 

Було заслухано доповідь Головнокомандувача Збройних Сил України 

Валерія Залужного щодо оперативної обстановки на основних напрямках 

фронту. 

Начальник Головного управління розвідки Міністерства оборони 

Кирило Буданов доповів про ймовірні дії противника у найближчий період. 

Учасники засідання Ставки обговорили питання забезпечення сил 

оборони України озброєнням та боєприпасами, їх розподілу за 

угрупованнями, а також питання грошового забезпечення та преміювання 

військовослужбовців сил оборони. (…).  

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Щойно говорив з Прем’єр-міністром Канади, і це четверта 

міжнародна розмова за сьогодні. Прем’єр-міністр Нідерландів, Пaремʼєр-

міністр Британії, Премʼєр-міністр Норвегії. І ось Джастін Трюдо. 

Ми почали цей рік одразу з того, що найбільше необхідне Україні саме 

зараз – напередодні тих нових мобілізаційних процесів, які готуються 

державою-терористом. Саме зараз – той момент, коли разом із партнерами 

ми маємо посилити нашу оборону. 

https://www.president.gov.ua/documents/32023-45509
https://www.president.gov.ua/news/prezident-proviv-zasidannya-stavki-verhovnogo-golovnokomandu-80213
https://www.president.gov.ua/news/mayemo-zirvati-rosijskij-scenarij-teroristi-povinni-prograti-80217
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Ми не сумніваємося, що теперішні господарі Росії кинуть усе, що в них 

залишилося, та всіх, кого зможуть зібрати, щоб спробувати перевернути 

ситуацію у війні та принаймні відкласти їхню поразку. 

Ми маємо зірвати цей російський сценарій. Готуємося до цього. 

Терористи повинні програти. Будь-яка спроба їхнього нового наступу 

повинна провалитися. Це буде фінальна поразка держави-терориста. Я дякую 

всім партнерам, які це розуміють. 

Росія мобілізує тих, кого хоче кинути вмирати, ми мобілізуємо 

цивілізований світ. Заради життя. 

Дякую Канаді за незмінну оборонну, санкційну та фінансову 

підтримку. Обговорили сьогодні з Прем’єр-міністром Трюдо, як іще можемо 

посилити тиск на Росію. Відчувається, що канадська допомога нашому 

захисту цього року збереже свою силу. 

Дякую Норвегії за дуже потужні рішення, які вже ухвалені та які ще 

готуються. Це стосується і збройної підтримки – роль Норвегії може стати 

справді історичною в захисті Європи, якщо реалізуємо все те, про що зараз 

говоримо. Це стосується і підтримки нашої енергосистеми. Зокрема, я дякую 

Норвегії за готовність допомогти забезпечити Україну необхідним обсягом 

газу на цю зиму. 

Дякую Британії за цілком конкретні домовленості, яких досягнуто, 

передусім в оборонній сфері. Сьогодні в розмові з Премʼєр-міністром 

Сунаком я відчув, що ми однаково сприймаємо важливість цього року, 

перспективи цього року. Те, що саме зараз можна досягти вирішальної 

переваги, не давши Росії відігратись на тому чи іншому фронтовому 

напрямку. 

Дякую Нідерландам за однакове з нами розуміння справедливості того, 

чим і як має завершитися ця війна. Я сьогодні поінформував пана Премʼєр-

міністра Рютте про найближчі розрахунки ворога, про те, що готується 

Росією на зимові місяці й початок весни. Впевнений, Україна буде почутою у 

Європі. 

І щодня я буду продовжувати таку дипломатичну активність – як 

формальну, так і неформальну, як публічну, так і непублічну. 

Провів сьогодні зранку чергове засідання Ставки. Тривале. Були 

доповіді Головнокомандувача щодо оперативної ситуації на фронті, 

керівника розвідки – про те, чого варто очікувати від ворога найближчими 

тижнями й місяцями. Дуже детально визначаємо потреби України, нашої 

оборони, нашої енергетики. І працюємо над тим, щоб кожну з потреб 

задовольнити, зокрема з партнерами. 

І ще одне. 

Вчора російські терористи зруйнували льодову арену в Дружківці 

Донецької області. Ракетою. 

Ця льодова арена – «Альтаїр» – почала працювати ще до війни, коли до 

приходу Росії Донбас мав нормальне життя. Там тренувалися діти. 

Працювала дитяча спортивна школа. Відбувалися хокейні змагання. Там 
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люди займалися спортом, святкували й просто раділи життю. Краматорськ, 

Словʼянськ, Костянтинівка, Бахмут, Покровськ, Донецьк, Торецьк та інші 

міста й села Донбасу – всі знали, що це за арена, і багато хто там бував. 

Минулого року її використовували для збору та розподілу гуманітарної 

допомоги. 

Російська ракета проти «Альтаїра» в Дружківці – це чергове зізнання 

держави-терориста. Зізнання, з чим вона прийшла на Донбас і що ми звідти 

обовʼязково виженемо. Смерть на Донбасі не запанує, і маємо зробити все, 

щоб викинути її триколор із Донбасу та інших земель України. (…). 

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Сьогодні є нові й потужні результати від нашого дипломатичного 

марафону. 

Франція виводить європейську оборонну підтримку України на новий 

рівень, і я дякую Президенту Макрону за це лідерство. 

Отримаємо більше бронетехніки, зокрема колісні танки французького 

виробництва. Це те, що дає чіткий сигнал усім іншим нашим партнерам: 

немає зараз жодної раціональної причини того, що Україні досі не 

постачалися танки західного зразка. А це дуже важливо, щоб відновити 

безпеку для всіх українців і спокій для всіх європейців. 

Саме перед новим «Рамштайном» такий сигнал надзвичайно 

актуальний. Треба поставити крапку в російській агресії саме цього року й не 

відкладати жодну з тих оборонних можливостей, які здатні пришвидшити 

поразку держави-терориста. Сучасна західна бронетехніка, танки західного 

зразка – це якраз одна з таких ключових можливостей. 

Хочу подякувати сьогодні Данії – після розмови з пані Прем’єр-

міністром Фредеріксен. Поінформував її про актуальну ситуацію на 

передовій, про те, що в Росії зараз планують чергову хвилю агресії на 

найближчі місяці. Ми маємо зробити цю хвилю останньою – жодного шансу 

на реванш для терористів. 

Я почув сьогодні тверду підтримку України з боку Данії, готовність 

разом посилювати наші позиції в боротьбі проти агресії. І дуже важливо, що 

цього року Данія захищатиме безпеку та інтереси Європи й міжнародне 

право так само, як і після 24 лютого. 

Говорив сьогодні з Президентом Румунії. Це була змістовна й 

різнопланова розмова. Я подякував пану Президенту за той рівень співпраці, 

якого ми досягли минулого року. Це стосується й політичної співпраці, і 

оборонної, і економічної також. Ми зробили дуже багато разом для захисту 

Чорноморського регіону. Впевнений, що цього року зробимо ще більше. 

Як я вже говорив, щодня продовжуватиму таку дипломатичну 

активність – цей марафон переговорів із лідерами держав-партнерів та 

друзями України по всьому світу. На будь-яку нову спробу агресора 

https://www.president.gov.ua/news/treba-postaviti-krapku-v-rosijskij-agresiyi-same-cogo-roku-z-80225
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додатково мобілізуватись і кинути проти України щось іще ми вже 

відповідаємо й будемо відповідати дуже конкретно й дієво. Саме тим, що 

необхідно на полі бою та для захисту всієї території нашої держави. 

Кожен із наших партнерів володітиме цілком конкретною інформацією 

про потреби нашого захисту. А мета у нас у всіх одна: швидше покінчити з 

російською агресією, швидше відновити надійний і довготривалий мир. 

З усіма лідерами проговорюємо нашу ініціативу – нашу формулу миру. 

Це десять чітких пунктів. Усі безпекові елементи, наша територіальна 

цілісність, повне виведення російських військ із території України та повне 

гарантування справедливості, тобто покарання всіх винних у цій агресії та в 

злочинах проти України й українців, а також компенсація всіх завданих 

Україні збитків за рахунок активів держави-терориста. 

Хочу сьогодні відзначити наших бійців на Бахмутському напрямку, 

зокрема спецпідрозділ ГУР «Шаман», а також прикордонників Луганського 

загону, які разом з бійцями Інтернаціонального легіону оборони України 

завдають ворогові численних втрат і вибивають окупантів із позицій на 

околицях Бахмута. Це хороший результат, і я дякую за нього. 

Кожен такий результат і кожен день невдач ворога на Бахмутському 

напрямку та загалом на Донбасі – це суттєве послаблення держави-агресора. 

Окупанти вже півроку переносять дату, коли очікують захоплення всього 

Донбасу. Ось очікували до Нового року – а наші оборонці знову 

демонструють успіхи. Окупанти постійно збільшують свої сили на Донеччині 

– вони роблять це й зараз. І кожен такий день із нашими успіхами – це новий 

доказ божевілля самої ідеї нападати на Україну. Якщо лише такі новини з 

фронту здатні повернути відчуття реальності всім у Росії, доведеться це 

забезпечити максимально. 

І треба розуміти, наскільки це складне й болісне завдання. Але інакше 

не можна. Терористи мають програти попри все, що вони пробують зробити 

для свого посилення. 

Я дякую нашим оборонцям Бахмутської фортеці! 

Я дякую всім нашим воїнам, які витримують тиск на Соледарському 

напрямку й захищають позиції! 

Я дякую, звичайно, всім тим нашим бійцям, які дають доволі 

обнадійливі новини з Луганщини та деяких південних районів нашої 

держави! 

Я дякую всім, хто воює за Україну! (…). 

 

Під головуванням Володимира Зеленського відбулося засідання 

Ставки Верховного Головнокомандувача (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський у четвер провів чергове 

засідання Ставки Верховного Головнокомандувача. 

Учасники заслухали доповіді про актуальну ситуацію на передовій та 

ймовірні дії противника у найближчий період. 

https://www.president.gov.ua/news/pid-golovuvannyam-volodimira-zelenskogo-vidbulosya-zasidanny-80233
https://www.president.gov.ua/news/pid-golovuvannyam-volodimira-zelenskogo-vidbulosya-zasidanny-80233
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Було проаналізовано стан забезпечення сил оборони України 

необхідним озброєнням і боєприпасами, а також ударними та 

розвідувальними БПЛА. У цьому контексті учасники розглянули поточні 

результати проекту «Армія дронів». (…). 

 

Президент України провів телефонну розмову з Президентом 

Туреччини (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з 

Президентом Турецької Республіки Реджепом Таїпом Ердоганом. 

Глава Української держави поінформував колегу про ризики ескалації 

на фронті та заявив про необхідність подальшого посилення армії України. 

Лідери обговорили деталі безпекової співпраці двох країн. 

Володимир Зеленський і Реджеп Таїп Ердоган торкнулися теми ядерної 

безпеки, зокрема ситуації на ЗАЕС. Президент України наголосив на 

необхідності повної демілітаризації станції.  

Співрозмовники обговорили питання обміну військовополоненими за 

турецького посередництва. Володимир Зеленський відзначив особисту роль 

турецького колеги.  

Глава Української держави також відзначив готовність Туреччини 

взяти участь у реалізації формули миру, яка містить десять кроків. Лідери 

виступили за подальше функціонування й розширення «зернового 

коридору». 

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Сьогодні був черговий активний дипломатичний день – іще 

чотири лідери держав-партнерів повністю поінформовані про українські 

оборонні потреби й про найближчі плани держави-терориста. 

Росії не вдасться приховати в тиші її підготовку до нової хвилі агресії 

проти України та всієї Європи. Світ знатиме в усіх деталях, як і коли агресор 

готує нову ескалацію у цій війні. І кожен новий мобілізаційний крок Росії 

буде відомий світу ще до того, як Росія його здійснить. Ми це забезпечимо. 

І щоденно зміцнюємо оборону України. 

З усіма лідерами обговорюю обовʼязково дві речі: більше оборонної 

підтримки для нашої держави, тобто більше зброї для нашої армії, та більше 

захисту всім українцям – захист на землі, в небі й на морі. 

Моя сьогоднішня розмова з Премʼєр-міністром Хорватії Пленковичем 

була не тільки змістовною, як і завжди, а й доволі натхненною. 

Я почув повну підтримку нашої держави, а також почув готовність 

Хорватії бути лідером у реалізації саме тих кроків, які гарантують 

повернення елементів безпеки Україні та загалом Європі. Хорватія готова 

бути лідером у тих зусиллях, які необхідні для очищення нашої землі від 

російських мін і снарядів, що не розірвалися. Це одне з життєво важливих 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-proviv-telefonnu-rozmovu-z-prezidentom-tu-80241
https://www.president.gov.ua/news/vijna-zakinchitsya-koli-rosijski-soldati-abo-pidut-abo-mi-yi-80249
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завдань для нашої держави та всіх європейців. Жодна частина Європи не має 

бути – і не буде! – забруднена мінами, хоч би як Росія намагалася наповнити 

нашу землю своїми знаряддями смерті. 

Моя розмова з Президентом Латвії сьогодні також була присвячена 

тому шляху, який має пройти весь наш континент, щоб після поразки 

російської агресії була гарантована по-справжньому надійна безпека. Ми 

обговорили пункти української формули миру – і безпекові, і те, що 

стосується відновлення нашої територіальної цілісності та повної сили 

Статуту ООН, і справедливої відповідальності Росії та всіх її убивць за терор 

проти українців. 

Відзначу також розмову з Президентом Туреччини Ердоганом – вона 

стосувалася багатьох елементів безпеки в нашому Чорноморському регіоні. 

Звичайно, ми говорили про необхідні кроки для гарантування продовольчої 

безпеки та про те, що треба зробити для ядерної безпеки й недопущення 

будь-яких радіаційних інцидентів, загрозу яких Росія зробила, на жаль, 

цілком реальною. 

Говорили також і про динаміку ситуації в нашому регіоні – про те, що 

господарі Росії зараз у доволі відчайдушному становищі через поразки 

окупантів на фронті й готові до різноманітних маніпуляцій. 

Я дякую Президенту Ердогану за підтримку нашої держави й 

необхідності саме чесного відновлення безпеки України та всієї Європи на 

основі відновлення нашої територіальної цілісності. 

Дуже змістовною та вчасною була моя сьогоднішня розмова з Премʼєр-

міністром Іспанії Санчесом. Напередодні нової зустрічі у форматі 

«Рамштайну» дуже важливо, щоб кожен із наших партнерів знав на сто 

відсотків реальну ситуацію на передовій і те, до чого готові наші сили 

оборони. Дякую пану Премʼєр-міністру Санчесу та всім іспанцям за незмінну 

підтримку нашого прагнення захистити свободу. 

І окремо хочу сьогодні подякувати Президенту Байдену та канцлеру 

Шольцу за рішення посилити нашу оборону, дуже вагоме рішення. 

Матимемо ще одну батарею Patriot і потужну бронетехніку – це справді 

велика перемога для нашої держави. Всі деталі, терміни будуть завтра, після 

моєї розмови з паном канцлером. 

Сьогодні ж провів і засідання Ставки, присвячене передусім потребам 

Збройних Сил України та всіх наших сил оборони й безпеки. Ми розуміємо, 

що маємо використовувати найближчий час – січень і початок лютого, – щоб 

бути готовими до будь-яких спроб терористів ввести в дію нові мобілізаційні 

ресурси Росії. 

Я хочу сьогодні відзначити наших бійців 54-ї окремої механізованої 

бригади, які вже багато місяців успішно утримують позиції на Бахмутському 

напрямку. А також бійців 35-ї бригади морської піхоти за поступове, крок за 

кроком, звільнення наших територій на Донецькому напрямку. Дякую, воїни! 

Дякую кожному й кожній, хто забезпечує нам зараз надзвичайно 

потрібну стійкість і просування в Донецькій та Луганській областях! (…). 
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Президент України провів відеозустріч із Прем'єр-міністром 

Швеції (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч у форматі 

відеоконференції з Прем'єр-міністром Швеції Ульфом Крістерссоном.  

Глава Української держави докладно розповів про ситуацію на фронті 

та ризики ескалації. Володимир Зеленський переказав Ульфу Крістерссону 

інформацію про ключові потреби України задля зміцнення сил оборони, щоб 

вони були готові дати адекватну відповідь на загрози. 

Окремо лідери обговорили пріоритети Швеції під час головування в 

Раді ЄС. Сторони погодилися, що одним із них має бути подальша 

європейська інтеграція України. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Розраховуємо, що за вашого головування ми зможемо почати 

переговори про вступ України до ЄС. Це потужний мотиватор для нашої 

армії та спільне бажання нашого суспільства. Ми віримо, що це буде сильним 

стимулом для єдності всередині ЄС. 

Володимир Зеленський також розповів голові шведського уряду про 

українську формулу миру та висловився за активну участь ЄС і Швеції, яка 

головує в Раді Євросоюзу, у реалізації цієї ініціативи, покликаної принести 

мир Європейському регіону.  

Глава держави подякував за надану гуманітарну допомогу та запросив 

Ульфа Крістерссона продовжити діалог за всіма напрямами під час особистої 

зустрічі в Києві. 

 

Володимир Зеленський провів зустріч з американськими 

сенаторами Джеком Рідом та Ангусом Кінгом (Президент України 

Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з головою 

Комітету з питань збройних сил Сенату Сполучених Штатів Америки 

Джеком Рідом та членом цього Комітету сенатором Ангусом Кінгом, які 

перебувають з візитом у Києві. 

Глава держави високо оцінив підтримку України з боку 

американського народу, Президента США та Конгресу. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Дякую насамперед за допомогу нашим військовим. Вона справді 

відчувається. Сполучені Штати є лідером у цьому надзвичайно важливому 

питанні. Це наближає нашу перемогу. 

Президент України особливо відзначив результати свого грудневого 

візиту до Вашингтона, під час якого була продемонстрована потужна 

двопалатна й двопартійна підтримка нашої держави в Конгресі. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Дуже дякую за запрошення відвідати США та за результати цього 

візиту. Я бачив ставлення американців, які справді вболівають за нас. Люди 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-proviv-videozustrich-iz-premyer-ministrom-80257
https://www.president.gov.ua/news/volodimir-zelenskij-proviv-zustrich-z-amerikanskimi-senatora-80265
https://www.president.gov.ua/news/volodimir-zelenskij-proviv-zustrich-z-amerikanskimi-senatora-80265
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стояли на вулицях і висловлювали підтримку Україні, яка у кривавій війні 

захищає свою свободу. 

Володимир Зеленський високо оцінив схвалення Конгресом наприкінці 

минулого року пакету допомоги Україні обсягом 45 млрд дол. США. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Важливо, що ви надаєте нам не лише фінансову підтримку, а й також 

допомагаєте Україні подолати інші серйозні виклики, такі як відновлення 

нашої енергетичної системи. 

Під час зустрічі він розповів сенаторам про поточну ситуацію на 

передовій та ризики можливої ескалації. Володимир Зеленський відзначив, 

що об’єктивно оцінює російську пропозицію щодо «припинення вогню» як 

маніпуляцію, за якою агресор намагається приховати свої справжні воєнні 

плани та наміри. 

Глава держави предметно поінформував Джека Ріда та Ангуса Кінга 

про ключові потреби України в озброєнні та військовій техніці. Він 

наголосив на необхідності подальшого нарощування оборонної допомоги, що 

сприятиме наближенню перемоги над російським агресором. 

З огляду на ракетний терор Росії, що триває проти українських міст і 

енергетичної інфраструктури, Президент окремо зупинився на питанні 

важливості посилення української протиракетної оборони. 

Володимир Зеленський високо оцінив анонсовану Білим домом 

передачу нашій державі БМП Bradley та досягнуті домовленості з ФРН про 

постачання ще однієї батареї системи ППО Patriot. 

Окремо Глава держави наголосив на важливості політичної підтримки 

України в питанні реалізації формули миру та висловив сподівання на 

лідерство США в цьому процесі. 

 

Вітання Президента України з Різдвом Христовим (Президент 

України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

Дорогий народе! 

Я щиро вітаю мільйони українських родин, які сьогодні збираються 

разом, аби провести Святий вечір і зустріти першу зорю. Вона сповіщає про 

Різдво Христове. 

Це свято злагоди та єднання сім’ї. А всі ми разом – велика українська 

родина. І хоч би де ми перебували зараз – удома, на роботі, в окопі, в дорозі, 

в Україні чи за кордоном, – наша родина єдина як ніколи. У своїй мужності, 

незламності, взаємоповазі та взаємодопомозі. 

Єдина у своїй вірі в єдину перемогу. 

Ми однаково її наближаємо. Щодня. Однаково стоїмо одне за одного, 

пліч-о-пліч. Щодня. Захищаємо свою землю, свою культуру, свої традиції, 

свою віру. Як це робили наші предки козаки – захисники віри й церкви 

Христової. І так, як це робили всі їхні нащадки та продовжувачі традицій 

нашого війська й нашого народу. 

https://www.president.gov.ua/news/vitannya-prezidenta-ukrayini-z-rizdvom-hristovim-80261
https://www.president.gov.ua/news/vitannya-prezidenta-ukrayini-z-rizdvom-hristovim-80261
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Наші предки вірили, що ввечері напередодні Різдва душі померлих 

родичів спускаються з небес. Як співається, побачити тих, кого лишили на 

землі. Сьогодні духи наших предків допомагають нам кожного дня. Бити тих, 

хто прийшов на нашу землю. Ми живемо в особливі часи. І всі наші свята – 

особливі. І ми змушені порушувати деякі наші традиції, аби захистити наші 

традиції. 

На свята не можна вдягати темний або старий, поношений одяг, аби 

біда не приходила в дім. Але біда прийшла в наш дім 24 лютого 2022 року, 

тож із того часу ми не в білих одежах і б’ємось із чорними силами. 

До гостей потрібно ставитися особливо привітно та дбайливо. До 

гостей – так, але не до окупантів. У святий день не можна прибирати й 

виносити з дому сміття, але ми б’ємося з чортами й виносимо сміття з 

нашого дому понад 300 днів поспіль. Заборонено шити й в'язати, але ми 

плетемо маскувальні сітки та шиємо бронежилети, долаючи зло. В ці дні 

наші предки не ходили на полювання, але ми б’ємось, аби не стати здобиччю 

й перемогти звіра. 

Це бачить Бог. Це бачить світ. «Колядку дзвонів», написану на музику 

Миколи Леонтовича, переспівують у понад 150 варіаціях. Український 

«Щедрик» дарує різдвяний дух усій планеті. Дух надії, дух добра й дива. 

Цьогоріч цей дух світу дарує не тільки наша музика, а й українська відвага, 

незламність, нескореність, непереможність. Наші предки вірили, що в ніч на 

Різдво відкриваються небеса. І якщо в цей час попросити вищі сили про свою 

мрію, вона неодмінно здійсниться. 

Сьогодні мрія в усіх нас одна. Нехай у кожну родину прийде злагода, у 

кожну домівку – достаток, на українську землю – перемога, а з нею – 

тисячолітні мир і процвітання. 

Бажаю всім щасливого Різдва та смачної куті! 

Бережіть себе, бережіть свої родини, бережіть нашу Україну! 

Христос рождається! Славімо його! 

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Нарешті можна сказати, що нам вдалося вивести силу України й 

оборонну взаємодію з партнерами на новий рівень. Той, який нам зараз 

справді потрібний. 

Тепер у наших воїнів буде ще більше зброї, техніки, снарядів, 

оборонних систем, які зроблять нас значно підготовленішими до будь-яких 

ескалаційних планів Росії й тих ударів, яких держава-терорист завдає, не 

розрізняючи, чи свято, чи будні. 

Я дякую всім, хто допомагає нам захищати нашу державу та українців! 

За час після мого візиту до Сполучених Штатів Америки два тижні 

тому у нашому дипломатичному марафоні було вже понад 20 етапів. 

https://www.president.gov.ua/news/nam-vdalosya-vivesti-silu-ukrayini-j-oboronnu-vzayemodiyu-z-80273
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Це моє спілкування з лідерами Німеччини, Швеції, Японії, Хорватії, 

Іспанії, Латвії, Туреччини, Франції, Данії, Румунії, Канади, Норвегії, 

Британії, Нідерландів, Ізраїлю, Греції та Індії. Плюс перші мої переговори 

цього року з Президенткою Єврокомісії. Плюс постійні контакти з 

представниками США. Наприклад, сьогодні в Києві була делегація Сенату, а 

також відбулася розмова між міністрами оборони України та США. 

І сьогодні ж оголошено про новий – і дуже потужний! – пакет 

американської оборонної підтримки для нашої держави. 

Вперше ми отримаємо броньовані машини Bradley – це саме те, що 

треба. Нові гармати й снаряди, зокрема високоточні. Нові ракети. Нові дрони. 

Це вчасно та сильно. Загальний обсяг цього пакету підтримки від США – 

майже 3 мільярди доларів. 

Я дякую Президенту Байдену, дякую конгресменам і всім 

американцям, які цінують свободу, і які знають, що свободу варто захищати, 

і які почули Україну під час мого візиту у Вашингтон. Бачимо абсолютно 

конкретні результати цього візиту й наших переговорів. 

Маємо тепер значний крок Німеччини вперед на посилення безпеки не 

тільки України, а й усієї Європи, передусім усього регіону, який межує з 

Росією. Зміцнення нашої протиповітряної оборони – це безпосередня робота 

на деескалацію тут і зараз. Що менше буде можливостей у Росії тероризувати 

мирні міста, то меншим буде й загальний потенціал російської агресії. 

Я дякую пану канцлеру Шольцу за рішення надати Україні систему 

ППО Patriot! Разом із блискучими німецькими IRIS-T Patriot зроблять 

українське та європейське небо відчутно безпечнішим. 

Також сьогодні з паном канцлером ми обговорили інші аспекти нашої 

оборонної взаємодії, зокрема 40 Marder та інші речі, які необхідні, щоб 

зупинити російську агресію. 

Дуже важлива розмова була сьогодні з Премʼєр-міністром Японії 

Кішідою. 

Японія за підсумками минулого року стала лідером серед азійських 

країн у захисті свободи й міжнародного права. Впевнений, що й цього року – 

особливо з урахуванням головування Японії в «Групі семи», яке почалось із 

січня, – зможемо разом зробити ще більше для нашої спільної безпеки. 

Власне, сьогодні ми погодили пріоритети у співпраці в цьому році. 

І я дякую пану Прем’єр-міністру за дуже серйозний пакет енергетичної 

допомоги – потужні генератори для нашої країни та людей. 

Можна назвати стратегічною й сьогоднішню мою розмову з Премʼєр-

міністром Швеції. Зараз почалося головування Швеції в Раді ЄС, і ми 

розраховуємо саме в час шведського головування вийти на початок 

переговорів щодо членства України у Європейському Союзі. Це важливий 

мотиваційний елемент для України та всіх європейців. Попри будь-які 

спроби Росії дестабілізувати Європу ми разом стаємо ще сильнішими в усіх 

аспектах, зокрема інституційних. 
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Отже, станом на зараз для України більше ППО, більше бронетехніки, 

вперше – західні танки, більше гармат і снарядів, більше енергетичних і 

політичних можливостей. А це все означає більше захисту для українців і для 

всіх європейців від будь-яких проявів російського терору. 

Рашизм має програти у цій війні – в усьому й усюди. На землі, в небі, 

на морі, в енергетиці, в економіці, в політиці та зрештою – на лаві підсудних 

у міжнародному трибуналі за цю агресію проти України. Щодня ми разом із 

партнерами наближаємо цей вирок для терористів. Щодня мир стає ближчим. 

Наступного тижня продовжу наш дипломатичний марафон. Зробимо 

Україну ще сильнішою! 

Я дякую всім, хто захищає нашу державу! Дякую всім, хто тримає 

Бахмут і Донеччину! Всім, хто рухається вперед на Луганщині! Всім, хто 

тримає південь! Усім, хто захищає наше небо! (…). 

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Ще раз вітаю з Різдвом Христовим усіх, хто святкує сьогодні, у 

цей день, який уже став історичним для України, для духовної незалежності 

нашого народу. 

Я був радий сьогодні бачити, скільки людей, скільки наших воїнів 

прийшли на службу Божу у храм Києво-Печерської лаври – у те святе місце, 

яке є одним із витоків української культурної традиції. 

Дуже важливо, що у лаврі сьогодні прозвучала і ще звучатиме щира 

молитва за Україну. І що ніхто більше не буде робити українське чужим у 

лаврі. 

Українська незалежність має бути міцною в усіх її елементах. І буде 

такою. Назавжди. Ми з вами це забезпечуємо. 

І дуже важливо берегти й надалі такий настрій, який відчувався 

сьогодні. Настрій радості від посилення України й від здобуття історичної 

справедливості. 

Я бажаю всім українцям і українкам, щоб саме такий настрій був у нас 

із вами частіше. 

Підписав сьогодні укази про введення в дію рішень РНБО – відбулося 

чергове засідання. 

По-перше, ми затвердили загальний план роботи РНБО в цьому році. 

Це буде точно не менш потужно, ніж у попередні роки, і головний пріоритет 

– це убезпечення нашої незалежності, зміцнення нашої здатності 

оборонятись – усіма кроками, які необхідні, усіма засобами, які спрацюють. 

По-друге, є проміжний підсумок у роботі щодо багатьох громадян Росії 

та повʼязаних з нею осіб, які виправдовують війну, допомагають її вести чи 

оспівують державу-терориста. Сьогодні є перший такий санкційний список – 

будуть наступні рішення щодо санкцій проти таких осіб. 

https://www.president.gov.ua/news/duzhe-vazhlivo-sho-u-kiyevo-pecherskij-lavri-sogodni-prozvuc-80277
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Усі, чий голос звучить в унісон із гуркотом російської артилерії, будуть 

ізольовані від цивілізованого світу. 

І, до речі, світ сьогодні вкотре зміг переконатися, наскільки брехливі 

будь-які слова будь-якого рівня, які звучать із Москви. Вони щось там казали 

про нібито припинення вогню... Але реальність – це російські снаряди, які 

знову били по Бахмуту та інших українських позиціях. 

Укотре підтвердилося: тільки вигнання російських окупантів з 

української землі та ліквідація будь-яких можливостей Росії тиснути на 

Україну та всю Європу означатиме відновлення тиші, безпеки й миру. 

Заради цього працюємо ми, саме на це спрямована допомога наших 

партнерів, саме таку мету зараз має весь цивілізований світ. 

І я дякую всім, хто нам допомагає боронити незалежність України! 

(…). 

 

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 6 

січня 2023 року «Про застосування та внесення змін до персональних 

спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: 

Указ Президента України №4/2023 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю: 

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України 

від 6 січня 2023 року «Про застосування та внесення змін до персональних 

спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» 

(додається). 

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і 

оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради 

національної безпеки і оборони України. 

3. Цей Указ набирає чинності з дня його опублікування. (…).  

 

 

 

https://www.president.gov.ua/documents/42023-45517
https://www.president.gov.ua/documents/42023-45517
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України 

Під патронатом Олени Зеленської завершилася друга зміна в 

реабілітаційному дитячому таборі Gen.Camp громадської ініціативи 

Gen.Ukrainian (Президент України Володимир Зеленський). 

У реабілітаційному дитячому таборі Gen.Camp громадської ініціативи 

Gen.Ukrainian завершилася друга зміна. Психологічну реабілітацію в Іспанії 

пройшла 31 українська дитина. Це діти, які втратили батьків, пережили 

окупацію, стали свідками вбивств під час російської агресії в Україні. Проект 

реалізується під патронатом першої леді України Олени Зеленської. 

Терапевтична програма тривала 21 день. 

Під час другої зміни реабілітацію в Gen.Сamp. пройшли діти віком від 

6 до 11 років із Київської та Чернігівської областей, Маріуполя, Харкова й 

Бахмута. 

90 % дітей – ті, хто пережили втрату одного або двох близьких. 

Половина були свідками загибелі батьків або присутні на страті, перебували 

в автомобілі, який потрапив під обстріл. 

10 % групи – діти, які були в полоні в підвалі у селі Ягідне 

Чернігівської області. Вони спали стоячи, голодували, пережили знущання 

окупантів.  

Зокрема, у групі – десятирічний Андрій із Чернігівщини. Під час 

евакуації на автомобіль його родини наїхав БТР. Хлопчика вдалося 

врятувати: непритомного його витягли з авто, а батьки та інші родичі, які 

перебували в автомобілі, згоріли. Реабілітацію в Gen.Сamp пройшов 

восьмирічний Богдан із Бахмута. Його родичі загинули внаслідок російських 

обстрілів. 

Дружина Президента Олена Зеленська: 

У таборі Богдан вішав біля свого ліжка намальований щит. Так не 

сниться погане і легше згадується те, що сталося. Він хоче стати військовим і 

захищати Батьківщину. Але поки що йому, Андрію, та всім дітям із таким 

страшним досвідом треба навчитися захищати себе від пережитого – заради 

власного майбутнього. Саме для цього й існує табір Gen.Сamp. 

Якщо під час першої зміни в Gen.Camp українські психологи 

інтегрували в програму надбання визнаних для реабілітації дітей світових 

практик та власні розробки, то під час другої фахівці працювали вже за 

власноруч розробленою програмою, яку назвали «Захищені любов’ю». 

Її підготувала провідний психолог проекту Оксана Шльонська – 

кандидат психологічних наук, психолог, психотерапевт зі стажем понад 30 

років, керівник центру «Рівновага» в Києві. У програму інтегровані два 

напрямки світової психотерапії: когнітивно-поведінкова терапія й кататимно-

імагінативна психотерапія.  

https://www.president.gov.ua/news/pid-patronatom-oleni-zelenskoyi-zavershilasya-druga-zmina-v-80237
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Всього в таборі Gen.Camp працювали п’ять психологів вищої категорії, 

включно з головним психологом проекту, п’ять тьюторів, два соціальних 

педагоги, які супроводжували дітей.  

Дружина Президента Олена Зеленська: 

Працівники табору кажуть: вони не можуть змусити дітей забути війну. 

Але можуть – уже змогли за дві зміни табору – допомогти їм прожити цю 

травму й навчити їх жити з цим досвідом. Отже, попереду – нові зміни. Це 

означає – нові усмішки замість сліз. Пишаюся, що я є патронесою цього 

проекту, який повертає нам наших дітей, а їм самим – віру в життя та 

майбутнє, хоч би яким страшним було минуле. 

Після закінчення реабілітації дітей у таборі Gen.Camp ГО Gen.Ukrainian 

актуалізує наявні та розробить авторські програми лікування дитячої 

психотравми й передасть їх МОЗ України для допомоги дітям, які зіткнулися 

з жахами війни.  

Засновник табору – громадська організація Gen.Ukrainian, робота якої 

спрямована на лікування дитячих психологічних травм, спричинених війною 

РФ в Україні, та мінімізацію їх наслідків у майбутньому. Gen.Ukrainian 

об'єднує приватних осіб та меценатів. Допомога дітям надається 

безкоштовно.  Авторка ідеї табору – підприємниця та громадська діячка 

Оксана Лебедєва. Проект реалізується за підтримки Міністерства соціальної 

політики, Міністерства внутрішніх справ, Міністерства інфраструктури, 

Національної соціальної сервісної служби, радниці – уповноваженої 

Президента України з прав дитини та дитячої реабілітації Дар’ї Герасимчук, 

Генерального консульства України в Барселоні, ГО «Безбар'єрність». 
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Міжнародна підтримка України 

Міжнародна підтримка України 

Політико-правова допомога 
 

ЄС скоротив закупівлю російської нафти на 90 % (УНІАН). 

Голова Представництва ЄС в Україні Матті Маасікас: 

Під кінець 2022 року поставки російської нафти до країн Євросоюзу 

скоротилися на 90 %. Це стало головним санкційним покаранням для 

агресора. 

Ми радикально зменшили енергетичну залежність від Росії, адже 

однією з головних санкцій ЄС стало припинення 90 % поставок російської 

нафти до Європи до кінця 2022 року, а потім і позбавлення Москви 

відповідних доходів. 

Росіяни все ще можуть продавати свою нафту в інші регіони світу, але 

прибуток від цих поставок значно менший. 

Росія змушена робити це зі значною знижкою на кожен барель. 

Російська нафта продається за ціною приблизно на 30 доларів нижче, ніж в 

середньому по всьому світу. 

 

Саміт G7 буде присвячений Україні (УНІАН). 

На тлі повномасштабного російського вторгнення в Україну Японія 

планує запросити президента України Володимира Зеленського взяти участь 

в саміті G7, який пройде 19–21 травня в Хіросімі.  

Японія як голова Групи семи хоче створити умови для інтенсивних 

дискусій щодо російського вторгнення в Україну. 

Для Токіо, координація дії G7 щодо України є важливим кроком у 

підготовці можливого конфлікту навколо Тайваню. 

В Японії вважають, що в разі такого конфлікту вона виявиться в нього 

безпосередньо залучена, і розраховують на оперативну жорстку відповідь 

Китаю спільно з США і Європою аналогічно тому, як це було зроблено по 

відношенню до РФ. 

Для участі в саміті G7 планується також запросити прем’єра Індії 

Нарендру моді, головуючого в цьому році в G20, і президента Індонезії 

Джоко Відодо. 

 

Великобританія повністю відмовилась від імпорту російського газу 

(УНІАН). 

1 січня Великобританія припинила весь імпорт російського 

скрапленого природного газу. 

«Сьогодні Велика Британія повністю припинила імпорт російського 

скрапленого природного газу. Ми перекриваємо Путіну шлях до 

фінансування його незаконної війни і підтримуємо країни по всьому світу на 

https://www.unian.ua/economics/energetics/sankciji-proti-rf-yevrosoyuz-mayzhe-ne-kupuye-naftu-v-rosiji-12097035.html
https://www.unian.ua/politics/samit-g7-bude-prisvyacheniy-ukrajini-nikkei-12096798.html
https://www.unian.ua/world/velikobritaniya-povnistyu-vidmovilas-vid-importu-rosiyskogo-gazu-12096591.html
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шляху до зменшення їхньої власної залежності», – повідомило міністерство 

закордонних справ Британії на своїй сторінці у Twitter. 

Ще у 2021 році російський газ становив близько 4–5 % британського 

імпорту, а російська нафта – 11 %. 

У жовтні Великобританія оголосила, що з 1 січня 2023 року повністю 

припинить імпорт російського скрапленого природного газу. 

 

Королева Данії Маргрете ІІ відмовилася від патронату премії 

Ганса Крістіана Андерсена через призначення головою журі російської 

ілюстраторки (УНІАН). 

Премію прибрали зі списку проектів, які знаходяться під патронатом 

королеви на сайті Королівського палацу. Згадка про королівський патронат 

також зникла із сайту Міжнародної ради з питань книг для юнацтва (IBBY). 

У вересні, через шість місяців після вторгнення РФ в Україну, на 

конгресі IBBY російську ілюстраторку Анастасію Архипову обрали головою 

журі, яке наступного разу присуджуватиме премію. 

Ці вибори внесли розкол в організацію, яка була створена після Другої 

світової війни. Осередки IBBY в Швеції, Фінляндії, Норвегії, Бельгії, Естонії, 

Латвії та Литві намагалися домогтися відставки голови журі. При цьому 

данська філія IBBY не підписала цього листа. 

У відповідь на критику країн в IBBY відповіли, що члени журі 

представляють не уряди своїх країн, а себе як авторів, дизайнерів чи 

видавців. 

Але є свідчення того, що Анастасія Архіпова не просто художник – 

вона є членом правління Московської асоціації художників, асоціації, яка 

активно пропагує війну РФ проти України. Зокрема, асоціація нещодавно 

провела конкурс плакатів, відеороликів і мемів для використання в кампанії з 

популяризації «спеціальної військової операції» і мобілізації у РФ. 

 

Ізраїль змінить зовнішню політику: візьмуться за Іран (УНІАН). 

Новий уряд Ізраїлю обіцяє, що тепер країна стане більш активною на 

міжнародній арені. 

Прем’єр-міністр країни Біньямін Нетаньяху:  

Ізраїль перегляне свій підхід до реалізації зовнішньої політики і стане 

діяти більш активно, в тому числі щодо Ірану. 

Ізраїль буде вести активну, енергійну, відповідальну і національну 

політику замість колишньої «бездіяльності». Зокрема протидію 

радикальному ісламу в регіоні. 

Ми переглянемо Міжнародні відносини: наш голос будуть чути в світі. 

Замість того щоб схиляти голови і підкорятися диктату міжнародного 

співтовариства, ми будемо відстоювати наші інтереси. 

 

https://www.unian.ua/world/koroleva-daniji-vidmovilasya-vid-patronatu-literaturnoji-premiji-cherez-rosiyanku-v-golovi-zhuri-12100449.html
https://www.unian.ua/world/izrajil-bude-aktivnishe-protistoyati-iranu-12099822.html
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США і Європа тиснуть на Швейцарію через російські активи, які 

раніше були заморожені в цій країні і зараз можуть бути передані на 

відновлення України (УНІАН). 

Країни ЄС і G7 заморозили понад 300 млрд доларів російських активів. 

Швейцарія заблокувала близько 7,5 млрд франків, що належать росіянам, а 

також 15 об’єктів нерухомості. 

Міністр закордонних справ Ігнаціо Кассіса: 

Конфіскація активів – вкрай делікатне питання для Швейцарії, де право 

власності вважається священним. 

Водночас країна опинилася під сильним зовнішнім тиском через 

російські активи, і цей тиск лише посилюватиметься, кажуть джерела 

видання в уряді. Питання конфіскації російських активів піднімається в 

рамках регулярних неформальних контактів з іноземними партнерами. 

Особливо активно наполягають на конфіскації представники України, країн 

Східної Європи та США. 

За оцінками швейцарських банкірів, зараз в країні зберігається близько 

150–200 мільярдів франків російських активів. Але ці гроші формально 

належить людям, які не потрапили під санкції. Влада Швейцарії вже 

створила робочу групу для вивчення цього питання. 

Однак в уряді скептично налаштовані до можливих конфіскацій, 

побоюючись, що це створить прецедент, після якого кожен військовий 

конфлікт буде супроводжуватися такими експропріаціями майна. 

Голова Комісії із зовнішньої політики Швейцарії Франц Грютер: 

Ми не повинні раптово відмовлятися від наших принципів 

верховенства права. 

Раніше США вже вводили санкції проти громадян і підприємств 

Швейцарії за зв’язок з Росією. 
 

Військова допомога 

 

Польща розглядає можливість передачі Україні танків Leopard 

(Укрінформ). 

Республіка Польща, яка вже передала Україні значну кількість важкого 

озброєння, розглядає можливість поставити також власні танки Leopard 

німецького виробництва – після того, як отримає заміну ним з Південної 

Кореї та США. 

  «Польща на початку війни передала Україні понад 240 модернізованих 

танків радянського зразка. Зараз Польща розглядає прохання України 

передати їй основні бойові танки Leopard німецького виробництва», – цитує 

видання високопоставленого польського дипломата. 

 

Фінляндія передасть Україні танки Leopard 2, якщо відповідне 

рішення приймуть у Європі (Укрінформ). 

https://www.unian.ua/economics/finance/zahid-zaklikaye-shveycariyu-konfiskuvati-aktivi-rosiji-12098250.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3648046-polsa-rozgladae-mozlivist-peredaci-ukraini-tankiv-leopard-wsj.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3648012-finlandia-peredast-ukraini-tanki-leopard-2-akso-vidpovidne-risenna-prijmut-u-evropi.html
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Голова Комітету з питань оборони Антті Хаккянен: 

Якщо Європа почне давати танки Україні хоч на дюйм більше, 

Фінляндія повинна бути залучена. Звичайно, з нашим невеликим внеском, 

тому що наша власна обороноздатність завжди є пріоритетом для нас як 

прикордонної країни з Росією. 

Хаккянен переконаний, що кожна європейська країна повинна певною 

мірою брати участь у допомозі Україні. 

 

Пентагон розкрив зміст нового пакета допомоги для України на 

понад $3 мільярди (Укрінформ). 

Міністерство оборони США повідомило докладний список озброєння 

та боєприпасів, які будуть виділені в межах оголошеного в п’ятницю нового 

пакету оборонної допомоги України на суму понад $3 мільярди. 

Заступниця помічника міністра оборони США з питань росії, 

України і Євразії Лора Купер: 

Сьогодні ми оголошуємо найбільший за своїм обсягом пакет допомоги 

(Presidential Drawdown – ред.) у сфері безпеки, який відображає нашу 

відданість підтримці України. 

За її словами, США у новому транші виділяють Україні 50 БМП 

Bradley з 500 протитанковими ракетами TOW і 250 тисячами 25-мм набоїв у 

комплекті;100 бронетранспортерів M113; 55 броньованих автівок MRAP; 138 

транспортерів HMMWV. Крім того, в Україну буде відправлено 18 

самохідних гаубиць калібру 155-мм, 60 тисяч снарядів до них, а також 18 

машин підвозу боєприпасів. Окремо буде надано 500 високоточних 155-мм 

снарядів та 1200 боєприпасів дистанційного мінування. 

Пакет також включає 36 буксируваних гаубиць калібру 105-мм та 95 

тисяч снарядів до них. Крім того, США нададуть 10 тисяч мінометних 

снарядів калібру 120 мм, додаткові боєприпаси для HIMARS; протиповітряні 

ракети RIM-7; 4 тисячі авіаційних ракет Zuni та 2 тисячі протитанкових 

ракет. 

До нового пакету допомоги, крім того, увійдуть снайперські гвинтівки, 

кулемети та набої до гранатометів і стрілецької зброї; протипіхотні 

боєприпаси Claymore; прилади нічного бачення, оптика, запчастини та інше 

польове обладнання. 

Загальне фінансування пакета становить $3,075 мільярди, у тому числі 

$2,85 мільярда в межах Presidential Drawdown (виділення зброї з ресурсів 

Пентагону за повноваженнями президента США), а також $225 мільйонів за 

програмою зарубіжного військового фінансування для модернізації ЗСУ. 

«Як сказав президент Байден, війна в Україні зараз є критично 

важливою точкою, і ми повинні зробити все, що можемо, щоби допомогти 

українцям надалі протистояти російській агресії»,– зауважила представниця 

Пентагону. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3647956-pentagon-rozkriv-zmist-novogo-paketu-dopomogi-dla-ukraini-na-ponad-3-milardi.html
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Україна отримає ще одну установку Patriot і американські БМП 

Bradley (УНІАН). 

США і Німеччина домовилися відправити в Україну бойові броньовані 

машини M2 Bradley і другу зенітно-ракетну батарею Patriot. 

Оголошення було зроблено в спільній заяві президента США Джо 

Байдена і канцлера ФРН Олафа Шольца після телефонної розмови. 

З урахуванням раніше анонсованих поставок німецьких БМП Marder, 

Україна вперше отримає бойові машини піхоти західного виробництва.  

 

Україна отримає зенітні ракети Sea Sparrow (УНІАН). 

У новий пакет військової допомоги Україні від США уперше ввійдуть 

зенітні ракети Sea Sparrow з радіолокаційним наведенням, які можна 

запускати з моря або суші для перехоплення літаків чи крилатих ракет.  

 

Берлін передасть Україні 40 БМП Marder і Patriot у першому 

кварталі (Укрінформ). 

Речник федерального уряду Німеччини Штеффен Гебештрайт:  

Щодо Marder, то йдеться про 1 батальйон – орієнтовно 40 машин. Ці 40 

одиниць мають бути передані Україні ще в першому кварталі. 

Він зазначив, що навчання управління цими машинами займе 

приблизно 8 тижнів і буде проведено в Німеччині, так само як американці у 

себе навчатимуть управлінню БМП Bradley, про які було оголошено разом із 

«німецьким» пакетом. 

У тому ж пакеті йшлося про систему Patriot, яку Берлін надасть на 

додаток до обіцяних США. Навчання також буде проводитися відповідно в 

Сполучених Штатах і в ФРН. Передача батареї запланована на 1 квартал. 

 

США хочуть модернізувати боєприпаси часів холодної війни, щоб 

передати їх Україні (Укрінформ). 

У Вашингтоні розпочалися закриті переговори щодо вилучення 

боєприпасів часів холодної війни з бункерів і модернізації їх настільки, щоб 

вони були корисними для України. 

Одна з таких програм уже запущена, планується, що ракети для давно 

знятих з виробництва систем протиповітряної оборони США HAWK 

отримають необхідні оновлення для відправлення в бій в Україні. 

Ракети HAWK будуть працювати в парі з кількома пусковими 

установками, які Іспанія пообіцяла відправити Україні.  

 

Україна отримає французькі бронеавтомобілі AMX-10 RC (УНІАН). 

У середу, 4 січня, агентство Reuters з посиланням на Єлисейський 

палац повідомило, що Франція поставить Україні бронемашини AMX-10RC. 

Вони оснащуються 105-міліметровою гарматою і кулеметом. 

Військовий експерт Олександр Коваленко: 

https://www.unian.ua/war/ukrajina-otrimaye-shche-odnu-ustanovku-patriot-i-amerikanski-bmp-bradley-12101046.html
https://www.unian.ua/weapons/sea-sparrow-peredadut-ukrajini-shcho-ce-za-raketi-harakteristiki-12100827.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3647685-berlin-peredast-ukraini-40-bmp-marder-i-patriot-u-persomu-kvartali.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3647572-ssa-hocut-modernizuvati-boepripasi-casiv-holodnoi-vijni-sob-peredati-ih-ukraini-politico.html
https://www.unian.ua/weapons/amx-10-rc-ekspert-rozkriv-osoblivosti-francuzkih-broneavtomobiliv-12100023.html
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Це дуже корисна і дуже потрібна машинка, особливо в рамках тієї 

тактики контрнаступів, яку використовують ЗСУ. Мобільність і 

напористість, яким не вистачало додаткової вогневої потужності. Нарізний 

ствол 105-мм F2 BK Meca l/48 справляється з цим на ура. 

 

Норвегія передала Україні нову військову допомогу - 10 тисяч 

снарядів для артилерії (УНІАН). 

Артилерійські снаряди вже надіслали українській державі, повідомили 

у норвезькому уряді. 

За його даними, ці боєприпаси можна використовувати, зокрема, для 

відкриття вогню з самохідних гаубиць M109 (калібр 155 мм), які Норвегія 

раніше надала Україні. 

Очільник норвезького Міноборони Бйорн Арілд Грам: 

Для безпеки Європи та Норвегії важливо, щоб Україні вдалося 

протистояти нападу Росії. Україна потребує міжнародної підтримки у вигляді 

військової техніки та підготовки власних сил. Норвегія зробила значний 

внесок у 2022 році і продовжуватиме робити свій внесок у підтримку 

України у 2023 році. 

 

Німеччина передала Україні велику партію військової допомоги 

(Укрінформ). 

Новий пакет військової допомоги, переданої Німеччиною Україні, 

включає снаряди, машини, безпілотники. 

Так, доставлено напряму з підприємств ВПК 20 ракетних систем 

калібру 70 мм на пікапах з ракетами, 30 систем виявлення дронів, 8 

безпілотників-розвідників (загалом 26); 7 гусеничних та дистанційно 

керованих машин піхоти для виконання завдань підтримки, 63 пікапи 

(раніше було передано 80), 2 броньовані евакуаційні машини (загалом їх 

передано вже 15), ще один на додаток до 12 тягач цистерна-транспортер 

М1070 «Ошкош», 27 антидронових датчиків і глушилок (раніше Україна 

отримала 28), 7 машин для прикордонної служби (загалом їх тепер 85), 12 

великотоннажних причепів. 

Також доставлено 17 вантажівок 8х8 (загалом їх 35), 21 генератор 

(раніше було 195), 32 мобільні системи опалення (раніше 116), ще одна 

машина швидкої допомоги (разом їх уже 36), 36 400 вовняних ковдр. 

Переважна більшість доставленого надходить не із запасів Бундесверу, 

а промисловості. 

 

Україна отримає від Франції легкі танки і бронетранспортери 

Bastion (УНІАН). 

Президент Володимир Зеленський подякував президенту Франції 

Еммануелю Макрону за рішення передати Україні легкі танки і 

бронетранспортери Bastion: 

https://www.unian.ua/war/dopomoga-ukrajini-novini-stalo-vidomo-pro-novu-viyskovu-dopomogu-ukrajini-vid-norvegiji-12099771.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3646975-nimeccina-peredala-ukraini-veliku-partiu-vijskovoi-dopomogi.html
https://www.unian.ua/war/ukrajina-otrimaye-vid-franciji-legki-tanki-i-bronetransporteri-bastion-12099600.html
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Подякував за рішення передати Україні легкі танки і Bastion, а також за 

активізацію роботи з партнерами в цьому ж напрямку. Погодили подальшу 

співпрацю щодо суттєвого посилення нашої ППО та інших оборонних 

можливостей. Також домовилися працювати над реалізацією формули миру. 

 

Норвезькі інструктори готують українських новобранців 

(Укрінформ). 

Генеральний штаб Збройних сил України оприлюднив відеозапис, на 

якому закарбована підготовка норвезькими інструкторами українських 

новобранців у межах операції «Інтерфлекс». 

 «Фрагмент атмосферного відео із різдвяного підсумку року Збройних сил 

Королівства Норвегії, де показані кілька миттєвостей підготовки 

норвезькими інструкторами українських новобранців у рамках операції 

«Інтерфлекс» під керівництвом Великої Британії», — ідеться в повідомленні. 

У Генштабі наголосили, що ЗСУ вдячні Королівству Норвегія за 

підтримку і допомогу. 

 

У Міноборони Литви назвали шість напрямків військової 

підтримки України у 2023 році (Укрінформ). 

Литовське Міністерство оборони заявило, що безперебійна військова 

підтримка України продовжиться у 2023 році, і визначило шість її основних 

напрямів. 

Серед напрямів підтримки України насамперед стануть придбання, 

зокрема внесок у міжнародний фонд підтримки України, призначений для 

фінансування закупівлі важкого озброєння. Військова підтримка також 

охоплюватиме передачу та ремонт озброєння і військової техніки; військову 

підготовку та навчання; реабілітацію солдатів; експертну підтримку у сфері 

оборонних реформ; посилення кібербезпеки. 

Литовський міністр оборони Арвідас Анушаускас: 

Зброя, техніка та інша військова підтримка, яку надаємо ми та інші 

країни, робить критично важливий внесок у те, як розгортається війна. 

Боротьба України – це наша боротьба, ми повинні адаптуватися до мінливих 

потреб України і продовжувати намагатися, щоб обсяг підтримки не 

зменшувався. 

У зв'язку з бойовими діями, що тривають, Міністерство оборони Литви 

планує закупити і передати Україні додаткове обладнання литовського 

виробництва: прилади нічного бачення, тепловізори, засоби для боротьби з 

безпілотниками. Також планується закупити додаткове спорядження для 

українських солдатів, нові комплекти спорядження отримають військові, які 

проходять навчання в Литві. 

Цього року Литовська армія оцінить подальші можливості передачі 

Україні частини свого наявного військового потенціалу. Додаткові кошти 

можуть бути спрямовані на ремонт переданої Україні зброї. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3646591-ak-norvezki-instruktori-gotuut-ukrainskih-novobranciv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3645796-u-minoboroni-litvi-nazvali-sist-napramkiv-vijskovoi-pidtrimki-ukraini-u-2023-roci.html


 

 

28 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

2 – 8 січня 2023 р. 
 

Міжнародна підтримка України 

Щодо військової підготовки та навчання, то вони відбуватимуться у 

двосторонньому та багатосторонньому форматах. Загалом планується 

навчити близько 1,5 тис. українських військових, частина з них пройде 

навчання в Литві в рамках військової навчальної місії ЄС для України.  

 

Українські новобранці пройдуть навчання у Британії (Укрінформ). 

Новобранці ЗСУ, які мають невеликий військовий досвід або й зовсім 

не мають його, впродовж 5 тижнів пройдуть навчання у Великій Британії, де 

набудуть навичок, потрібних для виживання та ефективності в бойових діях 

на передовій. 

 «Навчальна програма для українських новобранців, яка триває у 

Великій Британії, має надати їм бойові вміння, які дозволять воїнам-

добровольцям захищати свою батьківщину від російської агресії. Навчання 

призначені для новобранців-добровольців, які приєдналися до Збройних сил 

України з невеликим або без попереднього військового досвіду, щоб навчити 

їх навичок, потрібних для виживання та ефективності в бойових діях на 

передовій», - йдеться в повідомленні. 

За даними Генштабу, Велика Британія виділила 2,3 мільярда фунтів 

стерлінгів військової допомоги Україні, зокрема протитанкові ракети 

(включаючи NLAW, Javelin, Brimstone та іншу протитанкову зброю), 

реактивні системи залпового вогню, бронемашини, логістичні транспортні 

засоби, машини Stormer оснащені пусковими установками Starstreak і 

сотнями ракет, морські ракети Brimstone, артилерійські боєприпаси, 

боєприпаси для стрілецької зброї, протиконструкційні боєприпаси та 4,5 

тонни пластичної вибухівки, шоломи, бронежилети, медичне приладдя, 

прилади нічного бачення, зимовий одяг. 

 

Навчання військовослужбовців ЗСУ в країнах ЄС вже розпочалося 

(Укрінформ). 

Глава Представництва ЄС в Україні Матті Маасікас:  

ЄС вирішив започаткувати військову тренувальну місію для України – 

EUMAM навчатиме до 15 тисяч військовослужбовців Збройних Сил України 

в різних місцях на території окремих країн-членів ЄС. 

Маасікас поінформував, що навчання вже розпочато: нещодавно 

Високий представник ЄС, віцепрезидент Жозеп Боррель відвідав солдатів, 

які навчаються у Бжеґу, в Польщі. 

 

Німеччина розпочала випуск САУ RCH-155 для України 

(Укрінформ). 

Радник компанії Kraus-Maffei Wegmann (KMW) Ніколас 

Драммонд:  

Почато виробництво Boxer RCH-155 для України. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3645315-ukrainski-novobranci-projdut-navcanna-u-britanii.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3645128-navcanna-vijskovosluzbovciv-zsu-v-krainah-es-vze-rozpocalosa-maasikas.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3644949-nimeccina-rozpocala-vipusk-sau-rch155-dla-ukraini.html
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Уряд Фінляндії готує дванадцятий пакет військової допомоги 

Україні, який має бути затверджений у найближчі тижні (Європейська 

правда). 

Виконувач обов’язків міністра оборони Фінляндії Мікко Савола: 

Фінляндія підтримує Україну. Ми готуємо 12-й пакет допомоги. 

Рішення будуть ухвалені протягом найближчих тижнів. Вміст допомоги 

визначається спільно з Силами оборони з тим, щоб не підірвати власну 

обороноздатність.  

Глава фінського Міноборони додав, що з міркувань безпеки Фінляндія, 

як і до цього, не буде розголошувати подробиць пакету військової допомоги. 

 

Гуманітарна та фінансова допомога 

 
Ніжин отримав від Японії два потужних генератори (Укрінформ). 

До міста Ніжин у Чернігівській області було передано 2 генератори 

потужністю 550 кВА та 270 кВА, які Японія надала Україні через агентство 

JICA. 

Як зазначається, генератори забезпечать надійне електропостачання 

двох котелень міста, які обслуговують понад 50 % житлового фонду, медичні 

та соціальні об’єкти. 

 

Емірати передали Україні 2500 генераторів (Укрінформ). 

ОАЕ передали Україні наступні 1300 генераторів, що є другою 

частиною з 2500 генераторів, які Емірати надали Українській державі як 

гуманітарну допомогу. 

Посол України в ОАЕ Дмитро Сенік: 

Завдяки реалізації домовленостей президентів України та ОАЕ вдалося 

реалізувати цей значний для українського народу гуманітарний проєкт. 

Україна висловлює щиру подяку керівництву і народу ОАЕ за ефективну і 

важливу допомогу українцям, які долають один із найскладніших зимових 

періодів у своїй історії, коли росія відкрито вчиняє злочин геноциду проти 

українців, навмисно знищуючи енергетичну інфраструктуру в Україні. 

Надані генератори допоможуть створити тепло і світло для українських 

родин під час цієї воєнної зими. 

Літак з другою партією побутових генераторів прибув у п’яницю до 

Варшави. Перші 1200 генераторів були відправлені до Польщі з подальшим 

транспортуванням в Україну 24 грудня. 

 

Україна торік отримала від США ₴410 мільярдів допомоги 

(Укрінформ). 

У 2022 році Україна отримала найбільший рівень допомоги у 410 млрд 

грн від США. 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/01/7/7153722/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/01/7/7153722/
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3648044-nizin-otrimav-vid-aponii-dva-potuznih-generatori.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3647848-emirati-peredali-ukraini-2500-generatoriv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3647717-ukraina-torik-otrimala-vid-ssa-410-milardiv-dopomogi-smigal.html
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Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль:  

Якщо говорити про найбільший рівень допомоги, то 410 млрд грн 

надали Сполучені Штати. 390 млрд грн надали країни Європейського Союзу 

та його інституції разом із Європейським інвестиційним банком. 88 млрд грн 

було отримано від МВФ. 60 млрд грн від Канади. 35 млрд грн від Великої 

Британії. 34 млрд грн від Світового банку. 17 млрд грн від Японії. Також 

були й інші суми від багатьох партнерів. 

Завдяки цьому ми не затримували на жоден день ані пенсії, ані 

соціальні виплати, ані зарплати вчителям чи лікарям. Ми профінансували всі 

ці видатки у повному обсязі й вчасно. 

 

Прикарпатська громада отримала сім генераторів з Німеччини 

(Укрінформ). 

Калуський міський голова Андрій Найда: 

У Калуську громаду доставлено гуманітарний вантаж – 7 генераторів. І 

все це завдяки нашим партнерам із німецького міста Ліппштадт. 

Один із генераторів потужністю 60 кВт влада міста має намір 

застосувати у випадку блекауту на насосній станції, щоб забезпечити місто 

безперебійним водопостачанням. 

  Ще 6 генераторів потужністю від 1 до 5,5 кВт та вагою від 18 до 90 кг – 

будуть рішенням міської ради розподілені на найважливіші пункти для 

забезпечення життєдіяльності громади. 

 

Миколаївщина отримала 25 генераторів з Болгарії (Укрінформ). 

Зазначається, що спільна команда групи ІТ-компаній Netpeak Group та 

Краудфандингова платформа Моє Місто привезла з Болгарії в Миколаївську 

область 25 генераторів, які будуть розподілені серед територіальних громад. 

 

Україна торік отримала від Німеччини допомоги на €12 мільярдів 

(Укрінформ). 

Представник пресслужби Федерального уряду Німеччини 

Вольфганг Бюхнер: 

Німеччина непохитно стоїть на боці України. Навіть сума підтримки, 

наданої з 24 лютого 2022 року, – понад 12 млрд євро – говорить сама за себе. 

 

USAID передало ще 20 екскаваторів у шість областей України 

(Укрінформ). 

Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) поставило 20 

екскаваторів до Львівської, Полтавської, Волинської, Рівненської, 

Закарпатської та Житомирської областей. 

Загалом, USAID поставило 60 екскаваторів до 48 міст України для 

забезпечення осель, лікарень, шкіл та підприємств теплом та гарячою водою. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3647632-prikarpatska-gromada-otrimala-sim-generatoriv-z-nimeccini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3647143-mikolaivsina-otrimala-25-generatoriv-z-bolgarii.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3646499-nimeccina-dopomogla-ukraini-torik-na-12-milardiv-evro.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3646273-usaid-peredalo-se-20-ekskavatoriv-u-sist-oblastej-ukraini.html
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Українські фермери отримають від Євросоюзу $15,5 мільйона 

(Укрінформ).  

Європейський Союз надасть 15,5 млн дол. США для фінансування 

проєкту підтримки українських сільських домогосподарств, дрібних 

фермерів та малих сільськогосподарських підприємств, який реалізується 

Продовольчою та сільськогосподарською організацією ООН. 

Зазначається, що метою проєкту є підтримка функціонування, 

зміцнення та посилення ланцюжків доданої вартості у сільському, рибному 

та лісовому господарствах України, а також їхня адаптація до умов воєнного 

часу. 

Керівник сектору сільського господарства Представництва ЄС в 

Україні Крістіан Бен Хелл: 

Це дозволить задовольнити потреби в продовольстві місцевого та 

внутрішньо переміщеного населення на заході країни та вирішити проблему 

продовольчої безпеки в усіх регіонах країни в найближчій та 

короткостроковій перспективі, а також матиме вирішальне значення для 

запобігання продовольчої кризи у 2023 році. 

Програма інвестиційної підтримки буде впроваджена через Державний 

аграрний реєстр України (ДАР), гранти надаватимуть, починаючи з березня 

2023 року. 

Крім того, проєкт передбачає допомогу Національній академії аграрних 

наук у збереженні унікальної національної колекції генетичних ресурсів 

рослин, яка має світове значення за обсягом та різноманітністю матеріалу. 

Зокрема, планується перемістити колекції генетичних ресурсів рослин 

України до безпечного місця зберігання та покращити їхні бази даних. 

 

Світовий банк надасть $50 мільйонів на генератори для 

українських елеваторів (Укрінформ). 

Міністр аграрної політики та продовольства Микола Сольський: 

50 млн доларів – ця сума буде витрачена на програму, за якою всі 

елеватори зможуть за кошти до 5 млн грн купити або нові генератори, або 

перейти на LPG (котли на скрапленому газі). 

 

Таллінн передав Житомиру 14 автобусів, ще шість - у дорозі 

(Укрінформ). 

Столиця Естонії Таллінн передала Житомиру 14 автобусів марки Scania 

і найближчим часом у місто приїдуть ще шість. 

Мер Таллінна Міхаїл Килварт: 

Сьогодні ми маємо для вас символічний подарунок. Ціль громадського 

транспорту – поєднувати різні точки на мапі. Ці естонські автобуси також 

символізують поєднання сердець українців та естонців. Наш обов’язок – 

підтримувати вас, і ми обіцяємо робити це аж до перемоги. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3646459-ukrainski-fermeri-otrimaut-vid-evrosouzu-155-miljona.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3646385-svitovij-bank-nadast-50-miljoniv-na-generatori-dla-ukrainskih-elevatoriv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3645582-tallinn-peredav-zitomiru-14-avtobusiv-se-sist-u-dorozi.html
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В МЗС Ізраїлю запевнили, що продовжать гуманітарну допомогу 

Україні (Укрінформ). 

Новопризначений міністр закордонних справ Ізраїлю Елі Коен: 

Щодо питання росії та України, ми, безумовно, будемо робити одну 

річ, і це менше говорити про це публічно. З усім тим, наша значна 

гуманітарна допомога Україні продовжиться.  

 

Естонія надала рятувальникам обладнання для розмінування 

(Укрінформ). 

Естонська рада порятунку надала допомогу Державній службі України 

з надзвичайних ситуацій в обладнанні для розмінування територій, а також 

провели тренінг з фахівцями ДСНС щодо її практичного використання. 

 

Понад 9500 українських військових отримали від Британії зимове 

спорядження (Укрінформ). 

Більш як 9500 українських військових отримали від Великої Британії 

комплекти для холодної погоди. 

«Тисячам українських новобранців у боротьбі з російською агресією 

допомагає малий бізнес – компанія Altberg із Річмонда у Північному 

Йоркширі. Черевики, виготовлені компанією Altberg із Річмонда, є частиною 

набору комплектів для холодної погоди, включно з водонепроникним 

одягом, спальними мішками та килимками, які Велика Британія надала понад 

9500 українським новобранцям, які пройшли підготовку за підтримки 

Збройних сил Великої Британії та вісьмох країн-партнерів з червня», – 

ідеться в повідомленні. 

Бойові черевики Defender є придатними для українських зим, коли 

температура може суттєво знижуватись. Altberg є однією із багатьох 

невеликих британських компаній, які постачають життєво важливе 

обладнання як для Збройних сил Великої Британії, так і для українських 

союзників.  

 

AstraZeneca пожертвувала через UNITED24 $400 тисяч на апарати 

УЗД (Укрінформ). 

Міжнародна фармацевтична компанія AstraZeneca пожертвувала 

$400 000 через платформу UNITED24 на апарати ультразвукового 

дослідження, які допоможуть з якісною діагностикою поранених. 

Апарати УЗД будуть двох видів: стаціонарні та портативні. 

 

Microsoft та HP передали українським освітянам майже три тисячі 

ноутбуків (Укрінформ). 

Учителі з Дніпропетровщини та Донеччини отримали майже три тисячі 

ноутбуків у межах проєкту «Цифровий актив для України». 

Міністр освіти і науки Сергій Шкарлет: 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3645484-v-mzs-izrailu-zapevnili-so-prodovzat-gumanitarnu-dopomogu-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3645193-estonia-nadala-ratuvalnikam-obladnanna-dla-rozminuvanna.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3645084-ponad-9500-ukrainskih-vijskovih-otrimali-vid-britanii-zimove-sporadzenna.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3646582-astrazeneca-pozertvuvala-cerez-united24-400-tisac-na-aparati-uzd.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3646117-microsoft-ta-hp-peredali-ukrainskim-osvitanam-majze-tri-tisaci-noutbukiv.html
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Загалом домовлено про доставлення майже 39 тис. ноутбуків для 

підтримки вчителів у 12 регіонах країни. За цією ініціативою вже передано 

понад 16 тис. електронних пристроїв», - написав він. 

Шкарлет зазначив, що вчителі з Дніпропетровщини вже отримали 1 507 

ноутбуків, а з Донеччини – 1 350. 

Уточнюється, що чергова партія надійшла в Україну за сприяння 

Фундації Олени Зеленської у межах ініціативи Глобальної бізнес-коаліції для 

освіти та проєкту «Цифровий актив для України» компаній HP та Microsoft. 
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Плани врегулювання. Переговорний 

процес 

Данілов про переговори з РФ: такої помилки припуститися не 

можна (Obozrevatel). 

Секретар Ради національної безпеки та оборони Олексій Данілов: 

Такої ж помилки, яку зробив на початку 90-х Захід, коли забрав у нас 

зброю і передав Росії, і зараз із цієї зброї Росія нас атакує – такої помилки 

припуститися не можна... І якщо хтось вважає, що з Росією треба 

домовлятися, про щось вести переговори, то я вважаю, що її треба знищувати 

якнайшвидше. 

Ми боремося сьогодні за незалежність демократичної Європи, всього 

світу. Якщо цього хтось не розуміє, то мені шкода, що не всі мають вивчені 

уроки, які були свого часу після Другої світової війни. 

 

Банкова назвала три цілі, які вимагатиме Росія під час переговорів 

(Главком). 

Російський терористичний режим прагне за всяку ціну нав'язати 

Україні переговори, оскільки планує виграти час і піти від відповідальності 

за розв'язання агресивної війни. Про це розповів радник керівника Офісу 

президента Михайло Подоляк в ефірі Національного телемарафону. 

За словами Подоляка, Україна не зацікавлена в переговорах з 

кримінальниками, майбутніми підсудними на міжнародному трибуналі. 

При цьому Україна розуміє, що будь-які переговори з РФ – це зняття з 

неї відповідальності за воєнні злочини, відсутність імпульсу трансформації 

РФ в адекватну державу і, найголовніше, передумови для вирощування в 

Росії реваншизму. 

Росіяни зараз планують зафіксувати на переговорах три речі: 

уникнення відповідальності за масові воєнні злочини та піднесення 

цього, як перемогу росії; 

оперативно-тактична пауза для зміцнення фронту; 

фіксація лінії розмежування, заморозка конфлікту, щоб упорядковувати 

свою армію, переоснастити її, знайти нову зброю і спробувати знову знищити 

Україну через деякий час (…). 

 

До березня ймовірність переговорів вища, ніж наступу 

(Obozrevatel). 

Для того, щоб зрозуміти поточний стан російсько-української війни, 

треба відповісти лише на одне питання, що станеться, якщо ми розріжемо 

навпіл угрупування окупантів і вийдемо до Азовського моря, наприклад, у 

районі Мелітополя. Відповісти з позицій рашистів (…). 

 

https://www.obozrevatel.com/ukr/politics-news/danilov-pro-peregovori-z-rf-takoi-pomilki-pripustitisya-ne-mozhna.htm
https://glavcom.ua/country/politics/bankova-nazvala-tri-tsili-jaki-vimahatime-rosija-pid-chas-perehovoriv-899349.html
https://www.obozrevatel.com/ukr/politics-news/do-bereznya-jmovirnist-peregovoriv-vischa-nizh-nastannya.htm
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У Берліні не бачать готовності кремля до досягнення 

справедливого миру з Україною, проте контакти з рф підтримують 

(Укрінформ). 

Своєю чергою речник МЗС ФРН Крістіан Вагнер зауважив, що з 

боку росії немає серйозних пропозицій щодо мирних переговорів. Це 

підтверджується, зокрема, «жорстокою кампанією» з бомбардування 

українських міст останніми днями. 

Вагнер також наголосив, що умови майбутніх переговорів має 

визначати Київ. За його словами, Німеччина стоїть на боці України, яка 

бореться не лише за своє виживання, а йза цінності та мирний порядок у 

Європі. 

 

В ОП звернулися до «прихильників» переговорів 

(Корреспондент.net). 

Росія є «єдиним автором» війни, яку вона розв'язала у Європі, зазначає 

Михайло Подоляк. 

Всім бажаючим подискутувати про «переговори між Україною та 

Росією», слід пам'ятати, що РФ вторглася в чужу країну, щоб убивати її 

громадян. Крім того, країна-агресор намагається окупувати частину 

української території. Про це заявив радник голови Офісу президента 

України Михайло Подоляк у своєму Twitter у вівторок, 3 січня. 

Крім того, за словами радника голови ОП, Росія пропонує Україні не 

мирні переговори, вона висуває ультиматуми і сподівається на оперативну 

паузу для перегруповання своїх військ і закріплення на захопленій території 

(…). 

 

Жодних переговорів про Україну без України бути не може, – глава 

МЗС Австрії (Obozrevatel). 

У міністерстві закордонних справ Австрії вважають, що війна, яку 

країна-терорист Росія розпочала проти України, має закінчитися за столом 

переговорів. Однак жодних розмов із Москвою про Україну не можна вести 

без представників нашої держави. 

Таку думку висловив глава відомства Александер Шалленберг на 

пресконференції у Відні в понеділок, 2 січня. Політик сказав, що згоду на 

переговори мають надати обидві сторони. 

На його думку, мир ніколи не досягається на полі бою, а лише за 

столом переговорів. І ця війна, як сказав Шалленберг, не стане винятком. 

Міністр закордонних справ Австрії назвав «цікавою» запропоновану 

урядом України формулу миру, яка складається із 10 пунктів. Політик додав, 

що потрібно «відновити ситуацію, коли мир та дипломатія можуть знайти 

своє місце». 

 

ООН заявила про готовність Гутерріша стати посередником між 

Україною і росією, якщо про це попросять обидві сторони (УНН). 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3645282-u-berlini-pidtverdili-kontakti-z-putinim-zadla-mozlivih-peregovoriv-pro-zaversenna-vijni.html
https://ua.korrespondent.net/ukraine/4549855-v-op-zvernulysia-do-prykhylnykiv-perehovoriv
https://www.obozrevatel.com/ukr/politics-news/zhodnih-peregovoriv-pro-ukrainu-bez-ukraini-buti-ne-mozhe-glava-mzs-avstrii.htm
https://www.unn.com.ua/uk/news/2010201-oon-zayavila-pro-gotovnist-guterrisha-stati-poserednikom-mizh-ukrayinoyu-i-rosiyeyu-yakscho-pro-tse-poprosyat-obidvi-storoni
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Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерріш готовий виступати 

посередником у російсько-українській війні, якщо про це попросять обидві 

сторони.  

Речник генерального секретаря ООН Стефан Дюжаррик: 

В нас була розмова про це з Генеральним Секретарем перед Новим 

роком, коли з'явилися новини з цього приводу. Генеральний секретар сказав 

ясно, що він завжди готовий виступати посередником, якщо цього хочуть 

обидві сторони. Це в певному сенсі міг би сказати про будь-який конфлікт по 

всьому світові.  

 

росія заявила, що не може розглядати Італію як «чесного 

посередника» у війні з Україною (УНН). 

росія в середу заявила, що не може розглядати Італію як «чесного 

посередника» чи можливого посередника у мирних переговорах з Україною 

через її позицію проти Москви, передає УНН. 

«Очевидно, що з урахуванням партійної позиції Італії ми не можемо 

розглядати її як чесного посередника, ні як можливого гаранта мирного 

процесу», — заявила офіційний представник мзс марія захарова, 

відповідаючи на запитання ЗМІ, яке пізніше було опубліковано на 

офіційному сайті міністерства. 

За її словами, Москві «дивно» чути пропозиції про посередництво від 

країн, які від початку «спеціальної військової операції» в Україні в лютому 

минулого року зайняли «однозначну та дуже агресивну антиросійську 

позицію». 

захарова додала, що одні з цих країн намагаються грати таку роль 

«щиро», інші дотримуються такого підходу з «корисливими цілями» та з 

наміром включитися у переговорний процес, аби отримати 

«зовнішньополітичні дивіденди». 

Назвавши входження Італії до цих країн «невдалим», захарова заявила, 

що Рим не лише підтримує Київ, а й надає значну «військову та технічну 

допомогу». 

«Відомо, що Італія, поряд із широким спектром озброєння та військової 

техніки, постачає до Києва протипіхотні міни», - додала захарова. 

 

Ердоган знову запропонував Зеленському посередництво у 

переговорах з РФ (Українська правда). 

Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган у четвер після розмови з 

російським президентом Владіміром Путіним провів телефонну розмову з 

президентом України Володимиром Зеленським. 

Згідно з заявою, Ердоган зазначив, що Туреччина готова взяти на себе 

завдання зі сприяння та посередництва для встановлення міцного миру між 

Росією та Україною. Турецький президент раніше неодноразово пропонував 

свою посередницьку роль. 

https://www.unn.com.ua/uk/news/2010171-rosiya-zayavila-scho-ne-mozhe-rozglyadati-italiyu-yak-chesnogo-poserednika-u-viyni-z-ukrayinoyu
https://www.pravda.com.ua/news/2023/01/5/7383698/
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У розмові також йшлося про підтримку, яку Туреччина надає Україні в 

гуманітарній сфері та енергетичних питаннях, а також про роботу зернового 

коридору.  

Заявивши, що робота з обміну полоненими триває, Ердоган сказав, що 

він може зробити дипломатичний внесок у прискорення процесу щодо 

створення зони безпеки на Запорізькій АЕС. 

Раніше у четвер Ердоган поспілкувався телефоном з Путіним.  

Пресслужба Ердогана заявила, що турецький президент запропонував 

Путіну підкріпити заклики до миру та переговорів одностороннім 

оголошенням про припинення вогню. 

Путін, зі свого боку, сказав Ердогану, що Росія відкрита до діалогу 

щодо України, але Києву треба враховувати «нові територіальні реалії». 

 

Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган провів телефонну 

розмову з президентом рф володимиром путіним, під час якої йшлося, 

зокрема, про війну рф проти України (Укрінформ). 

«Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган сказав володимиру 

путіну під час телефонної розмови, що мирні зусилля у російсько-українській 

війні мають підтримуватися одностороннім припиненням вогню та 

«баченням справедливого рішення», ˗ йдеться у повідомленні пресслужби 

президента Туреччини. 

 

У Вашингтоні не вважають, що росія готова до проведення 

добросовісних переговорів про досягнення миру в Україні (Укрінформ). 

Речниця Білого дому Карін Жан П’єр підкреслила, що росіяни лише 

посилюють агресію, не збираються припиняти анексії українських територій 

та не полишають ідеї, щоби зберегти нинішній стан речей. 

Речниця нагадала, що президент США Джо Байден ще під час зустрічі з 

Володимиром Зеленським у Білому домі підкреслив, що Америка виступає за 

справедливий мир. 

Вона наголосила, що завдання Сполучених Штатів у цьому контексті 

полягає в тому, щоби продовжувати підтримку Україну на полі бою, «щоби 

вони були в найкращому положенні для переговорів», коли прийде час. 

 

Міністр закордонних справ ФРН Анналена Бербок не бачить 

бажання російського керівництва завершувати війну в Україні за 

допомогою дипломатії та закликає до продовження всебічної підтримки 

України, доки це буде потрібно (Укрінформ). 

За її словами, російський президент відповідає на дипломатичні 

зусилля «все більшим і більшим насильством, …адже путін слідує 

імперіалістичній ідеї, згідно з якою міжнародні угоди діють лише доти, доки 

вони йому корисні». 

Бербок нагадала, що спроби переконати господаря кремля припинити 

війну тривають уже десять місяців (…). Вона скептично ставиться також до 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3646962-erdogan-putinu-mirni-zusilla-treba-pidtrimuvati-odnostoronnim-pripinennam-vognu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3646148-ssa-dosi-ne-bacat-oznak-so-rosia-gotova-do-spravznoi-diplomatii.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3646556-putin-vidpovidae-na-diplomatiu-posilennam-zorstokosti-berbok.html
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ідеї перемир’я, адже відсутність війни аж ніяк не означає мир, наголошує 

Бербок (…). 

Попри всі розчарування Бербок запевнила, що дипломатичні зусилля 

щодо встановлення миру тривають «нон-стоп з 24 лютого». А уряд і народ 

Німеччини будуть підтримувати Україну, доки це буде потрібно. За словами 

представниці уряду ФРН, вона ніколи досі не відчувала такої солідарності. 

 

Bloomberg: Україна і Росія можуть одночасно вести переговори і 

воювати (ZN.UA). 

Російське вторгнення в Україну наближається до своєї першої річниці. 

Що далі? З одного боку, Кремль і Київ сигналізують про нову відкритість до 

початку мирних переговорів. З іншого ж, обидві сторони роблять повністю 

протилежне. Вони відкидають переговори, встановлюючи неприйнятні 

максималістські передумови, водночас готуючись до кульмінаційних боїв 

(…). 

Попри розмови про переговори, обидві сторони озброюються і 

поповнюють запаси (…).  

 

Радник керівника Офісу Президента Михайло Подоляк наголосив, 

що для росії «тимчасове перемир’я» можливе після виходу з тимчасово 

окупованих територій, адже Україна не атакує чужі землі й не вбиває 

цивільних, а знищує тільки загарбників (Укрінформ). 

Радник керівника Офісу Президента Михайло Подоляк: 

Перше. Україна не атакує чужу територію і не вбиває цивільне 

населення, як це робить рф. Україна знищує виключно членів окупаційної 

армії на своїй території… Друге. рф має залишити окуповані території – 

лише тоді у неї почнеться «тимчасове перемир'я». Лицемірство залиште собі. 

 

Путін заявив Ердогану, що РФ готова до діалогу з Україною, але на 

своїх умовах: деталі переговорів (Obozrevatel). 

Кремлівський диктатор Володимир Путін заявив, що РФ нібито готова 

до «діалогу» з Україною, але тільки якщо офіційний Київ виконає російські 

умови. Одна з них – визнання незаконної анексії українських територій, які 

Москва проголосила «своїми». 

Про переговори з Україною глава Кремля висловився під час 

телефонної розмови з президентом Туреччини Реджепом Таїпом Ердоганом 5 

січня. Путін намагається вдавати, що він «відкритий» до серйозного 

«діалогу» з українською стороною. 

Пресслужба Кремля зробила важливе уточнення: цей «діалог» 

можливий лише за виконання українською владою «низки відомих умов, які 

озвучували не один раз». Зокрема, одна з вимог стосується врахування 

«нових територіальних реалій», як називають у РФ незаконне силове 

захоплення земель суверенної держави (…). 

 

https://zn.ua/ukr/WORLD/bloomberg-ukrajina-i-rosija-mozhut-odnochasno-vesti-perehovori-i-vojuvati.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3647210-rosia-mae-piti-z-ukraini-v-op-vidreaguvali-na-zaavi-putina-pro-timcasove-peremira.html
https://www.obozrevatel.com/ukr/politics-news/putin-zayaviv-erdoganu-scho-rf-gotova-do-dialogu-z-ukrainoyu-ale-na-svoih-umovah-detali-peregovoriv.htm
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РФ під словом «переговори» пропонує Україні та світові визнати її 

«право на захоплення чужих територій і масові вбивства» без юридичних 

наслідків – Подоляк (Інтерфакс-Україна). 

Росія в особі її президента Володимира Путіна під словом 

«переговори» пропонує Україні та світові визнати її «право на захоплення 

чужих територій і масові вбивства» без юридичних наслідків, що 

неприйнятно, заявив радник глави Офісу президента України Михайло 

Подоляк (…). 

 

Це стало б початком: Арестович розповів, за яких умов можуть 

відбутися переговори з РФ (Факти). 

Якщо Російська Федерація повністю виведе всю свою армію з території 

України, тоді це може стати початком переговорів. Про це заявив радник 

Офісу президента Олексій Арестович у коментарі Марку Фейгіну (…). 

 

Оголошене президентом рф «перемир'я» з 6 на 7 січня є 

інформаційною операцією, спрямованою на заподіяння шкоди репутації 

України і виставляння її такою, що не бажає миру (Укрінформ). 

Про це йдеться у щоденному звіті американського Інституту вивчення 

війни (ISW) щодо агресії рф проти України. 

Американські аналітики вказують на те, що українські та західні 

офіційні особи, в тому числі президент США Джозеф Байден, одразу ж 

підкреслили лицемірність заяви путіна про припинення вогню та наголосили, 

що російські війська продовжували завдавати ударів по українській 

військовій та цивільній інфраструктурі як 25 грудня, коли багато 

православних українців святкували Різдво Христове, так і під час 

святкування Нового року. 

Крім того, вони вважають, що очікуване невиконання Україною 

раптово оголошеного путіним перемир'я може бути використано росією, щоб 

«виставити Україну незговірливою і такою, що не бажає робити необхідні 

кроки назустріч переговорам».  

Аналітики також звертають увагу на те, що раніше 14 грудня речник 

кремля дмитро пєсков заявляв, що росія не планує припиняти вогонь на 

Різдво, а «тому раптова заява путіна від 5 січня викликає здивування» (…). 

 

 

 

https://interfax.com.ua/news/general/882719.html
https://fakty.com.ua/ua/svit/svitovi-novyny/20230106-cze-stalo-b-pochatkom-arestovych-rozpoviv-za-yakyh-umov-mozhut-vidbutysya-peregovory-z-rf/
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3647774-putinske-peremira-e-informacijnou-operacieu-isw.html
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Через атаки рф в Україні хочуть побудувати децентралізовану 

енергосистему (Укрінформ). 

Кабінет Міністрів розглядає можливість побудови децентралізованої 

енергетичної системи, яка стане менш вразливою до російських обстрілів. 

Ідеться, зокрема, про будівництво мініелектростанцій та малих об’єктів 

генерації. 

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль: 

Російські атаки штовхають нас до корінної реформи – побудови 

децентралізованої енергетичної системи. Тоді вона буде менш вразливою до 

ворожих нападів. Ідеться про створення мініелектростанцій та малих об’єктів 

генерації, імплементованих у наявну енергосистему», - зазначив очільник 

уряду. 

При цьому програмою-мінімум для Кабміну цього року стане успішне 

завершення опалювального сезону, відновлення пошкоджень, яких завдали 

російські варвари, забезпечення безперебійної роботи критичної 

інфраструктури та посилення безпеки енергооб’єктів, особливо АЕС. 

 

Уряд спрямовує конфісковані в РФ 17 млрд на відновлення 

домівок українців (Українська правда). 

Конфісковані у російських банків 17 млрд грн підуть на відновлення 

України, перший пріоритет – зруйноване житло. 

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: 

Уже найближчим часом розраховуємо почати відновлення за рахунок 

коштів, конфіскованих у російських банків – на спецрахунку вже є для цього 

17 млрд грн.  

Шмигаль також повідомив, що у держбюджеті на поточний рік 

закладено 35,5 млрд грн для Фонду ліквідації наслідків збройної агресії. Це 

будівництво та ремонт громадських будівель, об’єктів критичної 

інфраструктури, забезпечення житлом ВПО. 

 

В Україні запровадять інститут префектів у межах реформи 

децентралізації (Укрінформ). 

Україна у 2023 році продовжить реформу децентралізації, зокрема, 

буде запроваджено інститут префектів. 

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль: 

Ідеться про запровадження інституту префектів — посадових осіб, які 

будуть здійснювати адміністративний нагляд на місцях. Префекти — це 

неполітичні особи, що представлятимуть державу і стежитимуть за 

конституційністю ухвалених на місцях рішень. За зразок нашої моделі взятий 

найкращий європейський досвід, який довів свою ефективність. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3645975-cerez-ataki-rf-v-ukraini-hocut-pobuduvati-decentralizovanu-energosistemu.html
https://www.pravda.com.ua/news/2023/01/3/7383464/
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3645977-v-ukraini-zaprovadat-institut-prefektiv-u-mezah-reformi-decentralizacii.html
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Прем'єр-міністр наголосив, що після завершення воєнного стану 

відповідно йтиме мова і про зміни до Конституції, які фіналізують реформу 

децентралізації. За його словами, у підсумку Україна отримає збалансовану, 

дієву та європейську систему управління зі спроможними громадами. 

 

В Україні планують затвердити стратегію переходу від військової 

служби до цивільного життя (Укрінформ). 

Кабінет Міністрів України планує у 2023 році затвердити стратегію 

переходу від військової служби до цивільного життя та план заходів щодо її 

реалізації. 

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: 

Формула державної ветеранської політики проста. Це можливості і 

повага для ветеранів. У 2023 році плануємо затвердити Стратегію переходу 

від військової служби до цивільного життя та план заходів щодо її реалізації. 

Стратегія базуватиметься на 4 ключових потребах: економічна незалежність, 

кошти, житло та медичні послуги.  

За його словами, можливість військової кар’єри, перенавчання, 

підтримка ветеранського бізнесу, забезпечення ветеранів житлом, зокрема 

через компенсацію відсоткової ставки на іпотеку та фінансовий лізинг, 

трирівнева система безоплатної психологічної допомоги ветеранам - все це 

має бути реалізоване вже цього року. 

 

Пріоритетом в освіті у 2023 році будуть безпека та реформа Нової 

української школи — Шмигаль (Укрінформ). 

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль: 

Зосередимося на безпеці учнів, студентів, учителів, викладачів. Наразі 

65% освітніх закладів України забезпечені укриттями. Цього недостатньо, 

надійні та належно обладнанні укриття повинні мати всі освітні заклади. 

Також, як додав прем'єр, буде вдосконалено дистанційний формат 

освіти. 

«Мусимо вдаватися до онлайн-навчання, щоб захистити життя та 

здоров’я дітей. Важливо наповнювати цифровий простір якісним контентом, 

створювати інструменти асинхронного навчання, забезпечувати учням і 

вчителям доступ до швидкісного Інтернету», - сказав Прем'єр-міністр. 

Окрім цього, за його словами, у 2023 році будуть продовжені реформи 

Нової української школи в 5-9 класах. 

 

Відновлення АПК до довоєнних показників триватиме 2-3 роки – 

Мінагрополітики (Укрінформ). 

Повноцінне відновлення українського агропромислового комплексу до 

довоєнних показників триватиме два-три роки. 

Перший заступник міністра аграрної політики та продовольства 

Тарас Висоцький: 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3645970-v-ukraini-planuut-zatverditi-strategiu-perehodu-vid-vijskovoi-sluzbi-do-civilnogo-zitta.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3645959-prioritetom-v-osviti-u-2023-roci-budut-bezpeka-ta-reforma-novoi-ukrainskoi-skoli-smigal.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3645979-vidnovlenna-apk-do-dovoennih-pokaznikiv-trivatime-23-roki-minagropolitiki.html
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Плани повоєнного відновлення України 

Все залежатиме від напрямку агросектору. Звісно, найшвидший цикл 

відновлення ˗ в рослинництві, хоча розмінування ˗ досить складна процедура. 

А також у птахівництві. Але, якщо скласти всі фактори воєдино, то, на жаль, 

повноцінне відновлення нашого агросектору займе орієнтовно 2-3 роки, 

залежно від типу виробництва. Це якщо говорити про показники довоєнних 

часів.  

Висоцький зазначив, що в усіх регіонах України, де це було можливо, 

польові роботи тривали, попри повномасштабну агресію рф. Він додав, що 

українські аграрії вже готуються засіяти максимально можливі площі навесні 

2023 року. 

Водночас за словами першого заступника міністра, у багатьох випадках 

перебої з електроенергією на виробництвах є доволі критичними. 

«Ми маємо декілька стратегій: одна з них – це забезпечити 

виробництва генераторами. Також міністерство наразі приймає заявки, 

зокрема від тваринницьких ферм, для включення їх у перелік критичної 

інфраструктури. Нам дуже важливо забезпечити електроенергією всі 

виробничі цикли», – пояснив Висоцький. 

На його думку, робота підприємств на генераторах спричинить 

незначне зростання собівартості виробництва. 

«Ми порахували, що підвищення коливатиметься на рівні близько 3-

5%. Важливо, що суттєвого зменшення виробництва за ці кілька місяців не 

відбувалося», ˗ наголосив він. 

За останніми оцінками KSE Агроцентр, непрямі втрати в сільському 

господарстві України внаслідок агресії рф становлять 34,25 млрд доларів 

США. Зокрема, зниження виробництва сільгоспкультур спричинило збитки у 

розмірі 14,2 млрд дол. США; зменшення виробництва продукції 

тваринництва ˗ збитки у 348,7 млн дол. 

 

Мінагрополітики та IFC запустять програму пільгового 

кредитування аграріїв на $1 мільярд (Укрінформ). 

Мінагропрод та Міжнародна фінансова корпорація (International 

Finance Corporation, IFC) підготували програму підтримки пільгового 

кредитування для українських аграріїв на загальну суму понад $1 мільярд. 

Міністр аграрної політики та продовольства Микола Сольський: 

Є велика окрема програма, яку ми напрацювали разом з IFC. Це більш 

як $1 мільярд, на які вони хочуть зробити кредитування для великих 

(агропідприємств - авт.).  

Сольський зазначив, що наразі міністерство веде переговори з IFC про 

зменшення суми кредитів для підприємців. Крім цього, обговорюється 

можливість залучення українських банків до програми, аби кредит змогли 

отримати середні агровиробники. Міністр очікує, що програма запрацює у 

2023 році. 

 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3646423-minagropolitiki-ta-ifc-zapustat-programu-pilgovogo-kredituvanna-agrariiv-na-1-milard.html


 

 

43 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

2 – 8 січня 2023 р. 
 

Коментарі європейських та американських політиків 

Коментарі європейських та 

американських політиків 

(Укрінформ) 

Президент Фінляндії Саулі Нііністьо: 

Якщо росія вважала, що масштабна загроза швидко поставить Україну 

на коліна, вона припустилася серйозної помилки у своїх судженнях. Не 

можна не думати про схожість ситуації з нашою Зимовою війною, коли 

радянський союз припускав, що вони вийдуть на Гельсінкі упродовж двох 

тижнів. Як керівники країни з авторитарним правлінням, сталін і путін не 

змогли розпізнати ключовий фактор. Річ у тому, що люди, які живуть у 

вільній країні, мають свою волю і переконання. І що нація, яка працює разом, 

є величезною силою.  

(…). Замість того, щоб просто співпереживати, ми глибоко 

переживаємо це з українцями. Ми сприйняли справу українців як свою 

власну. А підтримка України лише міцнішає. Однак просто констатація 

помилкових оцінок не дає відповіді на ключове питання. Як можливо, що 

географічний кордон, що проходить через Європу, насправді є кордоном між 

двома зовсім різними світоглядами?.. По цю сторону цього кордону 

неможливо навіть подумати, що нація могла б колись уявити, що може 

почати війну проти іншої. Різниця фундаментальна і зрештою зводиться до 

поваги людства та людського життя. 

(…). Можливо, ми ˗ у Фінляндії, країнах Північної Європи, Європі та 

Заході в цілому ˗ просто хотіли заколисувати себе думкою, що жорстокість 

до нас не дійде. Тепер вона наближається до нас. Це змушує нас зрозуміти, 

що не всі готові прийняти нашу модель поведінки, яку ми вважаємо 

правильною. Це змушує нас вчитися реагувати на інші види моделей та 

поведінки. 

 

(Укрінформ)  

Королева Данії Магрете ІІ: 

Мої перші новорічні вітання цієї ночі адресовані українцям у Данії та 

усьому українському народу. Нехай ця жахлива війна завершиться, й ваша 

горда та красива країна розквітне знову.  

(…). Жахливо бачити страждання українців. Вони героїчно борються за 

свою свободу. Це справляє на усіх нас глибоке враження. 

Магрете додала, що «багато українців прибули до Данії після початку 

війни й датчани їх тепло привітали». «Багато людей відкрили свої домівки, 

робочі місця, футбольні клуби та серця. Коли ми допомагаємо один одному, 

ми освітлюємо темноту. Це ˗ найменше, що ми можемо зробити», ˗ 

наголосила вона. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3645017-putin-povtorue-pomilki-stalina-prezident-finlandii.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3644883-koroleva-danii-u-novoricnomu-privitanni-zvernulasa-do-ukrainciv-i-pobazala-miru.htm
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(Українська правда) 

Постпред Польщі в ООН Кшиштоф Щерський: 

Для змісту миру найважливішим питанням є те, як будуть 

вирішуватися питання з Росією. Чи можливо, що російський імперіалізм буде 

визнаний ідеологією, яка загрожує світовому порядку, на тій же підставі, на 

якій свого часу був визнаний німецький нацизм? 

Бо якби це сталося, то це відкрило би шлях до повторення рішень, 

прийнятих після закінчення Другої світової війни - позбавлення Росії 

інструментів грати роль глобальної наддержави (у тому числі в ООН), 

віддання під міжнародний суд воєнних злочинців у погонах і костюмах, 

включно з Путіним, виплата воєнних репарацій та інші подібні заходи. 

Якщо, за словами Щерського, візьме гору варіант «наведення порядку» 

і збереження обличчя Путіна, це може стати «останнім цвяхом у труну 

повоєнного порядку, символізованого принципами Статуту ООН». 

 

(Укрінформ)  

Новопризначений міністр закордонних справ Ізраїлю Елі Коен: 

Щодо питання росії та України, ми, безумовно, будемо робити одну 

річ, і це менше говорити про це публічно. З усім тим, наша значна 

гуманітарна допомога Україні продовжиться. 

Водночас коментувати прохання України щодо постачання систем 

протиповітряної оборони він відмовився. 

Коен виступив із такою заявою, перш ніж провести телефонну розмову 

з міністром закордонних справ росії лавровим. Діалог запланований на 3 

січня. Попередній міністр закордонних справ Ізраїлю Яір Лапід не 

спілкувався зі своїм російським колегою від початку вторгнення рф в 

Україну. 

 

(Українська правда) 

Представниця федерального уряду Німеччини Крістіне Гоффманн: 

Канцлер і деякі інші політики в ЄС мають прямий контакт із 

президентом Путіним. Звісно, є контакти й на інших рівнях.  

Речник міністерства закордонних справ Німеччини Крістіан 

Вагнер  зауважив, що з боку РФ серйозних пропозицій щодо мирних 

переговорів немає. Це підтверджується зокрема «жорстокою кампанією» з 

бомбардування українських міст останніми днями. «Такі дії Росії говорять 

самі за себе», – підкреслив Вагнер. 

 

(Укрінформ)  

Конгресмен-республіканець від штату Небраска Дон Бекон: 

Ми захоплюємось українцями, які борються за свою свободу, борються 

за свої родини, борються за свою культуру й історію. росія намагається 

знищити Україну як незалежний народ і незалежну культуру. (…). У 2022-му 

https://www.pravda.com.ua/news/2023/01/2/7383304/
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3645484-v-mzs-izrailu-zapevnili-so-prodovzat-gumanitarnu-dopomogu-ukraini.html
https://www.pravda.com.ua/news/2023/01/2/7383319/
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3645528-kongresmeni-j-senatori-ssa-pobazali-ukraini-peremogi-v-2023-roci.html
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році ми побачили хоробрість України, а у 2023-му, я молюся і сподіваюся, 

що ми побачимо перемогу України», ˗ наголосив Бекон. 

Конгресмен-демократ від штату Іллінойс Майк Квіґлі: 

Очевидно, що народ і воїни України вразили весь світ, і це чудова 

новина. Але ми усвідомлюємо та пам’ятаємо слова президента Зеленського 

наприкінці року, що нас чекає важка холодна зима, і попереду ще багато 

роботи.  

Він підкреслив, що будь-яке зволікання дасть путіну зайвий привід 

продовжувати агресію. «Має бути постійний потік підтримки для України», ˗ 

акцентував Квіґлі. 

Конгресмен-демократ Раджа Крішнамурті: 

Цей рік був, якщо м’яко сказати, дуже важким для українців. Вони 

запекло й відважно борються не лише за себе проти цього злочинного 

вторгнення росіян, але й за всіх людей, які прагнуть свободи й можливості 

самостійно вирішувати свою долю. (…). Те, що робить український народ, 

дуже надихає всіх свободолюбивих людей. Я бажаю українцям 

якнайшвидшого завершення й перемоги у цій війні проти росіян. 

Конгресмен-республіканець від штату Пенсильванія Браян 

Фіцпатрік: 

Я хочу висловити мої побажання всім в Україні, особливо мужнім 

чоловікам і жінкам на передовій. Ми вас любимо! Ми вас підтримуємо! Ми – 

з вами до кінця! Ми подбаємо про те, щоб волелюбні демократії 

підтримували інші волелюбні демократії. (…). Не лише тут, в Америці, але й 

в усьому світі. Ви всім показали, хто такі українці. Це – люди сміливі, люди 

сильні, люди характеру, люди добра.  

Представник штату Вірджинія, сенатор-демократ Марк Ворнер: 

Я згадую звернення Зеленського до Конгресу та його побажання 

«щасливого, переможного Нового року». Ми будемо й повинні продовжувати 

стояти з Україною наступного року. 

Конгресмен-республіканець Адам Кінзінгер: 

На початку 2022 року нас попередили про неминучий напад на Україну 

з боку Аль-Каї… е-е-е, я маю на увазі росію (те саме). 2023 рік принесе 

перемогу Україні та падіння Путіна. 

 

(Українська правда)  

Прем’єр-міністр Польщі Матеуш Моравецький у понеділок заявив, 

що обговорить із українським колегою Денисом Шмигалем питання 

«героїзації» Степана Бандери на офіційних сторінках органів влади України: 

До будь-якої героїзації чи навіть згадки про Бандеру ми ставимося 

вкрай критично, дуже-дуже негативно. У моїй першій розмові з прем'єр-

міністром України Денисом Шмигалем після того, що сталося, я буду 

говорити про це дуже і дуже однозначно.  

Польський прем’єр також назвав Бандеру «ідеологом злочинних часів, 

часів війни», коли відбулись «страшні українські злочини». 

https://www.pravda.com.ua/news/2023/01/2/7383351/
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«Тут не можна ні в якому разі погоджуватися на якесь поблажливе 

ставлення щодо тих, хто не хоче визнати, що той страшний геноцид був 

чимось немислимим і зробити повну спокуту, повне визнання вини», – додав 

він. 

 

(УНІАН) 

Верховний представник Євросоюзу із закордонних справ та 

політики безпеки Жозеп Боррель:  

Ми повністю підтримуємо Україну в її законних зусиллях звільнити 

свої території та відновити її територіальну цілісність. У цьому відношенні 

ЄС підтримуватиме Україну, поки вона не вийде з руйнувань війни як 

сучасна, суверенна та шанована європейська країна. 

Євросоюз підтримуватиме український народ на всіх фронтах: 

гуманітарному, економічному, політичному, дипломатичному та 

військовому. Дипломат запевнив, що ЄС залишиться рішучим у своїх діях, 

оскільки Україна має перемогти. 

 

(Укрінформ)  

Іран заперечує, що своєю підтримкою росії фактично виступає однією 

зі сторін конфлікту у війні в Україні. 

Речник МЗС Ірану Нассер Канаані: 

Іран не сторона конфлікту в Україні й необґрунтовані закиди проти 

Ірану не допоможуть розв'язанню проблеми. (…). Оборонна співпраця Ірану 

з іншими державами ґрунтується на спільних інтересах та проводиться 

відповідно до міжнародного законодавства.  

Він додав, що Іран та росія підтримували оборонну співпрацю ще до 

початку збройних дій в Україні. 

 

(Європейська правда) 

Російська пропаганда продовжує просувати брехню про нібито масову 

участь та величезні втрати серед «польських найманців» у війні в Україні. 

Уповноважений уряду Польщі з питань безпеки інформаційного 

простору Станіслав Жарин: 

Ця тема є постійним елементом пропагандистських зусиль у 

російському інфопросторі, спрямованих на російську громадськість. 

Жарин опублікував скріншоти російських новин, в яких кремлівський 

політолог Алексєй Подберьозкін заявляє про нібито масові втрати серед 

польських добровольців. Зокрема, він запропонував «відправити тіла поляків 

з фронту в Україні до посольства Польщі в Москві». 

 

(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Нідерландів Марк Рютте: 

Україна вже майже рік протистоїть варварському вторгненню росії. 

Найближчі місяці будуть вирішальними. Я щойно говорив із Президентом 

https://www.unian.ua/world/yes-pidtrimuvatime-ukrajinu-poki-vona-ne-stane-suverennoyu-ta-shanovanoyu-krajinoyu-borrel-12096417.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3645537-v-mzs-iranu-zaavili-so-ne-e-storonou-konfliktu-u-vijni-rf-v-ukraini.html
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/01/3/7153497/
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3645843-rutte-niderlandi-zroblat-use-mozlive-sob-dopomogti-ukraini-vigrati-vijnu.html
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України Володимиром Зеленським і запевнив його, що Нідерланди зроблять 

усе можливе, щоб допомогти Україні не лише захистити себе, але й виграти 

війну. 

 

(Укрінформ)  

Речник Держдепартаменту США Нед Прайс: 

Ми абсолютно впевнені, що наш підхід в питанні України й надалі 

матиме підтримку обох партій.(…). Під час взаємодії з Конгресом ми почули 

як від демократів, так і від республіканців, що вони розуміють необхідність і 

надалі підтримувати український народ.  

Речник Держдепу пояснив, що йдеться про принципи глобального 

мирного порядку, започаткованого майже вісім десятиліть тому. І якщо 

дозволити росії чинити агресію проти її мирного сусіда, то не лише вона 

сприйме це як карт-бланш, а й інші подібні країни. 

«Тому це важливо для нас, це важливо і для Конгресу, аби ми зберігали 

такий підхід», - сказав представник Держдепартаменту США. 

 

(Укрінформ)  

Речник Держдепартаменту США Нед Прайс: 

Ми, поза сумнівом, обговорювали з нашими ізраїльськими партнерами 

загрозу, яку становлять іранські технології БПЛА, а також їх 

розповсюдження по всьому світу, включно з росією.  

Прайс поінформував, що це стало предметом розмов з державними 

структурами Ізраїлю по лінії як Держдепартаменту, так і Білого дому. 

Представник зовнішньополітичного відомства підкреслив, що 

Вашингтон застосовує наявні важелі, аби завадити Тегерану реалізовувати 

схеми постачань озброєнь за кордон. Він нагадав, що США запровадили 

санкції проти фізичних та юридичних осіб, причетних до цих оборудок. Крім 

того, американська сторона продовжує відстежувати цілі для нових санкцій. 

 

(Укрінформ)  

Міністерка закордонних справ ФРН Анналена Бербок: 

Незважаючи на понад 3 000 кілометрів між Лісабоном і Києвом, 

Португалія невтомно підтримує Україну в її боротьбі за свободу. І не лише 

постачаючи важку зброю, а й застосовуючи свою вагу в португаломовному 

світі.  

Вона згадала зв’язок між жителями Лісабона та Бразиліа, Луанди чи 

Мапуту, який є важливим мостом між Європою, Африкою та Латинською 

Америкою. 

За словами німецької міністерки, нові масовані російські авіаудари за 

останні кілька днів і тижнів, за допомогою яких росія намагається 

систематично й планомірно позбавляти українців засобів до існування, 

показують світові, «наскільки важливою є й залишатиметься міжнародна 

підтримка України у 2023 році». 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3646063-derzdep-ssa-vpevnenij-so-v-novomu-kongresi-zberezetsa-pidtrimka-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3646076-stati-j-izrail-obgovoruut-ak-zavaditi-iranu-postacati-droni-do-rf-derzdep.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3646144-lisabon-vikoristovue-svij-vpliv-u-portugalomovnomu-sviti-dla-dopomogi-ukraini-berbok.html
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(Укрінформ)  

Речниця Білого дому Карін Жан П’єр: 

Важко серйозно сприймати ідею, що росія готова до ведення 

добросовісної дипломатії.  

Вона підкреслила, що росіяни лише посилюють агресію, не збираються 

припиняти анексії українських територій та не полишають ідеї, щоби 

зберегти нинішній стан речей. 

«Це взагалі не є основою для справжньої дипломатії»,- зауважила Жан 

П’єр. 

Речниця нагадала, що президент США Джо Байден ще під час зустрічі з 

Володимиром Зеленським у Білому домі підкреслив, що Америка виступає за 

справедливий мир. 

«Коли ми говоримо про справедливий мир, це має охоплювати 

принципи ООН щодо суверенітету й територіальної цілісності», ˗ зауважила 

представниця адміністрації. 

Вона наголосила, що завдання Сполучених Штатів у цьому контексті 

полягає в тому, щоби продовжувати підтримку Україну на полі бою, «щоби 

вони були в найкращому положенні для переговорів», коли прийде час. 

 

(Укрінформ)  

Президент Литви Гітанас Науседа: 

У 2023 році Литва продовжить військову підтримку України. Це має 

бути рік, коли Україна переможе агресора. Литва надішле військову техніку, 

амуніцію та забезпечить військову підготовку для України. Вкрай важливо 

збільшити темпи підтримки з боку всіх союзників. Перемога близько. 

 

(Укрінформ)  

Спікер Сейму Латвії Едвардс Смілтенс: 

Латвія послідовно підтримує Україну в боротьбі з російською агресією. 

Ми об’єднані солідарністю, заснованою на нашому спільному минулому та 

досвіді, а також на спільному баченні майбутнього в безпечній і 

демократичній Європі. 

Україна може повністю розраховувати на політичну, військову, 

фінансову та гуманітарну підтримку Латвії та її союзників стільки, скільки це 

буде необхідно. 

 

(Укрінформ)  

Глава оборонного комітету німецького Бундестагу Марі-Агнес 

Штрак-Ціммерманн: 

Нам слід зараз почати передислокацію бойової машини піхоти Marder в 

Україну та негайно розпочати навчання керування нею… Нам точно 

потрібно рухатися зараз.  

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3646148-ssa-dosi-ne-bacat-oznak-so-rosia-gotova-do-spravznoi-diplomatii.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3646457-nauseda-zaklikav-zbilsiti-tempi-pidtrimki-ukraini-zadla-peremogi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3646983-latvia-ta-ii-souzniki-pidtrimuvatimut-ukrainu-stilki-skilki-bude-neobhidno-spiker-sejmu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3647037-berlin-mae-pocati-nadavati-ukraini-tanki-glava-oboronnogo-komitetu-bundestagu.html
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Вона назвала «позитивним» рішення Франції, яка планує відправити в 

Україну танки AMX-10 RC, оснащені гарматою калібру 105 мм. 

«Важливо, що наші західні партнери знову першими роблять крок, 

якого вони могли очікувати від нас», ˗ дорікнула депутатка. Вона зауважила, 

що Marder є в достатній кількості на складах Бундесверу, так само як і 

боєприпасів до них. 

 

(Укрінформ)  

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 

Зброя (її постачання – ред.), де факто, є шляхом до миру… Не може 

бути тривалого миру, якщо утиски і тиранія візьмуть гору над свободою й 

демократією.  

Керівник НАТО наголосив на важливості підтримки України та 

закликав союзників по Альянсу більше інвестувати в оборону, позбавитися 

залежності від тоталітарних режимів та стояти разом на захисті свободи й 

демократії. 

 

(Українські новини) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг заявив, що було б 

небезпечно недооцінювати амбіції Росії й президента Володимира Путіна на 

тлі війни в Україні: 

Вони продемонстрували велику готовність терпіти втрати й 

страждання. У нас немає жодних ознак того, що президент Путін змінив свої 

плани та цілі в Україні. Тому небезпечно недооцінювати Росію.  

 

(Укрінформ)  

Міністр закордонних справ ФРН Анналена Бербок: 

З прикладу з окупованих росією територій ми знаємо, до чого призведе 

те, що дехто зараз називає компромісом: наражати жінок на зґвалтування, 

чоловіків на вбивства та тортури, дітей на викрадення. Свідченням цього є 

такі звільнені міста, як Буча, Ізюм, Балаклія.  

Глава німецького МЗС підкреслила, що не могла уявити жорстокість 

російської агресії та нагадала про Маріуполь, що зрівняли із землею, а також 

смерті, страждання та руйнування, що й далі спричиняє російська армія в 

Україні. 

президент рф почав цю загарбницьку війну і тільки він може її 

зупинити, сказала Бербок. Вона повторила слова, які часто вживають західні 

політики: «Якщо росія припинить бомбардування і відкличе своїх солдатів, у 

нас буде мир. Якщо Україна перестане воювати, України більше не буде». 

Попри всі розчарування Бербок запевнила, що дипломатичні зусилля 

щодо встановлення миру тривають «нон-стоп з 24 лютого». А уряд і народ 

Німеччини будуть підтримувати Україну, доки це буде потрібно. За словами 

представниці уряду ФРН, вона ніколи досі не відчувала такої солідарності. 

«Ми сильніші за війну путіна», ˗ підсумувала Бербок. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3647219-ne-bude-trivalogo-miru-akso-tirania-vizme-goru-nad-svobodou-stoltenberg.html
https://ukranews.com/ua/news/906740-gensek-nato-zayavyv-shho-nebezpechno-nedootsinyuvaty-rosiyu
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3646556-putin-vidpovidae-na-diplomatiu-posilennam-zorstokosti-berbok.html
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(Укрінформ)  

Речник Державного департаменту США Нед Прайс: 

росія повинна залишити АЕС і повернути її під контроль України. 

ЗАЕС та її енергія належать Україні. Захоплення росією станції, а також 

зловживання по відношенню до українських цивільних операторів 

створюють величезну нестабільність і небезпечні умови на цій атомній 

електростанції.  

 

(Українські новини) 

Президент Румунії Клаус Йоганніс у телефонній розмові висловив 

Президенту Володимиру Зеленському занепокоєння нещодавно прийнятим 

Верховною Радою новим законом про національні меншини.  

«Президент Румунії детально посилався на нещодавно ухвалений 

Україною закон про національні меншини, який викликав занепокоєння та 

невдоволення румунської влади та представників румунської громади в 

Україні. Президент Клаус Йоганніс попросив Президента Зеленського 

швидко знайти рішення для вирішення та усунення цих проблем», ˗ йдеться у 

повідомленні на сайті Президента Румунії. 

Президенти домовилися, що найближчим часом міністри закордонних 

справ двох країн проведуть дискусії щодо двостороннього вирішення 

зазначених питань. 

 

(Укрінформ)  

Віцеканцлер Німеччини, федеральний міністр економіки та 

захисту клімату Роберт Габек вважає надання нового пакета військової 

допомоги Україні «добрим рішенням»: 

Це хороше рішення. Від початку війни ми постійно розширювали нашу 

підтримку в координації з нашими партнерами. Цілком логічно, що ми також 

робимо цей крок. Україна має право захищатися від російського нападу, а ми 

зобов’язані допомогти їй. 

 

(Укрінформ)  

Міністр імміграції канадської провінції Онтаріо Монте Макнатон: 

росія ˗ терористична держава. Онтаріо завжди підтримуватиме 

українську громаду та біженців, які тікають від агресивної російської війни. 

За його словами, від початку російського вторгнення, до Онтаріо 

прибуло понад 39 тис українських біженців. 

 

(Укрінформ)  

Віцеканцлер, міністр економіки та захисту клімату Німеччини 

Роберт Габек зауважив, що повномасштабне вторгнення росії в Україну 

застало Берлін у вразливий момент, оскільки він був надмірно залежним від 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3647355-rosia-povinna-peredati-povnij-kontrol-nad-zaes-ukraini-derzdepartament-ssa.html
https://ukranews.com/ua/news/906537-prezydent-rumuniyi-jogannis-vyslovyv-zelenskomu-zanepokoyennya-novym-zakonom-pro-natsmenshyny
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3647362-ministr-ekonomiki-frn-pohvaliv-risenna-sodo-novogo-paketa-vijskovoi-dopomogi-ukrain.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3647371-kanadskij-ministr-nazvav-rosiu-teroristicnou-derzavou.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3647373-putin-vtrativ-vazil-gazovogo-tisku-na-evropu-vicekancler-nimeccini.html
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постачань природного газу через газопровід «Північний потік – 1» і не зміг 

створити інфраструктуру для альтернативних каналів. 

«Проблема Німеччини чи центральноєвропейська проблема полягала в 

тому, що половина наших яєць була в кошику путіна, – сказав Габек. – І він 

їх знищив». 

Однак, за його словами, на початку 2023 року Німеччина змогла 

замінити російські поставки газу, нафти й вугілля іншими каналами, як-от 

швидко побудовані термінали зрідженого природного газу (СПГ) та 

збільшення імпорту з Норвегії, яка нині є найбільшим постачальником газу в 

Європі. 

«Зараз можу сказати, що сховища в Німеччині заповнені, десь на 90%, 

ми витримаємо цю зиму, і ціни падають», – сказав він. 

 

(Укрінформ)  

Глава естонського МЗС Урмас Рейнсалу заявив, що слід ще 

сильніше знизити чинну максимальну ставку цін на російську нафту: 

Ми бачимо, що ця (діюча – ред.) цінова стеля спрацювала, вона не 

викликала жодної глобальної паливної кризи. Отже, з нашого боку буде 

розумно зробити крок і клопотати про те, щоб знизити цю цінову стелю в 60 

доларів за барель, оскільки реальна ціна на російську нафту зараз нижча за 

цю цінову стелю.  

Як зазначив глава естонського МЗС, «якщо ми хочемо тиснути на 

росію, цінова планка має бути нижчою за ринкову ціну». 

Рейнсалу також повідомив, що на пропозицію Естонії та Польщі 

досягнуто домовленості регулярно переглядати цінову планку і вперше така 

процедура буде проведена в середині січня. Зокрема, буде розглянута 

пропозиція знизити цінову планку, наголосив міністр. 

Крім того, за його словами, Естонія дотримується тієї позиції, що 

західні країни мають знайти правові способи використовувати заморожене 

російське майно, зокрема, резерви російського центробанку для підтримки 

України. За словами міністра, «допомога, надана всім західним світом за 

минулий рік, суттєво менша за заморожені активи». 

 

(Укрінформ)  

Міністр оборони Туреччини Хулусі Акар: 

Близько 17 мільйонів тонн зерна було відвантажено потребуючим. 

Сподіваюся, і надалі так буде тривати... Наразі в Чорному морі спокій, 

зберігається стабільність. Реалізація конвенції Монтре не дала Чорному 

морю перетворитися на територію суперництва.  

Міністр також наголосив, що Туреччина робила і робить усе можливе 

для встановлення миру. 

 

(Укрінформ)  

Німеччина вирішила передати Україні ЗРК Patriot. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3647519-estonia-zaproponue-es-zniziti-cinovu-stelu-na-rosijsku-naftu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3647667-zavdaki-konvencii-montre-corne-more-ne-stalo-teritorieu-protistoanna-minoboroni-tureccini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3647710-u-polsi-pozitivno-sprijnali-zgodu-nimeccini-peredati-ukraini-patriot.html
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Глава МЗС Польщі Збігнєв Рау: 

Я із задоволенням сприйняв рішення уряду Німеччини передати 

Україні систему Patriot відповідно до польської пропозиції, сформульованої 

наприкінці листопада минулого року. Україна, яка захищається від російської 

агресії, потребує нашої підтримки!  

Міністр національної оборони країни Маріуш Блащак зазначив, що 

реальністю стало те, що він пропонував у листопаді і за що його критикувала 

польська опозиція: 

Те, що опозиція вважала неможливим, стало реальністю. Німеччина 

передасть Україні пускові установки Patriot.  

Він наголосив, що дбає про безпеку Польщі, а це рішення її «посилює». 

 

(Укрінформ) 

Депутат Бундестагу, член парламентського комітету у закордонних 

справах, полковник Бундесверу у відставці Родеріх Кізеветтер: 

Необхідно з погляду людяності, щоб зберегти життя, і розумно зі 

стратегічного погляду, щоб дати можливість Україні повністю визволити 

свою територію, аби основні бойові танки Leopard нарешті були розміщені в 

Україні. Чим раніше (це буде зроблено - ред.), тим швидше буде можливою 

перемога України.  

На його переконання, зобов’язання Німеччини поставити близько 40 

Marder і систему ППО Patriot виникло в результаті тиску з боку Франції та 

США. У цьому зв'язку Кізеветтер зазначив, що «дуже вдячний» президентові 

Франції Еммануелю Макрону за те, що він «вніс рух у німецьку дискусію». 

Той факт, що уряд ФРН досі не висловив готовності надати Україні 

основні бойові танки Leopard, за словами політика, свідчить про те, що 

відомство федерального канцлера не змінило думки і постачання певних 

видів озброєнь базується на тиску з боку союзників. 

«Багато партнерів вимагають цього від Німеччини, і, за всіма 

військовими оцінками, бойові танки потрібні Україні, щоб вона могла 

переломити ситуацію», ˗ підкреслив Кізеветтер. 

Водночас він висловив жаль, що «переосмислення у канцлера Шольца 

тільки розпочалося». 

 

(Укрінформ) 

Президентка Європейського парламенту Роберта Мецола під час 

зустрічі з групою депутатів Бундестагу від ХСС наголосила, що «важливо 

продовжувати військову підтримку України», тому вона також виступає за 

поставку танків Leopard в Україну, як того вимагають у ХСС та політики з 

інших німецьких партій. 

Президент ЄП також привітала заяву уряду Німеччини про поставку 

Україні БМП Marder і зауважила, що росія хоче, аби Європа дивилася в 

інший бік, коли йдеться про Україну, проте цього не можна допускати. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3648206-berlin-mae-proaviti-iniciativu-j-nadati-ukraini-tanki-leopard-2-deputat-bundestagu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3648264-prezidentka-evroparlamentu-pidtrimue-peredanna-ukraini-tankiv-leopard.html
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«Важливо, щоб Європа продовжувала надавати українцям політичну, 

гуманітарну, а також військову підтримку», - наголосила Мецола. 

 

(Укрінформ) 

Міністр національної оборони Польщі Маріуш Блащак: 

Американська та німецька системи Patriot, які будуть доставлені в 

Україну, також посилять безпеку Польщі. Це мінімізує ризик такої події, з 

якою ми мали справу 15 листопада минулого року (падіння ракети в 

Пшеводові поблизу польсько-українського кордону – ред.), а також мінімізує 

ризик відключення світла в Україні, а відтак чергової хвилі міграції”, - 

підкреслив Блащак. 

Польський міністр також повідомив, що до Польщі потрапить від 

Німеччини ЗРК Patriot, який буде розміщено у Люблінському воєводстві 

(межує з Волинською областю – ред.). 

 

(Європейська правда) 

Голова комітету з питань оборони фінського парламенту Антті 

Гяккінен:  

Якщо Європа збирається розпочати більш масштабне постачання 

танків Україні, Фінляндії було б доцільно долучитися до цього процесу. 

Звичайно, з невеликим власним внеском, тому що для нас, як для 

прикордонної з Росією країни, власна обороноздатність завжди є 

пріоритетом.  

Гяккінен додав, що багато європейських країн мають більші 

можливості для надання бронетехніки, ніж Фінляндія. 

 

(Українська правда) 

Офіційний представник президента Туреччини Ібрагім Калін: 

Війна на сьогодні має тенденцію до того, щоб зайти в глухий кут, і, як 

ми бачимо, жодна зі сторін не в змозі здобути вирішальну перемогу на полі 

бою. Але ми продовжимо працювати над припиненням вогню на полі бою, 

особливо навколо Запорізької атомної електростанції. Атомна електростанція 

– це найбільша загроза безпеці для всіх.  

Коментуючи рішення Росії оголосити одностороннє «припинення 

вогню», Калін зазначив, що «саме російські обстріли продовжують цю війну і 

ускладнюють будь-які переговори», тож розрахунок Туреччини полягав у 

тому, що Україна приєднається до заклику, й буде встановлене більш тривале 

перемир’я. 

«Але ми будемо продовжувати повторювати ці заклики, розповідаючи 

про факти на місцях. Наразі жодна зі сторін не готова скласти зброю і сісти 

за стіл переговорів. І ми стурбовані тим, що побачимо подальшу ескалацію 

конфлікту в Україні протягом наступних кількох місяців», – додав 

представник Ердогана. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3648340-patriot-v-ukraini-pidvisat-bezpeku-polsi-glava-minoboroni-rp.html
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/01/7/7153713/
https://www.pravda.com.ua/news/2023/01/7/7383925/
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(Європейська правда) 

Головна причина, через яку Сполучені Штати наразі утримуються від 

передання Україні власних танків Abrams, полягає у складності їхнього 

обслуговування в умовах бойових дій, а також необхідності підготовки 

військових. 

Заступниця помічника міністра оборони США з питань Росії, 

України та Євразії Лора Купер: 

Одним з аспектів, на які ми звертаємо увагу, є, безумовно, можливості, 

які може запропонувати та чи інша техніка. Але ми також повинні брати до 

уваги такі речі, як технічне обслуговування й підготовка, забезпечення, 

також іноді відіграє важливу роль вартість.  

Що стосується передання бойових машин піхоти Bradley, про що було 

оголошено напередодні, то це, за словами Купер, вказує на «правильний час 

для України скористатися своїми можливостями, щоб змінити динаміку на 

полі бою – і під кутом зору технічного обслуговування та підтримки». 

«Ми абсолютно згодні з тим, що Україні потрібні танки. Це одна з 

причин, чому ми співпрацюємо з Нідерландами для відновлення низки танків 

Т-72, які вже прибувають на поле бою. Але ми повинні пам'ятати про 

технічне обслуговування і підтримку танків, і, звичайно, ми знаємо, що танк 

Abrams, окрім того, що він потребує багато пального, є досить складним в 

обслуговуванні», – вказала представниця Пентагону. 

«Тому ми хочемо поглянути на весь спектр танкових можливостей і 

подивитися, де ми всі можемо підтримати Україну. Але знову ж таки, ми вже 

робимо це з танками Т-72. І зараз ми бачимо, як Франція передає свої легкі 

танки», – додала вона. 

 

(Українська правда) 

Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан виступив із промовою на 

різдвяній вечері Фонду імені Селла Калмана (угорського політичного діяча 

кінця ХІХ – початку ХХ століття), тези якої виклав його політичний радник 

Балаш Орбан у статті для видання Mandiner. 

«Наразі очевидно, що найбільшим стратегічним викликом, який стоїть 

перед Угорщиною у наступному десятилітті, є вихід з групи країн із середнім 

рівнем доходу та наздоганяння розвинутих країн, а також досягнення статусу 

регіональної середньої держави в Центральній Європі», – йдеться в статті. 

На думку угорського прем’єра, неоліберальна модель глобалізації 

відходить у минуле, і, як результат, у Сполучених Штатів з'являються нові 

суперники – частково через те, що ліберальна модель дозволила зміцнитись 

таким державам, як Китай. 

Серед подій, які призводять до кризи неоліберального порядку, Орбан 

наводить міграційну кризу, Brexit, перемогу Дональда Трампа на виборах 

президента США й пандемію коронавірусу. 

«Крапку над "і" поставив початок українсько-російської війни у 2022 

році, який дав зрозуміти, що нинішній західноцентризм не може утримувати 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/01/7/7153709/
https://www.pravda.com.ua/news/2023/01/7/7383902/
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позиції, оскільки конкуренти Заходу посилилися, не в останню чергу через 

лібералізацію торгівлі та економіки», – пише у статті Балаш Орбан. 

У відповідь Захід на чолі зі США, за словами прем’єра Угорщини, 

розпочав нову «холодну війну» – блокове протистояння між Заходом і його 

суперниками. «Здається, що міжнародні блоки часів "холодної війни" 

відроджуються», – так це описує його радник. 

Новий світовий порядок в уявленні Орбана можна представити як 

систему ієрархічних мереж, у якій усі економічні, політичні та культурні 

взаємодії проходять через провідні держави сформованих блоків. І це, вважає 

він, особливо погано для Угорщини, яка має негативний історичний досвід 

існування в блоковому протистоянні. 

«Тому вихідним кроком угорської стратегії наздоганяючого розвитку є 

розробка специфічної для країни логіки глобалізації для подолання 

негативних наслідків», – стверджує Орбан, вважаючи, що такою стратегією 

має бути посередництво між Заходом і Сходом та неучасть у новій «холодній 

війні». 

 

«Різдвяне перемир’я» 

 

(Укрінформ)  

Президент США Джо Байден прокоментував заяву президента рф 

володимира путіна про нібито оголошення так званого режиму припинення 

вогню по всій лінії бойового зіткнення сторін в Україні з нагоди Різдва. 

«Він був готовий бомбити лікарні, дитячі садки та церкви 25 грудня та 

на Новий рік… Я думаю, що він намагається знайти трохи кисню, 

передихнути (find some oxygen - ред.)», – зазначив Байден. 

 

(Укрінформ)  

Міністр закордонних справ ФРН Анналена Бербок: 

Якби путін хотів миру, він би забрав своїх солдат додому, і війна б 

закінчилася. Але, очевидно, він хоче продовжити війну після невеликої 

перерви. 

На її переконання, так зване припинення вогню не принесе ні свободи, 

ні безпеки людям, які живуть у щоденному страху під російською окупацією. 

Тому Німеччина продовжуватимемо підтримувати українців – щоб 

вони знову жили в мирі та самовизначенні, ˗ йдеться у дописі. 

 

(УНН) 

Міністр закордонних справ Британії Джеймс Клеверлі: 

36-годинна пауза в російських атаках нічого не дасть для просування 

до миру. Росія має остаточно вивести свої війська, віддати контроль над 

незаконно захопленою українською територією та покласти край 

варварським ударам по мирних жителях.  

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3647284-vin-sukae-trohi-kisnu-bajden-vidreaguvav-na-zaavi-putina-pro-peremira.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3647292-berbok-rozkritikuvala-putinske-peremira.html
https://www.unn.com.ua/uk/news/2010330-velika-britaniya-rosiyske-pripinennya-vognyu-ne-privede-do-miru
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(Укрінформ)  

Речник Державного департаменту США Нед Прайс: 

З нашої точки зору, є одне слово, яке описує це в найкращий спосіб – 

«цинізм». Це значною мірою цинічно, бо (заява рф – ред.) з’явилася лише 

через кілька днів після того, як москва провела новорічні атаки проти 

цивільної інфраструктури України. 

Він наголосив, що росія й раніше послідовно намагалася вражати 

центри цивільного життя. 

Прайс також нагадав слова держсекретаря США під час підсумкової 

пресконференції минулого року. Тоді Блінкен висловив прогноз, що росіяни 

намагатимуться використати будь-яку тимчасову паузу в боях, щоби 

перепочити, переозброїтися, перегрупуватися і, зрештою, атакувати 

повторно. Тому, продовжив Прайс, нинішню заяву російського лідера не 

можна вважати припиненням вогню. 

«Якби росія дійсно серйозно ставилася до миру, до припинення цієї 

війни, вона вивела б свої війська із суверенної території України», ˗ зазначив 

представник Держдепартаменту США. 

 

(Укрінформ) 

Речник Генсека ООН Стефан Дюжаррік: 

Жодне тимчасове перемир’я «не замінить справедливого миру 

відповідно до Статуту ООН та міжнародного права. (…). Можливість 

перспективи цього святого періоду, з припиненням усіх бойових дій, завжди 

вітається Генеральним секретарем.  

 

(Укрінформ)  

Президент Європейської ради Шарль Мішель  написав українською 

мовою у Твіттері: 

Є агресор ˗ кремль, і є жертва ˗ український народ. Виведення 

російських військ ˗ єдиний серйозний спосіб відновлення миру та безпеки. 

Оголошення про одностороннє припинення вогню є таким же фальшивим і 

лицемірним, як і незаконні і гротескні анексії та супутні референдуми. 

 

(Укрінформ)  

Міністр оборони Литви Арвідас Анушаускас: 

путін наказує шойгу оголосити різдвяне перемир'я, бо вбивці 

втомилися і хочуть відпочити добу. Вони хочуть різдвяного перемир'я, щоб з 

новими силами продовжити вбивати українців у власній країні. 

 

(Укрінформ)  

Міністерство закордонних справ Франції оприлюднило заяву: 

(…). Оголошення кремлем одностороннього припинення вогню на 

православне Різдво не повинно нікого вводити в оману. Франція підтверджує 

своє глибоке переконання, що справедливий і тривалий мир може бути 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3647343-derzdep-ssa-nazvav-cinicnou-zaavu-putina-pro-tak-zvane-peremira.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3647357-oon-pro-iniciativi-putina-timcasove-peremira-ne-zaminit-spravedlivogo-miru.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3647455-misel-pro-peremira-putina-take-z-falsive-ak-i-referendumi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3647506-minoboroni-litvi-pro-rizdvane-peremira-vbivci-vtomilisa-j-hocut-vidpociti.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3647875-putinske-peremira-e-prikladom-cinizmu-mzs-francii.html
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Коментарі європейських та американських політиків 

досягнутий лише шляхом повного виведення російських військ з української 

території.  

У міністерстві наголосили, що виведення російських військ з України є 

«єдиним способом покласти край майже 11-місячним стражданням 

українського народу, який мужньо бореться за свою свободу і незалежність 

проти російського агрессора». 

«Ця заява є грубою спробою росії приховати свою відповідальність, 

продовжуючи здійснювати зловживання та безперервно бомбардувати кожен 

регіон України, обираючи в якості мішеней життєво важливі об'єкти та 

цивільне населення посеред зими. Це – ще один приклад цинізму росії, 

враховуючи, що з 24 лютого вона послідовно демонструє, що не бажає миру і 

не надає великого значення дотриманню своїх міжнародних зобов'язань, у 

тому числі тих, що викладені у Статуті ООН», ˗ заявили у французькому 

МЗС. 

 

(Укрінформ)  

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 

Очевидно, що поточний (геополітичний) контекст світу позначається 

агресивною війною росії проти України, ˗ вона почалася 24 лютого, і ми не 

маємо про неї забувати. Не забувати про те, що росія злочинно та 

насильницьким шляхом окупувала частину території України. Що це саме 

росія здійснила цю злочинну агресію та порушила принципи Хартії ООН. 

Тож, коли агресор говорить про припинення вогню, перше, що спадає на 

думку кожного з нас, ˗ це скептицизм з приводу такого лицемірства. 

(…). Кремль не користується жодною довірою, і ця декларація про 

бажання оголосити одностороннє припинення вогню не витримує критики. 

Ми маємо дивитися на конкретні речі й дії росії, що відбуваються на місцях. 

Має відбутися повне припинення військових атак. Ми повинні бачити повне 

виведення її військ та військового обладнання з території України. За 

відсутності таких конкретних дій, одностороннє припинення вогню є лише 

спробою росії виграти час для перегрупування своїх військ, та спробою 

поновити свою важко пошкоджену міжнародну репутацію. 

 

(Українська правда) 

Президентка Угорщини Каталін Новак привітала пропозицію 

Кремля припинення вогню у зв’язку зі святкуванням частиною православних 

вірян Різдва: 

Нехай анонсоване припинення вогню на православне Різдво буде 

кроком до миру.  

 

(Укрінформ) 

Речник Державного департаменту США Нед Прайс: 

Ми скептично поставилися до заяв росії про так зване припинення 

вогню. Ви чули, як я вчора сказав, що розглядаємо заклик президента путіна 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3647889-propozicii-rf-sodo-odnostoronnogo-pripinenna-vognu-v-ukraini-e-licemirstvom-borrel.html
https://www.pravda.com.ua/news/2023/01/6/7383793/
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3647991-ocinka-cinicnih-zaav-kremla-pro-rizdvane-peremira-pidtverdilasa-derzdep.html
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до різдвяного перемир’я не що інше, як цинізм. Гадаю, ця оцінка 

підтвердилася, враховуючи те, що ми бачили сьогодні упродовж дня (6 січня, 

- ред.).  

Він нагадав, що росія й раніше вдавалася до цинічних закликів до так 

званого гуманітарного припинення вогню, зокрема в Маріуполі й негайно 

сама ж його порушувала. 

За словами речника, путін міг мати «прихований мотив», роблячи такі 

заяви. 

«Ми стурбовані тим, що москва прагнутиме використовувати будь-яку 

потенційну паузу в бойових діях для переозброєння, перегрупування і, 

врешті-решт, для повторного нападу». 

 

(Obozrevatel)  

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс: 

Російський президент Володимир Путін заявив про оголошення 

«різдвяного припинення вогню» не через власну набожність і 

великодушність. Він потребує переговорів і перемир'я виключно тому, що 

програє Україні війну на полі бою. 

Тож Україна має не припиняти вогонь, а нарощувати його.  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

https://news.obozrevatel.com/ukr/abroad/putin-prosit-peregovoriv-bo-prograe-glava-mzs-litvi-poyasniv-manevri-kremlya.htm?_gl=1*1e3uoqp*_ga*MTQwNDAyNzkyOC4xNjEwMDMyNjc1*_ga_JBX3X27G7H*MTY3MzEwMjE0OC4xNjkuMS4xNjczMTAyMTgzLjI1LjAuMA..
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Реакція представників української громадськості  

Реакція представників української 

громадськості 

У столиці Румунії українці самотужки організували роботу 

волонтерського руху «Воля хаб», у якому з літа плетуть маскувальні 

сітки та збирають гуманітарну допомогу для військових на фронті та 

цивільних із деокупованих територій (Укрінформ).   

На вході до «Воля хаб» рівно складені коробки з термобілизною та 

їжею для українських військових на Сході України. Далі по коридору – стіл 

зі шматками тканини, а поряд – кімната, у якій українські жінки плетуть 

маскувальні сітки для ЗСУ. Волонтерка Ірина ножицями нарізає тонкі 

смужки тканини із вживаного одягу. 

Жінка приїхала з Миколаєва до Румунії ще в березні разом із донькою 

та мамою. Про український осередок допомоги Ірина Кошель дізналася від 

знайомих земляків у Румунії. Час від часу вона приходить до хабу зі своєю 

родиною (…). 

Засновник «Воля-хабу» Корнеліу Кацел – українець родом із Чернівців, 

нині студент Будівельного університету Бухареста. Приміщення, де 

розміщується хаб, цей навчальний заклад і надав. Окрім виготовлення 

маскувальної сітки, українці також збирають гуманітарну допомогу: їжу, 

теплий одяг, турнікети, ліки для військових та цивільних. 

Допомогу хаб надсилає на Схід і Південь України,  а також допомагає 

українцям шукати житло в Румунії. 

Одне з останнього, що зробили волонтери – відправили невеликий 

вантажний автомобіль з маскувальними сітками, термобілизною, ліками та 

їжею до Бахмута, який постійно обстрілюють росіяни. 

Протягом зими «Воля хаб» планує почати шити термоодяг для 

військових ЗСУ, уже готові кілька зразків (…). 

 

Національний антарктичний науковий центр за кошти, зібрані в 

межах другого благодійного аукціону, придбав два тепловізійні приціли 

AGM Rattler TS19-256 для одного із підрозділів Збройних сил України, де 

служать полярники (Укрінформ). 

Під час другого аукціону були зібрані 101 тис. 112 грн – кошти від 

продажу лотів і донати від громадян. 

Також у центрі поінформували, що приціли вже в дорозі до Бахмута. 

У НАНЦ нагадали, що під час першого антарктичного аукціону зібрали 

126 тис. грн, за які була придбана антидронова рушниця українського 

виробництва, що вже понад місяць допомагає захисникам на фронті. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3646432-u-buharesti-ukrainci-pletut-maskuvalni-sitki-ta-zbiraut-gumdopomogu-dla-zsu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3646366-polarniki-za-kosti-z-aukcionu-pridbali-dva-teplovizijni-pricili-dla-zsu.html
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В Івано-Франківську до Палацу Потоцьких надійшли перші листи 

вдячності Святому Миколаю, майже в кожному діти просять перемоги 

для України (Укрінформ). 

Про це у Фейсбуці повідомляє організатор ініціативи Палац Потоцьких 

«Простір Інноваційних Креацій «Палац». 

У листах до Чудотворця діти дякують за «щасливий і тихий день», 

«можливість посміхатися в такий нелегкий час», «подарунки воїнам». 

Але найголовніше прохання в кожному листі - «Майбутнє без війни, 

вибухів, страху, сліз…» та «Перемоги Україні!». 

 

Батько снайпера Степана Габруся, який загинув на війні з росією, 

придбав три автомобілі для Збройних сил України (Укрінформ). 

Пан Василь, батько полеглого захисника: 

Наші діти - це наше майбутнє, а тому вони варті найкращого. Мого 

сина вже не повернути, але є інші, заради кого треба боротися на всіх 

фронтах. 

 

Звільнений з полону захисник Азовсталі Михайло Діанов передав 

понад два мільйони гривень на біонічні протези для свого побратима, 

який служив у 14-ій окремій механізованій бригаді імені Князя Романа 

Великого – Роману Григоряну (Укрінформ). 

Він додав, що Григорян родом з Хмельниччини. Має доньку. Воював 

на східному напрямку у лавах 14-ої окремої механізованої бригади імені 

Князя Романа Великого. Під Бахмутом у липні потрапив під касету. Втратив 

праву руку і праву ногу (…). 

 

На Прикарпатті 14-річний школяр з Калуша Артур Поліщук за 

власним макетом виготовив буржуйку для військових (Укрінформ). 

Про це у Фейсбуці повідомив Калуський міський голова Андрій Найда. 

За його інформацією, пічка дуже зручна, вага - до 10 кг, її добре 

транспортувати, бо невелика. Пристосована і для підігріву їжі (…). 

 

У Львові на площі біля пам’ятника Тарасу Шевченку експонують 

виставку понівечених на війні автомобілів під назвою «Треба колеса», 

щоб зібрати кошти на нові машини для військових (Укрінформ). 

Раніше ці транспортні засоби допомагали українським захисникам на 

передовій та нещодавно повернулись із зони бойових дій. Усі вони стали 

мішенню для російських загарбників. Благодійна виставка під назвою «Треба 

колеса» триватиме до 3 січня. Її мета – нагадати усім відвідувачам про те, що 

війна триває. Та найголовніше – допомогти зібрати кошти на нову машину 

для бригади ім. Івана Богуна. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3646122-u-frankivsku-svatij-mikolaj-otrimav-persi-listi-vdacnosti-diti-prosat-peremogi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3646754-batko-zagiblogo-snajpera-pridbav-tri-avtomobili-dla-zsu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3646438-zahisnik-azovstali-dianov-peredav-2-miljoni-na-protezi-dla-pobratima.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3645831-na-prikarpatti-14ricnij-skolar-vigotoviv-burzujku-dla-zahisnikiv-bahmuta.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3645402-u-lvovi-vidkrili-vistavku-rozbitih-na-vijni-pikapiv-sob-zibrati-grosi-na-avto-dla-zsu.html
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Донатити на збір можна в скриньку біля виставкових експонатів, а 

також на Монобанк. Для закупівлі нового автомобіля завдяки небайдужим 

львів'янам та гостям міста зібрали уже близько 160 тисяч гривень. 

Збір коштів на новий пікап організований в межах ініціативи 

начальника Львівської ОВА Максима Козицького «1000 автомобілів 

свободи». 

 

У львівському видавництві «Світло й Тінь» вийшла фотокнига 

авторства військовослужбовця ЗСУ Мирослава Кобилянського «Мій 

Маріуполь та світ довкола» (Укрінформ). 

Директор видавництва і керівник проєкту Володимир Пилип’юк: 

Видання включає унікальні художні світлини міста, на яких 

зафіксована природа та архітектура Маріуполя і навколишньої місцевості до 

початку повномасштабної війни. Станом на сьогодні значну частину 

відображеного на сторінках вже, на жаль, знищено. 

212 сторінок видання формують цілісний фотоспогад про Маріуполь, 

яким він був до війни – красивим, омитим солоними азовськими хвилями, 

мрійливим, дещо строгим та, на превеликий жаль, тимчасово ефемерним. 

 

Українська громада з різних куточків Південної Кореї створила 

відео з подякою захисникам України, які мужньо боронять нашу 

Батьківщину від російської агресії (Укрінформ). 

Про це у Фейсбуці повідомило Посольство України в Республіці Корея.  

У Південній Кореї у рамках Форуму з питань миру та процвітання 

презентували фотовиставку про війну в Україні. 

 

Генеральне консульство України у Мюнхені (Німеччина) 

запросило всіх охочих відвідати українсько-німецьку фотовиставку 

«Жахи війни» в галереї «Galerini» (Укрінформ). 

На фотовиставці будуть представлені роботи українського фотографа 

Михайла Палінчака, художниці Ірини Федоренко SEMIRA та робота 

німецької фотографині Natalie Strohmaier. Спеціальний гість фотовиставки – 

німецька фотографиня Natalie Strohmaier, що представляє присвячену Україні 

роботу – «#Stopthewar». 

 

Українці не вірять, що між політичним та військовим 

керівництвом є конфлікт (Українська правда). 

Переважна більшість українців не вірять, що між політичним та 

військовим керівництвом країни є серйозний конфлікт, а також у те, що 

влада готова піти на неприйнятні компроміси з Росією. 

Такі дані є результатом опитування Київського міжнародного інституту 

соціології, проведеного 4-27 грудня 2022 року 

https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3647101-u-lvovi-vijsla-fotokniga-vijskovosluzbovca-zsu-pro-mariupol.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3646883-ukrainci-u-pivdennij-korei-stvorili-video-z-podakou-zahisnikam-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3646845-u-munheni-vidbudetsa-ukrainskonimecka-fotovistavka-zahi-vijni.html
https://www.pravda.com.ua/news/2023/01/6/7383801/
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«Лише 10% українців зараз вірять, що між політичним та військовим 

керівництвом існує серйозний конфлікт, і частка таких респондентів з 

вересня до грудня знизилася з 14% до 10%. Натомість з 71% до 77% стало 

більше тих, хто переконаний, що політичне керівництво України та військове 

командування діють злагоджено як одна команда із спільною метою 

перемогти у війні», ˗ стверджують соціологи.  

Також з 73% до 76% зросла кількість тих, хто вважає, що Захід 

продовжує надавати підтримку України і очікує завершення війни на 

прийнятних для України умовах. 

У те, що Захід втомлюється від України та хоче, щоб Україна вела 

перемовини з Росією, вірять лише 15% українців (стільки ж було у вересні).    

Соціологи зазначають, що у грудні, порівняно з вереснем, стало трохи 

більше тих, хто вважає, що влада готова піти на неприйнятні компроміси з 

Росією (з 5% до 7%). 

Але при цьому все одно абсолютна більшість (84%) українців 

переконані, що влада не збирається і не піде на неприйнятні компроміси з РФ 

(у вересні таких було 87%).  

У КМІС підкреслили, що така тенденція спостерігається фактично у 

всіх регіонах, а також серед різних лінгвістичних категорій. 

Дослідження тривало упродовж 4-27 грудня 2022 року. Методом 

телефонних інтерв’ю на основі випадкової вибірки мобільних номерів було 

опитано 2005 респондентів, що мешкають у всіх підконтрольних регіонах 

України у віці від 18 років. 

 

Школярка з Кропивницького задля ЗСУ обрізала косу, яку 

ростила 17 років (Українська правда).  

Школярка з Кропивницького Вікторія Сушиліна відрізала волосся, 

яке відрощувала від народження, щоб зібрати грошей для Збройних сил. 

Від продажу своєї довгої коси дівчина заробила 6 560 гривень. Усі 

кошти 17-річна Віка передала українській армії, наголосивши, що для доброї 

справи їй волосся не шкода. 

На рішення змінити зачіску з користю Віку надихнули інші дівчата, які 

відрізали волосся, аби підтримати українських захисників на фронті. 

Мама дівчинки, Юлія Сушиліна, зізнається, що домовилася з донькою, 

що та обріже волосся у травні, на 18-річчя, утім допомога військовим 

потрібна була вже. Каже, що вирішили не зволікати. 

«Ми сподіваємось, що до її дня народження це буде не актуально. 

Віримо, що до того часу вже буде мир в нашій країні. Сказати, що прямо 

було волосся шкода... Знаєте, наші захисники віддають своє життя, тому 

волосся для них не шкода», – наголошує мама дівчинки. 

 

https://life.pravda.com.ua/society/2023/01/6/252204/
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Ратушу Копенгагена в новорічну ніч освітили кольорами прапора 

України (Укрінформ). 

Ратушу у столиці Данії в новорічну ніч освітили синьо-жовтими 

кольорами, що символізує солідарність з Україною, яка зазнала 

повномасштабного нападу рф. 

Синьо-жовті вогні можна було побачити з 23.00 31 грудня до першої 

години нового року. 

Мерія Копенгагена і раніше підсвічувалася у кольори українського 

прапора, наприклад, у зв'язку з проведенням концерту на підтримку України. 

 

Понад 80% російськомовних литовців негативно ставляться до РФ 

– опитування (Європейська правда) 

Найсприятливіше жителі Литви сприймають Польщу, Німеччину, 

Україну, Велику Британію і Францію, а найнесприятливіше – Росію, Білорусь 

і Китай. 

Респондентів просили висловити свою думку про дев’ять зарубіжних 

країн: Україну, Росію, Білорусь, Польщу, Німеччину, Францію, Велику 

Британію, США та Китай. 

Країнами з найбільш позитивним ставленням серед литовців виявились 

Польща (90%: 24% ставляться дуже позитивно і 66% – радше позитивно) й 

Німеччина (82%: 16% і 66%), далі опинились Україна, Велика Британія, 

Франція і США (по 81%). 

Порівняно з опитуванням, проведеним наприкінці лютого 2022 року, 

думка литовців щодо багатьох із цих країн змінилася: тоді 88% респондентів 

мали позитивну думку про Польщу, 83% – про Францію, 81% – про 

Німеччину, 80% – про Україну, 78% – про Велику Британію, 71% – про 

США. 

Серед іншого, більш позитивне ставлення до України спостерігається в 

молоді до 30 років, жителів невеликих міст, молоді, що здобуває освіту, і тих, 

хто працює в державному секторі. 

Натомість, згідно з опитуванням, найбільш негативно жителі Литви 

сприймають Росію (64% дуже негативно, 26% радше негативно), Білорусь 

(32% дуже негативно, 43% радше негативно) і Китай (13% дуже негативно, 

44% радше негативно). 

У порівнянні з опитуванням до повномасштабного вторгнення Росії в 

Україну думка жителів Литви про Китай дещо покращилася (на 5%), тоді як 

думка про Росію погіршилася найбільше від початку війни – на 7%. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3645241-ratusu-kopengagena-v-novoricnu-nic-osvitili-kolorami-prapora-ukraini.html
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/01/2/7153477/
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Усі групи населення Литви мають однаково несприятливу думку про 

Росію – навіть російське населення, яке мешкає в країні (11% оцінюють 

позитивно і 83% – негативно). Найменш негативно оцінюють Росію 

респонденти польської національності (23% позитивно, 55% негативно, ще 

22% не мають думки). 

Baltic Research, спільна литовсько-британська компанія з дослідження 

громадської думки, провела репрезентативне опитування населення Литви в 

період із 17 листопада до 2 грудня 2022 року серед 1015 литовців віком від 18 

років. 

 

У Швейцарії для українців започаткували курс підвищення 

кваліфікації (Укрінформ). 

Бернський університет прикладних наук (Berner Fachhochschule) 

започаткував курс підвищення кваліфікації для українців, які тимчасово 

перебувають на території Швейцарії. 

Курс спрямований на отримання знань, необхідних для подальшої 

відбудови нашої держави. 

Курс англомовний. Навчання триває з 27 лютого – липня 2023 року та 

проходитиме в містах Biel, Luzern, Rapperswil, Zürich. 

 

Поляки назвали Зеленського й Дуду політиками року (Укрінформ). 

Політиком 2022 року в світі є Президент України Володимир 

Зеленський, а в Польщі – глава польської держави Анджей Дуда. 

Про це йдеться в опитуванні, проведеному Центром досліджень 

громадської думки (CBOS) Польщі з 28 листопада по 11 грудня. 

Людиною року в світовій політиці поляки найчастіше називали 

Зеленського (20%), а також президента США Джозефа Байдена (15%). Інші 

світові політики набрали не більше 1,4%. Серед них є, зокрема, експрем’єр 

Великої Британії Боріс Джонсон, президентка Єврокомісії Урсула фон дер 

Ляєн, експрезидент США Дональд Трамп чи прем’єр-міністр Угорщини 

Віктор Орбан. 

Водночас політиком року в Польщі більшість поляків назвали 

президента Дуду (12%). Крім того, поляки найчастіше називали прізвища 

чинного прем’єра Польщі Матеуша Моравецького та експрем’єра, 

колишнього президента Європейської Ради Дональда Туска – по 6%. 

Також 55% опитаних підкреслили, що жоден політик у Польщі не 

заслуговує на звання людини 2022 року. Приблизно стільки ж (56%) не 

змогли назвати жодного світового політика, який заслуговував би на це 

звання. 

 

Netflix і надалі підтримуватиме українське кіно – МКІП 

(Укрінформ). 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3645765-u-svejcarii-dla-ukrainciv-zapocatkuvali-kurs-pidvisenna-kvalifikacii.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3645863-polaki-nazvali-zelenskogo-j-dudu-politikami-roku.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3645911-netflix-i-nadali-pidtrimuvatime-ukrainske-kino-mkip.html
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У 2022 році Netflix фінансово підтримав 48 українських теле-, кіно- та 

документальних проєктів, у 2023 році співпраця продовжиться.  

«Цього року Netflix продемонстрував підтримку українського кіно, 

теле- та документального кіно в Україні. Для цього вони співпрацюють з 

Українською кіноакадемією та House of Europe. Їхні ініціативи включали 

гранти, майстер-класи та фінансування на початковій стадії розробки 48 

нових україномовних теле-, кіно- та документальних проєктів. Дякуємо 

команді Netflix за підтримку, постійний контакт і оперативність у прийнятті 

рішень», – зазначив очільник МКІП Олександр Ткаченко. 

МКІП нагадує, результатом співпраці з Netflix стало збільшення 

кількості українських фільмів та українських перекладів іноземних фільмів 

на платформі у 2022 році. 

 

Ірландські правозахисники закликали покарати винних у 

порушенні прав людини у Криму (Укрінформ). 

Ірландські правозахисники закликали Міжнародний суд покарати 

винних у порушенні прав у Криму. 

«Front Line Defenders закликає міжнародну спільноту, зокрема 

Міжнародний кримінальний суд, підтримати роботу з виявлення осіб, винних 

у порушенні прав людини в Криму та на інших окупованих росією 

територіях, а також надати підтримку в притягненні винних до 

відповідальності», - повідомив Центр прав людини Zmina, посилаючись на 

заяву Front Line Defenders. 

Також правозахисна організація закликала міжнародні та регіональні 

інституції вжити заходів задля забезпечення захисту правозахисників та 

інших категорій осіб, що зазнали переслідувань з боку окупаційної влади в 

Криму та на інших окупованих територіях (таких як кримські татари), а 

також сприяти в притягненні до відповідальності тих, хто причетний до 

порушення їхніх прав. 

Front Line Defenders також висловила стурбованість викраденням 

правозахисників та цивільних осіб на тимчасово окупованих територіях, 

зокрема, правозахисниці та громадської активістки Ірини Горобцової. 

Ірландська правозахисна організація нагадує, що Європейський суд з 

прав людини закликав росію надати інформацію про місце перебування 

Ірини Горобцової. 

 

Міська рада Гааги підтримала ініціативу щодо створення у місті 

спецтрибуналу для РФ (Укрінформ). 

Міська рада Гааги підтримала ініціативу лідера партії VVD (Народна 

партія за свободу і демократію) Лотте ван Бастен Батенбург щодо створення 

у судовій столиці світу – нідерландському місті Гаага - спецтрибуналу для 

рф. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-crimea/3646268-irlandski-pravozahisniki-zaklikali-pokarati-vinnih-u-porusenni-prav-ludini-u-krimu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3646531-miska-rada-gaagi-pidtrimala-iniciativu-sodo-stvorenna-u-misti-spectribunalu-dla-rf.html
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Лідер партії VVD (Народна партія за свободу і демократію) Лотте 

ван Бастен Батенбург: 

Як член міської ради Гааги я хочу, щоб міська влада Гааги зробила все 

можливе для підтримки створення спеціального трибуналу та підготувалася 

до його розміщення в нашому місті. Гаага - міжнародне місто миру та 

справедливості, тут вже знаходиться МКС та спеціальні трибунали щодо 

Руанди та Югославії. Також тут базуються Євроюст і Європол. Тому ми 

маємо досвід і міжнародно-правову інфраструктуру для розміщення 

майбутнього спеціального трибуналу для України, який буде вести 

розслідування та судове переслідування злочинів і звірств, скоєних у цій 

агресивній російській війні. 

За її словами, майже вся міська рада проголосувала за її пропозицію 

докласти зусиль для розміщення цього спеціального трибуналу в Гаазі. 

«Ми знаємо, що, швидше за все, знадобиться чимало часу, щоб 

створити достатню міжнародну підтримку для створення трибуналу, а потім 

для того, щоб трибунал почав свою роботу. Місто Гаага має повністю 

підтримати це, а також запропонувати та розпочати підготовку до 

розміщення трибуналу. Ми повинні переконатися, що, як тільки спеціальний 

трибунал буде офіційно створено, зали суду, офіси тощо будуть готові до 

використання, щоб правосуддя могло здійснитися», ˗ зазначила лідер партії 

VVD. 

Відповідаючи на запитання щодо місця розташування нового 

спецтрибуналу, вона зазначила, що трибунали щодо Руанди та Югославії 

завершують свою роботу. Тож можливо, їхні офіси та зали судових засідань 

можна буде використати для нового спецтрибуналу для рф. 

«Я можу собі уявити, що знадобиться нова чи друга будівля, 

враховуючи, скільки воєнних злочинів уже було зареєстровано та 

розслідується в Україні. Найкраще місце, безумовно, буде поблизу Європолу, 

Євроюсту, МКС та спеціальних трибуналів щодо Руанди та Югославії», ˗ 

вважає Лотте ван Бастен Батенбург. 

Вона також нагадала, що 30 листопада 2022 року Європейська комісія 

запропонувала створити спеціалізований незалежний трибунал або 

спеціалізований суд за підтримки Організації Об’єднаних Націй для 

розслідування та судового переслідування злочину агресії росії. 

 

Поляки ˗ за довготривалу підтримку України у світлі агресії рф, 

думки німців розділилися (Укрінформ). 

Більшість громадян Польщі (82%) виступає за довготривалу політичну 

і військову підтримку України з боку країн НАТО і ЄС у світлі російської 

збройної агресії, серед німців така підтримка становить лише 42%. 

Про це йдеться в опитування центру Іpsos, проведеному 16-21 грудня у 

Польщі та Німеччині для польських ЗМІ OKO.press i TOK.FM, передає 

Укрінформ. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3647995-polaki-za-dovgotrivalu-pidtrimku-ukraini-u-svitli-agresii-rf-dumki-nimciv-rozdililisa.html
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Автори дослідження одночасно поставили громадянам Польщі і 

Німеччини два запитання і респонденти мали обрати один з цих варіантів. 

Зокрема, чи країни НАТО і ЄС повинні прагнути до того, щоб підтримувати 

Україну у політичному і військовому плані, аби вона перемогла у війні з 

росією, навіть якби це мало тривати декілька років? Чи країни НАТО і ЄС 

повинні прагнути до укладення мирної угоди з росією, навіть якби Україна 

мала втратити частину території? 

У Польщі 82% респондентів вибрали варіант підтримки України до її 

перемоги, а варіант прагнення до укладення угоди з росією навіть шляхом 

втрати Україною частини території обрали лише 12%. При цьому, за 

підтримку України виступають прихильники більшості політичних сил РП – 

від лівих до правих. Виключенням є лише виборці націоналістичної, 

“Конфедерації”, де за підтримку України виступає 54%, а 37% висловилися 

за досягнення домовленості з рф. 

Інша ситуація спостерігається в Німеччині, де прихильники підтримки 

України і досягнення домовленості з росією розділилися приблизно навпіл. 

Зокрема, за тривалу допомогу Україні висловилися 42% опитаних, а 39% - за 

досягнення домовленості з росією. Найбільше прихильників допомоги 

Україні є серед лівих та лівоцентристських партій (54-57%), а найменше 

серед правих та правоцентристських партій (20-37%). У німецьких 

консерваторів переважає думка про потребу пошуку компромісу з росією 

навіть шляхом втрати Україною території. Зокрема, прихильників такого 

кроку серед виборців правих та правоцентристських партій є 49-68%. 

У Німеччині спостерігаються також регіональні розбіжності у 

підтримці України. Зокрема, у західній Німеччині Україну довгостроково 

готові підтримувати більше німців (46%), ніж у східній частині країни (30%). 

У федеральних землях, що входили до колишньої НДР, 54% підтримують 

пошук компромісу з рф коштом України, а в західній частині країни таких є 

незначно менше (33%). 

До слова, у Німеччині найвищий відсоток підтримки України є серед 

високоосвічених людей. Зокрема, Україну готові підтримувати лише 29% з 

базовою освітою, а серед людей з вищою освітою таких є 47%. 
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(Espreso.tv) 

Колишній посол США в НАТО та спецпредставник держдепу США 

з питань України Курт Волкер: 

(…) я вважаю, що Росія вже кинула в цю війну все, що могла: 

призовників, в'язнів, всю свою військову техніку, іранську військову техніку. 

Я не впевнений, що їм залишилося ще щось кидати. Звичайно, вони будуть 

говорити такі речі, намагаючись переконати Захід, щоб той засумнівався і не 

передавав зброю. Але насправді ми маємо віддавати Україні все, що можемо, 

щоб вона якомога швидше виграла цю війну. 

У заяві Лаврова (про те, що Росія відмовляється від переговорів з 

Україною на основі «формули миру» Зеленського, ˗ ред.) дуже багато 

смішного. По-перше він припускає, що російська армія може вирішити 

проблему. Російська армія на межі провалу, їй справді важко. По-друге, це 

дежавю в його заявах, тому що це нагадує мені час, коли я був спеціальним 

представником Державного департаменту США з питань України. В той час 

Росія робила вигляд, що України не існує, і вони можуть вести переговори 

лише із Заходом, зі США, a Україна не є стороною жодних переговорів і не 

має легітимності чи представництва. Подібне вони знову говорять через 

заяви Лаврова. Зараз вони хочуть вести переговори з Україною, країну яку 

вони атакують, але вести переговори через інших, а цього просто не 

відбудеться. 

(…). Зрештою, переговори можливі, але я не бачу цього зараз. Я 

вважаю, що умови, які Україна поставила для переговорів, дуже справедливі. 

Повинна бути основа майбутньої безпеки, основа енергетичної та 

продовольчої безпеки, має бути повне виведення російських військ, 

відповідальність за військові злочини. Усе це є обґрунтованими 

очікуваннями від України. Зараз Росія не має наміру погоджувати їх. 

Протягом року війна триватиме, сили росіян мають бути розбиті, оскільки ми 

бачимо, що це посилить тиск на Росію та змусить їх до реальних переговорів. 

(…). Я не думаю, що вони (росіяни, ˗ ред.) дійсно можуть якось 

реагувати (на передачу Україні ЗРК Patriot, ˗ ред.). Вони ввели на поле бою 

всі свої сили та техніку, які зараз у них є. Єдине, що вони можуть зробити 

для ескалації, це застосувати ядерну та біологічну зброю, яка, як вони 

знають, знищить їх самих. Зробить територію, яку вони намагаються 

завоювати, непридатною для проживання та спричинить негайну відповідь з 

боку інших країн. Здається, вони не збираються цього робити. Зі звичайними 

засобами вони не здатні зробити більше. Крім того, я не розумію, які можуть 

бути заперечення проти того, щоб системи Patriot надавалися Україні. Ці 

системи оборонні, щоб допомагати захистити цивільне населення та цивільну 

https://espreso.tv/dlya-putina-potribno-stvoriti-noviy-mizhnarodniy-tribunal-kurt-volker
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інфраструктуру. Заперечуючи, Росія майже стверджує, що вона мала право 

напасти на Україну, що, звісно, є неприйнятним відповідно до законних 

методів міжнародного правосуддя. 

(…). Існуючих правових механізмів у міжнародному праві буде 

недостатньо, щоб притягнути Путіна та російський режим до 

відповідальності та нести відповідальність за військові злочини. Через право 

вето Росії в ООН буде важко створити новий трибунал ООН. Міжнародний 

Кримінальний Суд (МКС) є організацією, членом якої не є Росія, а США. 

Тому Міжнародний суд не підходить для цього. Потрібен спеціальний 

трибунал, і це має бути зроблено без Росії, тому що Росія тут виступає в ролі 

злочинця. Це створення нових умов у міжнародному праві схоже на те, що 

було зроблено з Нюрнберзьким процесом, створення нового механізму. Дуже 

важливим є те, що ми вже робимо: збираємо дані, докази, опитуємо людей, 

фотографуємо, визначаємо віддані накази, ланцюжок командування, 

об’єднуємо всі юридичні справи, необхідні для доведення вчинених воєнних 

злочинів та притягнення особистої відповідальності Путіна та інших 

російських військових. Робота триває зараз і принесе вагомий результат 

пізніше, коли буде створено новий трибунал. 

(…). Я не думаю, що є такий сценарій, за якого Україна не 

протримається. Україна є суверенна незалежна держава, її народ – рішучий і 

стійкий, знає, що вони –   українці, не переконають в цьому росіян. Думка 

про те, що Україна зникне або здасться, неможлива. Нам потрібно 

переконатися, що Україна здатна воювати якомога краще і якнайшвидше 

повернути свою територію, що допоможе найшвидше завершити війну. 

 

(The Wall Street Journal) 

Україна за відносно невеликий час, витративши порівняно невеликі 

кошти, створила свою версію того, на що Пентагон витратив десятиліття і 

мільярди доларів: цифрову мережу,яка об’єднує військові сили, розвідувальні 

дані та зброю. 

Імпровізована київська мережа безпілотників, військових та зброї, 

пов’язана через супутниковий зв’язок і спеціальне програмне забезпечення, 

надає своїм солдатам рівень розвідувальних даних, координації та точності, 

які дозволили українським силам, яких спочатку російські переважали 

чисельно та за озброєнням, створити загрозу величезній, але незграбній армії 

Росії. 

Українському варіанту системи, побудованому в основному на 

стандартному обладнанні, далеко до широкомасштабних і надзвичайно 

амбітних зусиль армії США з оцифрування, які розвивалися та 

розширювалися разом із технологічним прогресом і називаються  

мережецентрична війна. Міністерство оборони США прагне до масштабу 

мережі, безпеки та пропускної здатності, які значно перевищують амбіції 

України.  

https://www.wsj.com/articles/ukraine-has-digitized-its-fighting-forces-on-a-shoestring-11672741405?mod=hp_lead_pos6&fbclid=IwAR3QEP4gAUQYvA5Zkqt_SLSaeyK0WunsjEY-P41RYZLuQlWo9TetNki-oH0
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Тим не менш, кажуть ветерани проектів оцифрування в США та їхніх 

союзниках, успіх України у створенні віртуальної командно-контрольної 

системи на ходу дає цінні уроки для Заходу, зокрема щодо необхідності 

експериментувати та залучати невійськових експертів. 

«Урок полягає в тому, що ви повинні впроваджувати інновації, а ми 

цього не робимо», — сказав Глен Грант, британський підполковник у 

відставці, який має досвід оцифрування військових засобів і працював із 

збройними силами США та України з 2014 року над реформою оборони. За 

його словами, бюрократичні західні військові «надто повільні та важкі», щоб 

швидко застосовувати нові технічні рішення для вирішення проблем на полі 

бою. 

Технічно підковане населення України оновило техніку партизанської 

війни для цифрової ери. Повстанці завжди перетворювали підручні засоби на 

зброю — від бамбукових шипів до коктейлів Молотова. В Україні, де 

процвітає індустрія технічного аутсорсингу та хакери, які діють поза 

законом, мотивованими людьми часто є інженери програмного забезпечення, 

які підключаються за допомогою цифрових сервісів, таких як зашифрований 

месенджер Signal, і мережі таких компаній, як SpaceX Ілона Маска. І їхніми 

інструментами стали мобільні додатки, 3-D принтери та споживчі дрони.  

«Противник 20 років готувався до повноцінної [технічної] війни. Ми 

зробили технологічний стрибок за 10 місяців», – написав міністр цифрової 

трансформації України Михайло Федоров у Twitter минулого тижня. 

Підрозділи модифікують готові дрони за допомогою ременів, які вони 

можуть дистанційно випускати, щоб скидати гранати на позиції противника. 

Солдати-добровольці використовують свій досвід у приватному секторі, 

розробляючи програмне забезпечення для управління корпоративними 

ресурсами для транснаціональних компаній, щоб автоматизувати 

нарахування заробітної плати на передовій. Одна українська компанія 

створює дистанційно керовані електромобілі, на які можна встановити важкі 

кулемети або інший вантаж. 

А українські програмісти оновили систему, яку військові називають 

Delta, щоб надавати місцевим командирам розвідувальні дані з поля бою в 

режимі реального часу, отримані з безпілотників та від спотерів, які 

проживають в окупованих Росією частинах України.  

«Це називається зв’язана війна, і українська армія буде 

найпередовішою за весь час завдяки життєвому досвіду», — сказав Роман 

Перімов, який очолює підрозділ розробки нових військових технологій у 

бригаді української армії. Його команда створює саморобне обладнання для 

глушіння безпілотних літальних апаратів і випускає дешеві акумуляторні 

батареї великої ємності, щоб солдати були онлайн під час бою. 

«Ви можете мати 500 безпілотників у небі для відносно стандартних 

військових дій», — сказав він. «Такого ще ніколи не бачили». 
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Дешеві безпілотники та захист від безпілотників є однією з найбільших 

інноваційних областей, які з’явилися в цій війні. І українські, і російські 

підрозділи зазвичай використовують модифіковані версії невеликих 

комерційних безпілотників для розвідки та нападу.  

Українські солдати використовують 3-D-принтери для створення 

компактних пластикових джгутів, які кріпляться до популярних комерційних 

дронів, щоб їх можна було озброїти гранатами, сказав пан Перімов. Ремені 

оснащені недорогими датчиками світла, закріпленими на механічній застібці. 

Коли оператор каже дрону блимати вогнями на череві, датчики вловлюють 

світло, запускаючи застібку, щоб звільнити ремінь, що тримає гранату. 

Загальна вартість 3-D-друкованого ремня становить приблизно від 10 до 15 

доларів, сказав пан Перімов. 

«Це не завдає великої шкоди, але може знищити транспортний засіб 

або пару десантників», — сказав пан Перімов, підрозділ якого зараз 

досліджує використання стратосферних комерційних повітряних куль, які 

могли б виконувати розвідку або забезпечувати зв’язок на полі бою. 

Одним із елементів успіху України в інноваціях є те, як різні військові 

частини та українські технологічні компанії працюють над власними новими 

військовими технологіями — підхід «знизу вгору», який часом більше 

нагадує гаражі у Кремнієвій долині, ніж проект, що фінансується 

Пентагоном.  

«Ми навіть не можемо досить швидко написати контракт», — каже 

Бред Хелсі, інженер і колишній офіцер спеціального призначення США, 

який зараз навчає американських солдатів тому, що він називає «МакГайвер-

інг» для вирішення нагальних потреб, і зазначає, що для цього може 

знадобитися Пентагону рік, щоб завершити придбання. В Іраку він керував 

технічною робочою зоною, щоб імпровізувати інструменти для солдатів, такі 

як зонди для перевірки невинних на вигляд об’єктів на наявність прихованих 

вибухових пристроїв. «Нашою новою мантрою має бути «як бути 

українцем», – сказав пан Холсі. 

Одна спроба, пов’язана із застосуванням озброєних електричних 

наземних транспортних засобів з дистанційним керуванням, походить від 

українського військового підрядника, який також працює над кулеметами з 

дистанційним керуванням. Компанія демонструвала технологію в останні 

місяці, але її засновник відмовився від коментарів. 

Один проект програмного забезпечення для управління ресурсами 

розпочався у військовій частині, яка прагнула полегшити нарахування 

заробітної плати після прийому великої кількості нових солдатів. 

Програмісти, які колись створювали такі системи для приватних компаній у 

розгалуженому секторі технологічного аутсорсингу в Україні, звернулися до 

створення системи з відкритим вихідним кодом для автоматизації 

розрахунків заробітної плати. За словами людей, які беруть участь у проекті, 
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зараз вони створюють інші модулі програмного забезпечення, щоб охопити 

такі речі, як зберігання обладнання.  

В Україні також були деякі централізовані інновації. Міністерство 

оборони та Служба безпеки згадали про платформу інформування про поле 

бою, яку вони побудували за стандартами Організації Північноатлантичного 

договору, але від якої свого часу майже відмовилися, сказав Ярослав 

Гончар, співзасновник неурядової організації «Аеророзвідка», яка 

допомагала українській армії зі спостереженням за дронами з 2014 року. 

Україна використовувала цю систему для консолідації інформації з 

безпілотників і супутників, а також у чат-ботах із назвами «СТОП російську 

війну», через які українці могли надсилати підказки. 

Практично всі підрозділи, які навесні брали участь у обороні Києва, 

використовували «Дельту», доступ до якої підрозділи мають з ноутбука чи 

планшета, зазначив пан Гончар. «Ті, кого обстрілюють, найкраще вчаться», – 

додав він. 

Результатом є зниження вартості, імпровізоване наближення 

величезних зусиль, над якими Міністерство оборони та інші західні військові 

працювали роками, безпечна цифрова матриця, що зв’язує командирів, 

бійців, зброю та розвідку, кажуть західні фахівці з оборони, знайомі з 

українськими системами. Амбіції США щодо мережевої війни розширилися, 

прагнучи охопити низку послуг, систем зброї та розвідувальних агентств, а 

також намагаючись йти в ногу з технологічним прогресом.  

Українські солдати та командири кажуть, що одним із важливих 

компонентів для українських військових технологій стало рішення SpaceX 

надати тисячі терміналів підключення Starlink на початку війни. У більшості 

військових підрозділів є один, іноді захований у картонній коробці чи у 

смітті, щоб його не помітили ворожі дрони. 

США намагаються швидше впроваджувати нові технології, в тому 

числі через мережу неурядових інноваційних центрів, які пов’язані з 

Пентагоном, але за межами його бюрократії під егідою Defensewerx. Вони 

використовують цивільні ноу-хау для військових цілей і заохочують 

мозковий штурм. Тепер ці центри — і зокрема Sofwerx, пов’язаний із 

Командуванням спеціальних операцій США — будуть вивчати досвід  

України, стверджують особи, знайомі з їхньою роботою.  

 

(Politico) 

Президент України Володимир Зеленський заявив цього тижня, що 

Україна знищує стільки безпілотників іранського виробництва, скільки Росія 

може кинути на її об’єкти інфраструктури, збивши понад 80 апаратів над 

Києвом лише під час несподіваного передноворічного удару Росії. 

Отже, як вони це зробили? За словами українських чиновників і 

радників у Києві, які розмовляли з POLITICO, багато в чому це сталося 

завдяки німецькій системі Gepard, транспортному засобу, який може 

https://www.politico.com/news/2023/01/04/weapon-iranian-drones-ukraine-00076442
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посилати подвійні потоки 35-міліметрових снарядів, що вражають 

безпілотники. За минулий рік Берлін відправив в Україну 30 автомобілів 

Gepard, а цього року – ще сім. 

Ця зброя, по суті, зенітна установка, яка встановлена на гусеничному 

транспортному засобі, забезпечує Україну мобільною системою 

протиповітряної оборони, яка відіграла ключову роль у знищенні російських 

безпілотників і ракет, оскільки Кремль продовжує атаки як по 

електростанціях, так і по електромережі. Повітряні напади занурили Київ та 

інші міста в темряву та вимкнули опалення для десятків тисяч мирних 

жителів, які змушені тремтіти взимку від холода.  

З вересня українська ППО знищила 540 іранських безпілотників-

камікадзе, повідомив речник ВПС України Юрій Ігнат. «Gepard ефективний 

проти цих БПЛА, а також проти крилатих ракет», ˗ додав він, «але цієї зброї, 

яка призначена для протиповітряної оборони Сухопутних військ, 

недостатньо». 

Враховуючи масштаби загроз безпілотників і ракет, українським силам 

все ще доводиться використовувати широкий спектр дорогих зенітно-

ракетних систем ˗ як старішу зброю радянських часів, так і новіші 

радіолокаційні системи і ракетні установки, надіслані західними союзниками. 

Хоча офіційні особи США не можуть підтвердити величезну кількість 

збитих безпілотників, «у нас немає причин не вірити тому, що вони 

говорять», — сказав один із представників Міністерства оборони, який 

побажав залишитися анонімним. «Але ми повинні покластися на їхні дані, 

оскільки ми не можемо бути там і побачити це на власні очі або порахувати». 

Незважаючи на те, що Gepard довів виняткову ефективність, проблеми 

вимальовуються на горизонті.  

Багато зарядів для двогарматного Gepard було виготовлено у 

Швейцарії, але тамтешній уряд відмовився дозволити Німеччині 

реекспортувати ці патрони в Україну, посилаючись на свій нейтральний 

статус. 

У жовтні міністр оборони Німеччини Крістін Ламбрехт звернулася до 

швейцарського уряду з проханням надіслати Україні 12 400 патронів 

швейцарського виробництва, але запит було відхилено. У грудні німецький 

виробник Rheinmetall заявив, що відкриє нову виробничу лінію, щоб 

розпочати виробництво 35-мм боєприпасів, хоча ця продукція буде доступна 

лише пізніше цього року. 

Ця нестача внутрішнього промислового потенціалу все більше 

тривожила західні уряди з початку війни. Як наслідок, США та їхні 

європейські союзники працюють над визначенням боєприпасів, які вони 

могли би вилучити зі старих запасів, і розглядають шляхи початку 

об’єднання ресурсів, оскільки війна в Україні продовжує виснажувати склади 

в НАТО. 
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За словами однієї особи, знайомої з дискусіями, у Вашингтоні почалися 

закриті переговори про вилучення боєприпасів часів холодної війни з 

бункерів і модернізацію їх настільки, щоб вони були корисними для Києва. 

Одна з таких програм уже запущена, і планується, що ракети для систем 

протиповітряної оборони американського виробництва HAWK, які вже давно 

зняті з експлуатації, отримають необхідні оновлення для відправки в бій. 

Ракети HAWK будуть працювати в парі з кількома пусковими 

установками, які Іспанія пообіцяла надіслати Україні. HAWK все ще 

використовується в Європі та інших країнах, але на початку 1990-х років 

армія США відмовилася від неї на користь системи Patriot, що означає, що 

існуючі ракети на американських складах потребують ремонту. 

Ті відмови від використання у 90-х роках були частиною ширшої 

тенденції в альянсі НАТО, яка полягала в уповільненні виробництва багатьох 

видів зброї та скороченні видатків на оборону, оскільки Європа поспіхом  

прийняла плоди миру, що, як широко припускали, настав із розпадом 

Радянського Союзу. 

США також шукають способи перекрити постачання іранських 

безпілотників. 

«Ми шукаємо способи поцілити у іранське виробництво БПЛА за 

допомогою санкцій, експортного контролю та переговорів з приватними 

компаніями, чиї частини були використані у виробництві», — заявила 

представник Ради національної безпеки Адрієн Уотсон. «Ми оцінюємо 

подальші кроки, які ми можемо зробити з точки зору експортного контролю, 

щоб обмежити доступ Ірану до технологій, які використовуються в 

безпілотниках».  

  

(New Voice) 

Директор Центру близькосхідних досліджень Ігор Семиволос: 

Немає ніякої інформації з приводу підсумку телефонної розмови, що 

відбулася днями між главами МЗС Ізраїлю та РФ. І це ще більше насторожує. 

Сучасна дипломатія передбачає як мінімум інформування. Приховати 

щось практично неможливо. Уряди країн для просування своєї адженди і для 

поширення власного наративу інформують про підсумки бесід. А тут ми 

бачимо відсутність будь-яких звісток, і я дивлюся на реакцію своїх 

ізраїльських друзів, які уважно стежать за цією ситуацією, і така мовчанка їх 

розчаровує. 

Новий уряд Ізраїлю відновив переговори з Лавровим (попередній уряд 

Яїра Лапіда їх призупинив), бо розглядає усе, що робив уряд Лапіда, як 

неправильне. І це стосується не лише війни Росії проти України, а взагалі 

будь-яких дій попереднього уряду у внутрішній і зовнішній політиці. Тому 

не варто було очікувати якоїсь послідовності в ізраїльській політиці. А тут 

ми бачимо радикальний відхід від попередніх принципів і позиції. 

https://nv.ua/ukr/opinion/izrajil-vede-peregovori-z-rosiyeyu-ekspert-pro-te-chogo-chekati-ukrajini-ostanni-novini-50295329.html
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Ми можемо уявити собі (це нескладно) промову того ж самого 

Лаврова. Ми багато разів чули ці промови, і ця очевидно мало чим 

відрізнялася. І в цьому сенсі новий очільник ізраїльського МЗС вправно 

кивав і казав «кен, кен, кен» (так, так, так). Я не думаю, що вони 

заперечували, що вони пробували дискутувати з Лавровим. Мені здається, 

що не про це йшлося. Звісно, Ізраїль стурбований посиленням співпраці між 

Росією та Іраном. На жаль, справдилися ті прогнози, зокрема й мій, про те, 

що Росія саме цією співпрацею з Іраном буде активно шантажувати Ізраїль. 

А Ізраїль, на жаль, вестиметься на цей шантаж. І це ми бачимо на власні очі. 

ЗМІ писали, що Біньямін Нетаньягу незабаром після призначення 

утретє на пост прем'єра у телефонній розмові із Зеленським у п’ятницю, 30 

грудня, просив його, щоб Україна проголосувала в Генасамблеї ООН проти 

резолюції, в якій закликають Міжнародний кримінальний суд дати 

юридичний висновок щодо наслідків окупації Ізраїлем палестинських 

територій — Західного Берега. Натомість президент України нібито сказав, 

що в обмін на таке голосування України хотів би почути, як новий уряд 

Ізраїлю планує змінити позицію щодо допомоги Києву, зокрема, чи можна 

розраховувати на засоби захисту від балістичних ракет та іранських дронів. 

Бібі Нетаньяху повівся як класичний арабський чиновник. Він сказав у 

відповідь на прохання Зеленського Інша'Аллаг букра — «дасть Бог, завтра». 

Я, відверто кажучи, не чув від євреїв вислову такого ж змісту, але на івриті. 

Але припускаю, що Бібі Нетаньяху, який довгий час був залучений у арабо-

ізраїльський конфлікт, добре вивчив арабський спосіб ввічливо відповісти 

«ні». Тобто ми повинні розуміти, що це — «ні», а не щось інше, й діяти 

відповідно. Немає станом на зараз ніяких шансів і підстав говорити про те, 

що Україна може якимось чином вплинути на Ізраїль, аби той ухвалив 

рішення, що цікавить нас. 

Більше того, коли ми говоримо про уряд Яїра Лапіда, а цей уряд був 

найбільш комплементарний до України, то і цей уряд не спромігся надати 

Україні зброю. Про що ж ми можемо говорити зараз, коли до влади в Ізраїлі 

прийшли люди, які дуже далекі від українських інтересів, виборці яких 

бачили нас не на першому місці у списку своїх інтересів. Відверто кажучи, 

шанси на те, що Бібі погодиться на якусь співпрацю з Україною щодо зброї, 

мінімальні. Тому нам треба діяти відповідно. Я розумію, що Україна не 

голосувала за ту резолюцію в ООН, Україна вийшла із зали, і це, я 

сподіваюся, остання поступка Ізраїлю, враховуючи те, що при цьому уряді 

навряд чи можна очікувати на позитивні для нас рішення. 

 

(Institute for the Study of War) 

Президент Росії Володимир Путін 2 січня схвалив серію інструкцій 

російським відомствам і високопосадовцям, що, ймовірно, є реакцією на 

критику поводження Кремля з військовослужбовцями та спробою 

позиціонування Кремля як апарату військового часу. Ці вказівки є нібито 

https://www.understandingwar.org/backgrounder/ukraine-conflict-updates
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спробою відреагувати на скарги, висловлені матерями військовослужбовців 

під час зустрічі з Путіним 25 листопада. 11 інструкцій наказують кільком 

високопоставленим членам російського уряду, включно з міністром оборони 

Сергієм Шойгу, прем’єр-міністром Михайлом Мішустіним і мером Москви 

Сергієм Собяніним, а також урядовим установам (включаючи Міністерство 

оборони Росії) співпрацювати з іншими відомствами та неурядовими 

організаціями для створення списку рекомендацій щодо вирішення та 

покращення процесів постачання, пільг та медичного обслуговування 

військовослужбовців. Путін доручив Міністерству культури допомогти 

неурядовій організації «Комітет сімей воїнів Вітчизни» створити 

документальні та інші матеріали для демонстрації «мужності та героїзму» 

російських військ в Україні та показувати вітчизняні документальні фільми 

для «боротьби з поширенням неонацистської та неофашистської ідеології». 

Ці інструкції навряд чи призведуть до суттєвих змін і, швидше за все, 

потребуватимуть значного часу для виконання.  

Президент Росії Володимир Путін підтвердив, що Росія використовує 

різноманітні соціальні схеми, щоб виправдати передачу українських дітей до 

Росії. У своїй щорічній новорічній промові Путін подякував росіянам за їхні 

зусилля відправити дітей з окупованої території України на «канікули». 

Раніше ISW повідомляв про випадки використання російськими 

чиновниками прикриття «відпусток» і схем відпусток, щоб виправдати 

перевезення українських дітей до Росії та окупованого Росією Криму. Путін 

також доручив уповноваженому з прав дитини Марії Львовій-Бєловій та 

окупаційним керівникам Херсонської, Запорізької, Донецької та Луганської 

областей «вжити додаткових заходів щодо виявлення неповнолітніх..., які 

залишилися без піклування батьків» на окупованих територіях для надання 

їм «державної соціальної допомоги» та «соціальної підтримки». Кремль може 

спробувати використати цю схему соціальних виплат для виявлення дітей 

для депортації до Росії та потенційного всиновлення російськими родинами. 

ISW продовжує зазначати, що примусове усиновлення українських дітей до 

російських сімей може бути порушенням Конвенції про попередження 

злочину геноциду та покарання за нього.  

Системні збої в російському апараті формування збройних сил 

продовжують негативно впливати на кадровий потенціал на шкоду 

оперативному потенціалу Росії в Україні. 3 січня російські мілблогери 

заявили, що російські військові відправили нещодавно мобілізований 

персонал, який після мобілізації готували до служби в артилерійських та 

танкових військах, до піхотних дивізій в Україні без формальної піхотної 

підготовки. Хоча використання особового складу непіхотних підрозділів на 

ролях піхоти не є незвичайним, практика російських військ у цьому випадку, 

ймовірно, є дуже проблематичною. Перед відправкою на передову збройні 

сили Росії надто мало часу приділяли підготовці мобілізованого особового 
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складу для використання у видах військ, у яких вони проходили службу. 

Додаткових спеціальностей їх точно не встигли навчити.  

Російські війська зазнали значних втрат артилерійських систем і 

бронетехніки в операціях в Україні з початку часткової мобілізації у вересні 

2022 року, а отже, ймовірно, мають надлишок особового складу, навченого 

використанню конкретної військової техніки. Речник українського Східного 

угруповання військ полковник Сергій Череватий повідомив, що наразі 

російські війська на сході України ведуть артилерійський вогонь приблизно 

на рівні третини від того, що був влітку 2022 року. Зменшення швидкості 

вогню російської артилерії, ймовірно, є результатом виснаження запасів 

боєприпасів, з огляду на повідомлення про те, що російські війська навмисно 

перекидають боєприпаси з однієї ділянки фронту на іншу. Введення погано 

навчених артилеристів у піхотні підрозділи без підготовки їх до піхотних 

бойових дій, ймовірно, зробить їх не більш ніж гарматним м’ясом.  

Погіршення можливостей російського військового персоналу, 

ймовірно, ще більше загострить критику російських мілблогерів щодо зусиль 

Росії з формування збройних сил і Міністерства оборони (МО) Росії. Один 

російський мілблогер стверджував, що пропозиції міністра оборони Росії 

Сергія Шойгу щодо створення п’яти нових артилерійських дивізій і 

нещодавнє створення артилерійської дивізії у 2-му армійському корпусі 

Луганської Народної Республіки (ЛНР) будуть марною тратою особового 

складу та артилерійських боєприпасів, якщо МО Росії продовжуватиме 

навчати цей особовий склад тільки артилерійської справи без підготовки їх 

як піхоти. Інший російський мілблогер стверджував, що змушення танкіста 

чи артилериста стати простим піхотинцем є військовим злочином, якого не 

робили навіть радянські командири у найважчі місяці Другої світової війни 

1941 року. (Безумовно, не є злочином призначати осіб з певними 

спеціальностями для виконання різних ролей і місій на війні, і танкісти та 

артилеристи в усіх воюючих арміях іноді билися як піхота, коли їхні системи 

були знищені або недоступні.) Російський мілблогер порівняв нинішню 

ситуацію з подібним інцидентом у 2015 році, коли російське розгортання 

артилерійського підрозділу як піхоти під час операції із захоплення 

Дебальцевого Донецької області призвело до загибелі 80 відсотків 

підрозділу, стверджуючи, що російські командири, які приймають такі 

рішення, повинні перебувати під кримінальним переслідуванням. Російські 

мілблогери регулярно критикують Міноборони Росії за погане проведення 

часткової мобілізації і, ймовірно, продовжуватимуть це робити, оскільки 

зусилля Росії з формування збройних сил призведуть до погіршення 

можливостей особового складу, що, ймовірно, ще більше обмежить здатність 

російських військових досягти будь-якого оперативного успіху в Україні. 

Посилення критики мілблогерами кадрової практики Міністерства оборони 

підкреслює постійно зростаючу ворожість і скептицизм щодо МО серед 

спільноти мілблогерів.  
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Євген Пригожин, який фінансує Групу Вагнера, намагався виправдати 

відсутність прогресу Групи Вагнера в Бахмуті, частково підтримуючи оцінку 

ISW про те, що російські сили в Бахмуті досягають кульмінації свого 

просування. Російське державне ЗМІ РИА Новости 3 січня поширило 

інтерв'ю Пригожина від 31 грудня, в якому Пригожин заявив, що сили групи 

Вагнера в Бахмуті не можуть прорвати українську оборону в Бахмуті. 

Пригожин заявив, що наступальна операція Вагнера в Бахмуті є дуже 

виснажливою, тому що кожен будинок у Бахмуті є «фортецею», що українці 

мають оборонні рубежі кожні 10 метрів, і що російські війська повинні 

розчищати будівлю за будівлею. Це важливий, як для Пригожина, показник, 

оскільки він вперше представив сили Вагнера в Бахмуті як такі, що фактично 

не досягли успіху. Раніше Пригожин у жовтні 2022 року заявляв, що ПВК 

«Вагнера» в районі Бахмута просувається на 100-200 метрів на добу. Група 

Вагнера провела інформаційні операції, щоб стверджувати, що сили групи 

Вагнера досягли успіхів виключно в Бахмуті без допомоги інших російських 

елементів у грудні.  

Ймовірно, Пригожин ставить інформаційні умови, щоб звинуватити у 

тому, що Wagner Group не взяв Бахмут, Міноборони Росії чи російську 

промислову базу. Солдати групи «Вагнера» повідомили Пригожину, що вони 

не змогли прорвати українські лінії в Бахмуті через недостатню кількість 

бронетехніки, боєприпасів і запасів 100-мм снарядів під час, ймовірно, 

сценарного фрагменту ролика. Ця заява має на меті звільнити Групу Вагнера 

та Пригожина від особистої відповідальності, приписуючи їх нездатність 

взяти Бахмут до більших російських проблем із розподілом ресурсів, які 

російські та українські джерела все частіше обговорюють з кінця грудня.  

 

(Радіо Свобода) 

Директор з аналізу в компанії геополітичного прогнозування Rane 

Адріано Босоні: 

Обидві сторони – й українці, й росіяни – вважають, що вони все ще 

можуть досягти успіху. Війна, очевидно, буде уповільнена у перші місяці 

цього року через погодні умови, але ми вважаємо, що надалі вона триватиме. 

Ми не бачимо можливого кінця конфлікту в осяжному майбутньому. 

Українці сподіваються отримати повний контроль над власними 

територіями, але ми не думаємо, що Росія повністю відступить. На 

врегулювання ситуації підуть роки й, можливо, це включатиме перебування 

Росії на деяких територіях України, зокрема на сході та в Криму і надалі. А 

це зробить тривалий мир дуже важким для підтримування. 

Екс-посол Великої Британії в Росії Тоні Брентон: 

По-перше, так, ця справа повинна бути завершена переговорами. І, по-

друге, це справді дуже неприємні переговори з агресорами, такими 

мерзенними й жорстокими, як росіяни. Але для подолання тривалої війни, 

яка продовжує руйнацію України й несе стільки смертей, імовірно, 

https://www.radiosvoboda.org/a/eksperty-prohnozy-viyna-zamorozhennya-perehovory/32207873.html
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Експертні оцінки 

переговори є бажаним варіантом. Хоча я не думаю, що серйозні переговори 

насправді дуже близько. Росія бомбардує Україну, щоб примусити її 

розмовляти, але немає жодних ознак, що це працює. Історія свідчить, що така 

стратегія зовсім не є успішною. Ви пам'ятаєте «Бліц» – наша розмова з 

німцями не розпочалася у результаті цього бомбардування. Водночас є певні 

натяки на те, що люди почали більш реалістично сприймати ідею 

переговорів. 

Брентон зауважив, що ключова підтримка озброєнням для України 

надходить від США. Але наголосив, що президент Байден висловився 

абсолютно чітко: рішення залишається за Зеленським – коли і як переговори 

мають розпочатися. 

Тому, на переконання Брентона, немає ознак домінування західної 

підтримки над рішеннями України. Він додав також, що слід розуміти 

величезну відстань між самим фактом початку переговорів і моментом, коли 

у їхньому результаті може бути досягнуто якихось рішень. 

На думку експерта, момент переговорів відтерміновує співпраця Росії з 

Іраном, що посилює її військовий потенціал постачанням озброєння. 

 

 

 

 

 

 


